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ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
 

Αντικείμενο του παρόντοσ τιμολογίου είναι ο κακοριςμόσ τιμϊν μονάδοσ των εργαςιϊν, που 
είναι απαραίτθτεσ για τθν ζντεχνθ ολοκλιρωςθ του Ζργου, όπωσ προδιαγράφεται ςτα λοιπά 
Τεφχθ Δθμοπράτθςθσ που ορίηονται ςτθ Διακιρυξθ. 

1. Οι τιμζσ μονάδασ του παρόντοσ Τιμολογίου αναφζρονται ςε μονάδεσ πλιρωσ 
περαιωμζνων εργαςιϊν, όπωσ περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίεσ κα 
εκτελεςτοφν ςτθν περιοχι του Ζργου. Οι τιμζσ μονάδοσ περιλαμβάνουν όλεσ τισ 
δαπάνεσ που αναφζρονται ςτθν περιγραφι των εργαςιϊν, κακϊσ και όςεσ 
απαιτοφνται για τθν πλιρθ και ζντεχνθ εκτζλεςθ των εργαςιϊν, ςφμφωνα και με τα 
λοιπά Τεφχθ Δθμοπράτθςθσ. 

Καμιά αξίωςθ ι αμφιςβιτθςθ δεν μπορεί να κεμελιωκεί, ωσ προσ το είδοσ και τθν 
απόδοςθ των μθχανθμάτων, τισ ειδικότθτεσ και τον αρικμό του εργατοτεχνικοφ 
προςωπικοφ και τθν δυνατότθτα χρθςιμοποίθςθσ ι μι μθχανικϊν μζςων, εκτόσ αν 
άλλωσ ορίηεται ςτα άρκρα του παρόντοσ. 

Σφμφωνα με τα παραπάνω, με τισ τιμζσ μονάδοσ του παρόντοσ Τιμολογίου  
προκφπτει το προχπολογιηόμενο άμεςο κόςτοσ του Ζργου, δθλαδι το ςυνολικό 
κόςτοσ των επί μζρουσ εργαςιϊν ι λειτουργιϊν, οι οποίεσ ςυνκζτουν το φυςικό 
αντικείμενο του Ζργου. Στισ τιμζσ μονάδοσ αυτζσ, ενδεικτικά και όχι περιοριςτικά, 
περιλαμβάνονται τα κάτωκι: 

1.1 Κάκε είδουσ επιβάρυνςθ των ενςωματουμζνων υλικϊν από φόρουσ, τζλθ, δαςμοφσ, 
ζξοδα εκτελωνιςμοφ, ειδικοφσ φόρουσ κ.λπ., πλθν του Φ.Ρ.Α. Ο Ανάδοχοσ δεν 
απαλλάςςεται από τα τζλθ διοδίων των κάκε είδουσ μεταφορικϊν του μζςων.  

1.2 Οι δαπάνεσ προμθκείασ των πάςθσ φφςεωσ, ενςωματουμζνων και μθ, κυρίων και 
βοθκθτικϊν υλικϊν, μεταφοράσ τουσ ςτισ κζςεισ εκτζλεςθσ των εργαςιϊν, 
αποκικευςθσ, φφλαξθσ, επεξεργαςίασ τουσ (αν απαιτείται) και προςζγγιςισ τουσ, με 
τισ απαιτοφμενεσ φορτοεκφορτϊςεισ, τισ αςφαλίςεισ των μεταφορϊν, τισ ςταλίεσ 
των μεταφορικϊν μζςων και τισ απαιτοφμενεσ πλάγιεσ μεταφορζσ, εκτόσ των ειδικϊν 
περιπτϊςεων, που θ μεταφορά πλθρϊνεται ιδιαιτζρωσ με αντίςτοιχα άρκρα του 
Τιμολογίου.  

 Ομοίωσ οι δαπάνεσ για τθν φορτοεκφόρτωςθ και μεταφορά (με τθν ςταλία 
μεταφορικϊν μζςων) των πλεοναηόντων ι/και ακατάλλθλων προϊόντων εκςκαφϊν 
και λοιπϊν υλικϊν, ςε κατάλλθλουσ χϊρουσ απόρριψθσ, λαμβανομζνων υπόψθ των 
ιςχυόντων Ρεριβαλλοντικϊν Πρων, ςφμφωνα με τθν Ε.Σ.Υ. και τουσ λοιποφσ όρουσ 
δθμοπράτθςθσ. 

 Το κόςτοσ υποδοχισ ςε αποδεκτοφσ χϊρουσ, των αποβλιτων από εκςκαφζσ, 
καταςκευζσ και κατεδαφίςεισ (ΑΕΚΚ), όπωσ αυτά κακορίηονται ςτθν ΚΥΑ 
36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεφονται με τθν Εγκφκλιο αρ. 
πρωτ. οικ 4834/25-1-2013 του Υπουργείου Ρεριβάλλοντοσ Ενζργειασ και Κλιματικισ 
Αλλαγισ, δεν περιλαμβάνεται ςτισ αντίςτοιχεσ τιμζσ του τιμολογίου. 

 Ωσ «κόςτοσ υποδοχισ ςε αποδεκτοφσ χϊρουσ» νοείται το κόςτοσ χριςθσ του 
ςυγκεκριμζνου χϊρου από τθν παράδοςθ των υλικϊν αυτϊν και τθν επζκεινα 
διαχείριςι τουσ. 

1.3 Οι δαπάνεσ μιςκϊν, θμερομιςκίων, υπερωριϊν, υπερεργαςιϊν, αςφαλιςτικϊν 
ειςφορϊν (ςτο Ι.Κ.Α., ςε αςφαλιςτικζσ εταιρείεσ, ι ςε άλλουσ θμεδαποφσ ι/και 
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αλλοδαποφσ αςφαλιςτικοφσ οργανιςμοφσ κ.λπ.), δϊρων εορτϊν, επιδομάτων που 
κακορίηονται από τισ ιςχφουςεσ εκάςτοτε Συλλογικζσ Συμβάςεισ Εργαςίασ (αδείασ, 
οικογενειακοφ, κζςεωσ, ανκυγιεινισ εργαςίασ, εξαιρεςίμων αργιϊν κλπ), νυκτερινισ 
απαςχόλθςθσ (πλθν των ζργων που θ εκτζλεςι τουσ προβλζπεται κατά τισ νυκτερινζσ 
ϊρεσ και τιμολογοφνται ιδιαιτζρωσ) κ.λπ., του πάςθσ φφςεωσ προςωπικοφ 
(εργατοτεχνικοφ όλων των ειδικοτιτων οδθγϊν και χειριςτϊν οχθμάτων και 
μθχανθμάτων, τεχνιτϊν ςυνεργείων, επιςτθμονικοφ προςωπικοφ και των επιςτατϊν 
με εξειδικευμζνο αντικείμενο, θμεδαποφ ι αλλοδαποφ που απαςχολείται για τθν 
καταςκευι του ζργου, επί τόπου ι οπουδιποτε αλλοφ. 

1.4 Οι κάκε είδουσ δαπάνεσ για τθν εγκατάςταςθ, εξοπλιςμό και λειτουργία 
εργοταξιακοφ εργαςτθρίου, εάν προβλζπεται, τθν λιψθ και μεταφορά των δοκιμίων 
και τθν εκτζλεςθ ελζγχων και δοκιμϊν, είτε ςτο εργοταξιακό εργαςτιριο ι ςε κρατικό 
ι ςε ιδιωτικό τθσ εγκρίςεωσ τθσ Υπθρεςίασ, ςφμφωνα με τουσ όρουσ δθμοπράτθςθσ. 

1.5 Οι δαπάνεσ εγκατάςταςθσ και λειτουργίασ μονάδων παραγωγισ 
προκαταςκευαςμζνων ςτοιχείων, εφ’ όςον προβλζπονται από τουσ όρουσ 
δθμοπράτθςθσ, ςυγκροτθμάτων παραγωγισ κραυςτϊν υλικϊν (ςπαςτθροτριβείο), 
ςκυροδζματοσ, αςφαλτομιγμάτων κλπ, ςτον εργοταξιακό χϊρο ι εκτόσ αυτοφ.  

Στισ δαπάνεσ αυτζσ περιλαμβάνονται: θ εξαςφάλιςθ του απαιτουμζνου χϊρου, θ 
καταςκευι των υποδομϊν, κτιριακϊν και λοιπϊν ζργων των μονάδων, θ 
εγκατάςταςθ του απαιτουμζνου κατά περίπτωςθ εξοπλιςμοφ, οι λειτουργικζσ 
δαπάνεσ πάςθσ φφςεωσ, οι φορτοεκφορτϊςεισ και μεταφορζσ των πρϊτων υλϊν 
ςτθν μονάδα και των παραγομζνων προϊόντων μζχρι τισ κζςεισ ενςωμάτωςισ τουσ 
ςτο Ζργο, κακϊσ και θ αποςυναρμολόγθςθ των εγκαταςτάςεων μετά το πζρασ των 
εργαςιϊν, θ κακαίρεςθ των υποδομϊν τουσ (βάςεισ, τοιχία κ.λπ. καταςκευζσ από 
ςκυρόδεμα ι οποιοδιποτε άλλο υλικό) και αποκατάςταςθσ του χϊρου ςε βακμό 
αποδεκτό από τθν Υπθρεςία και ςφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ Ρεριβαλλοντικοφσ 
όρουσ.  

Οι ωσ άνω όροι για τθν αποξιλωςθ των μονάδων και αποκατάςταςθ των χϊρων 
ζχουν εφαρμογι ςτισ ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: 

(α)  Πταν θ εγκατάςταςθ των μονάδων ζχει γίνει ςε χϊρο που ζχει παραχωρθκεί 
από το Δθμόςιο 

(β)  Πταν οι μονάδεσ ζχουν ανεγερκεί μεν ςε χϊρουσ που ζχει εξαςφαλίςει ο 
Ανάδοχοσ, αλλά ζχει δοκεί προςωρινι άδεια εγκατάςταςθσ-λειτουργίασ για 
τισ ανάγκεσ του ςυγκεκριμζνου ζργου. 

1.6 Τα πάςθσ φφςεωσ αςφάλιςτρα για το προςωπικό του Ζργου, τισ μεταφορζσ, τα 
μεταφορικά μζςα, τα μθχανιματα ζργων και τισ εγκαταςτάςεισ, 

1.7 Οι επιβαρφνςεισ από τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν υπό ταυτόχρονθ διεξαγωγι τθσ 
κυκλοφορίασ και τθν λιψθ των απαιτουμζνων προςτατευτικϊν μζτρων, οι δαπάνεσ 
των μζτρων προςταςίασ των όμορων καταςκευϊν των χϊρων εκτζλεςθσ των 
εργαςιϊν, τθσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων εργαηομζνων ι τρίτων, τθσ αποφυγισ βλαβϊν 
ςε κινθτά ι ακίνθτα πράγματα τρίτων, τθσ αποφυγισ ρφπανςθσ ρεμάτων, ποταμϊν, 
ακτϊν κ.λπ., κακϊσ και οι δαπάνεσ των μζτρων προςταςίασ των ζργων ςε κάκε φάςθ 
τθσ καταςκευισ τουσ ανεξαρτιτωσ τθσ εποχισ του ζτουσ (εκςκαφζσ, κεμελιϊςεισ, 
ικριϊματα, ςκυροδετιςεισ κ.λπ.) και μζχρι τθν οριςτικι παραλαβι τουσ.  

1.8 Οι δαπάνεσ διεξαγωγισ των ελζγχων ποιότθτοσ και οι δαπάνεσ καταςκευισ των 
πάςθσ φφςεωσ ‘’δοκιμαςτικϊν τμθμάτων’’ που προβλζπονται ςτθν Τ.Σ.Υ. και τουσ 
λοιποφσ όρουσ δθμοπράτθςθσ (μετριςεισ, εργαςτθριακοί ζλεγχοι και δοκιμζσ, αξία 
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υλικϊν, χριςθ μθχανθμάτων, εργαςία κ.λπ.) 

1.9 Οι δαπάνεσ διάκεςθσ, προςκόμιςθσ και λειτουργίασ του κυρίου και βοθκθτικοφ 
μθχανικοφ εξοπλιςμοφ και μζςων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτοφνται για 
ςυγκεκριμζνεσ εργαςίεσ/λειτουργίεσ του ζργου, ςτο πλαίςιο του εγκεκριμζνου 
χρονοδιαγράμματοσ, ςτισ οποίεσ περιλαμβάνονται τα μιςκϊματα, θ μεταφορά επί 
τόπου, θ ςυναρμολόγθςθ (όταν απαιτείται), θ αποκικευςθ, θ φφλαξθ, θ αςφάλιςθ, 
οι αποδοχζσ οδθγϊν, χειριςτϊν, βοθκϊν και τεχνιτϊν, τα καφςιμα, τα λιπαντικά και 
λοιπά αναλϊςιμα, τα ανταλλακτικά, οι επιςκευζσ, οι μετακινιςεισ ςτον χϊρο του 
ζργου, οι θμεραργίεσ για οποιαδιποτε αιτία, οι πάςθσ φφςεωσ ςταλίεσ και 
κακυςτεριςεισ (που δεν οφείλονται ςε υπαιτιότθτα του Κυρίου του Ζργου), θ 
αποςυναρμολόγθςι τουσ (εάν απαιτείται) και θ απομάκρυνςι τουσ από το Ζργο.  

Ρεριλαμβάνονται επίςθσ οι πάςθσ φφςεωσ δαπάνεσ του εφεδρικοφ εξοπλιςμοφ που 
διατθρείται ςε ετοιμότθτα για τθν αντιμετϊπιςθ βλαβϊν ι για οποιαδιποτε άλλθ 
αιτία. 

1.10 Οι δαπάνεσ προμθκείασ ι παραγωγισ, φορτοεκφόρτωςθσ και μεταφοράσ ςτθ κζςθ 
ενςωμάτωςθσ και τυχόν προςωρινϊν αποκζςεων και επαναφορτϊςεων αδρανϊν 
υλικϊν προζλευςθσ λατομείων, ορυχείων κλπ. πλθν των περιπτϊςεων που ςτα οικεία 
άρκρα του παρόντοσ Τιμολογίου αναφζρεται ρθτά ότι θ μεταφορά πλθρϊνεται 
ιδιαίτερα (άρκρα που επιςθμαίνονται με αςτερίςκο **+).  

  Ρεριλαμβάνονται οι δαπάνεσ πλφςεωσ, ανάμιξθσ ι εμπλουτιςμοφ των υλικϊν, ϊςτε 
να ανταποκρίνονται ςτισ προβλεπόμενεσ από τθν Μελζτθ του Ζργου προδιαγραφζσ, 
λαμβανομζνων υπόψθ των ςχετικϊν περιβαλλοντικϊν όρων  

1.11 Οι επιβαρφνςεισ από κακυςτεριςεισ, μειωμζνθ απόδοςθ και μετακινιςεισ 
μθχανθμάτων και προςωπικοφ που οφείλονται: 

(α)  ςε εμπόδια ςτο χϊρο εκτζλεςθσ των εργαςιϊν (αρχαιολογικά ευριματα, 
δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.),  

(β)  ςτθν μθ ολοκλιρωςθ των διαδικαςιϊν απαλλοτρίωςθσ τμθμάτων του χϊρου 
εκτζλεςθσ των εργαςιϊν (υπό τθν προχπόκεςθ ότι παρζχεται θ δυνατότθτα 
τμθματικισ εκτζλεςθσ των εργαςιϊν),  

(γ)  ςτισ τυχόν ιδιαίτερεσ απαιτιςεισ αντιμετϊπιςθσ των εμποδίων από τουσ 
αρμόδιουσ για αυτά φορείσ (ΥΡ.ΡΟ, Δ.Ε.Θ, ΔΕΥΑx κ.λπ.),  

(δ)  ςτθν ενδεχόμενθ εκτζλεςθ των εργαςιϊν κατά φάςεισ λόγω των ωσ άνω 
εμποδίων,  

(ε)  ςτθν διενζργεια των απαιτουμζνων μετριςεων, ελζγχων και ερευνϊν 
(τοπογραφικϊν, εργαςτθριακϊν, γεωτεχνικϊν κ.α.), κακϊσ και ςτισ λοιπζσ 
υποχρεϊςεισ του Αναδόχου που προβλζπονται ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ, είτε 
τα ωσ άνω αποηθμιϊνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανθγμζνα ςτο ποςοςτό Γ.Ε.& 
Ο.Ε. ι ςε άλλα άρκρα του παρόντοσ Τιμολογίου  

(ςτ) ςτθν λιψθ μζτρων για τθν εξαςφάλιςθ τθσ κυκλοφορίασ πεηϊν και οχθμάτων,  

(η) ςε προςωρινζσ ι μόνιμεσ κυκλοφοριακζσ ρυκμίςεισ ςτθν ευρφτερθ περιοχι 
του ζργου για οποιαδιποτε αιτία (π.χ. εορτζσ, εργαςίεσ ςυντιρθςθσ οδικοφ 
δικτφου και υποδομϊν, βλάβεσ ςε άλλα ζργα, εκτζλεςθ άλλων ζργων κ.λπ.). 

1.12 Οι δαπάνεσ λιψθσ μζτρων για τθν ομαλι και αςφαλι διακίνθςθ πεηϊν και οχθμάτων 
ςτισ κζςεισ εκτζλεςθσ των εργαςιϊν, όπωσ ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνεσ προςωρινϊν γεφυρϊςεων ορυγμάτων πλάτουσ ζωσ 3,0 m, για τθν 



5 
Περιγραφικό Τιμολόγιο 

αποκατάςταςθ τθσ κυκλοφορίασ πεηϊν και οχθμάτων, όταν τοφτο κρίνεται 
απαραίτθτο από τθν Υπθρεςία ι τισ αρμόδιεσ Αρχζσ  

(2) Οι δαπάνεσ λιψθσ προςτατευτικϊν μζτρων για τθν απρόςκοπτθ και αςφαλι 
κυκλοφορία πεηϊν και οχθμάτων ςτθν περίμετρο των χϊρων εκτζλεςθσ των 
εργαςιϊν, όπου απαιτείται, ιτοι για τθν περίφραξθ των ορυγμάτων και γενικά 
των χϊρων εκτζλεςθσ εργαςιϊν, τθν ενθμζρωςθ του κοινοφ, τθν ςιμανςθ και 
φωτεινι ςθματοδότθςθ του εργοταξιακοφ χϊρου (πλθν εκείνθσ που προκφπτει 
από μελζτθ ςιμανςθσ και τιμολογείται ιδιαιτζρωσ), τθν προςωρινι διευκζτθςθ 
και αποκατάςταςθ τθσ κυκλοφορίασ κ.λπ. κακϊσ και οι δαπάνεσ για τθν 
απομάκρυνςθ των παραπάνω προςωρινϊν καταςκευϊν και ςιμανςθσ μετά τθν 
περαίωςθ των εργαςιϊν και τθν πλιρθ αποκατάςταςθ τθσ αρχικισ ςιμανςθσ. 

1.13 Οι δαπάνεσ των τοπογραφικϊν εργαςιϊν (αποτυπϊςεων, παςςαλϊςεων, 
αναπαςςαλϊςεων, πφκνωςθσ τριγωνομετρικοφ και πολυγωνομετρικοφ δικτφου, 
εγκατάςταςθσ χωροςτακμικϊν αφετθριϊν κ.λπ.) που απαιτοφνται για τθν χάραξθ 
των επιμζρουσ ςτοιχείων του ζργου, οι δαπάνεσ ςφνταξθσ μελετϊν εφαρμογισ (όταν 
απαιτείται για τθν προςαρμογι των ςτοιχείων τθσ οριςτικισ μελζτθσ ςτο ακριβζσ 
ανάγλυφο του εδάφουσ ι υφιςτάμενεσ καταςκευζσ), καταςκευαςτικϊν ςχεδίων και 
ςχεδίων λεπτομερειϊν, οι δαπάνεσ ανίχνευςθσ και εντοπιςμοφ εμποδίων ςτον χϊρο 
εκτζλεςθσ του ζργου και εκπόνθςθσ μελετϊν αντιμετϊπιςθσ αυτϊν (λ.χ. υπάρχοντα 
κεμζλια, υψθλόσ ορίηοντασ υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανιςμϊν Κοινισ Ωφελείασ 
*ΟΚΩ+),  

1.14 Οι δαπάνεσ αποτφπωςθσ τεχνικϊν ζργων και λοιπϊν εγκαταςτάςεων που 
απαντϊνται ςτο χϊρο του ζργου, οι δαπάνεσ επαλικευςθσ των ςτοιχείων εδάφουσ 
με τοπογραφικζσ μεκόδουσ κακϊσ και οι δαπάνεσ λιψθσ επιμετρθτικϊν ςτοιχείων 
κατ’ αντιπαράςταςθ με εκπρόςωπο τθσ Υπθρεςίασ και ςφνταξθσ των πάςθσ φφςεωσ 
επιμετρθτικϊν ςχεδίων, πινάκων και υπολογιςμϊν που κα υποβλθκοφν ςτθν 
Υπθρεςία προσ ζλεγχο. 

 1.15 Θ δαπάνθ ςφνταξθσ των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλιςμοφ ςκυροδεμάτων (όταν 
αυτοί δεν περιλαμβάνονται ςτθ μελζτθ. 

1.16 Οι δαπάνεσ ενθμζρωςθσ των οριηοντιογραφιϊν τθσ μελζτθσ με τα ςτοιχεία των 
εντοπιηομζνων με ερευνθτικζσ τομζσ ι κατά τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν δικτφων 
Ο.Κ.Ω.  

1.17 Οι δαπάνεσ των αντλιςεων (πλθν των αντλιςεων κατά τθν καταςκευι τεχνικϊν εντόσ 
κοίτθσ ποταμϊν ι ςτθν περίπτωςθ που δεν υπάρχει δυνατότθτα παροχζτευςθσ προσ 
φυςικό ι τεχνθτό αποδζκτθ υδάτων) κακϊσ και των προςωρινϊν διευκετιςεων για 
τθν αντιμετϊπιςθ των επιφανειακϊν, υπογείων και πθγαίων νερϊν ϊςτε να 
προςτατεφονται τόςο τα καταςκευαηόμενα οςο και τα υπάρχοντα ζργα και το 
περιβάλλον γενικότερα, εκτόσ αν προβλζπεται διαφορετικά ςτα τεφχθ 
δθμοπράτθςθσ. 

1.18 Οι δαπάνεσ που απορρζουν από δικαιϊματα κατοχυρωμζνων μεκόδων και 
ευρεςιτεχνιϊν που εφαρμόηονται κατά οποιονδιποτε τρόπο για τθν ζντεχνθ 
εκτζλεςθ των εργαςιϊν. 

1.19 Οι δαπάνεσ διαμόρφωςθσ προςβάςεων, προςπελάςεων και δαπζδων εργαςίασ ςτα 
διάφορα τμιματα του ζργου, και γενικά κάκε βοθκθτικισ καταςκευισ που κα 
απαιτθκεί ςε οποιοδιποτε ςτάδιο των εργαςιϊν, όταν δεν προβλζπεται ιδιαίτερθ 
επιμζτρθςθ αυτϊν ςτα ςυμβατικά τεφχθ, κακϊσ και οι δαπάνεσ αποξιλωςθσ των 
προςωρινϊν καταςκευϊν και περιβαλλοντικισ αποκατάςταςθσ των χϊρων 
(προςβάςεων, προςπελάςεων, δαπζδων εργαςίασ κ.λπ.) εκτόσ εάν υπάρχει ζγγραφθ 
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αποδοχι τθσ Υπθρεςίασ για τθν διατιρθςι τουσ. 

1.20 Οι δαπάνεσ για τθν προςταςία και τθν εξαςφάλιςθ τθσ λειτουργίασ των δικτφων 
Ο.Κ.Ω. που διαςχίηουν εγκάρςια τα ορφγματα ι επθρεάηονται τοπικά από τισ 
εκτελοφμενεσ εργαςίεσ, Τθν αποκλειςτικι ευκφνθ για τθν πρόκλθςθ ηθμιϊν και 
φκορϊν ςτα δίκτυα αυτά κα φζρει, τόςο αςτικά όςο και ποινικά και μζχρι περαίωςθσ 
των εργαςιϊν, ο Ανάδοχοσ του Ζργου. 

1.21 Οι δαπάνεσ πρόλθψθσ και αποκατάςταςθσ κάκε είδουσ ηθμιάσ κακϊσ και οι 
αποηθμιϊςεισ για κάκε είδουσ βλάβθ ι μθ ςυνικθ φκορά επί υφιςταμζνων 
καταςκευϊν κατά τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν ι τθν διακίνθςθ βαρζωσ εξοπλιςμοφ 
του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικϊν μζςων μεγάλθσ χωρθτικότθτασ, ερπυςτριοφόρων 
μθχανθμάτων κ.λπ.) που οφείλονται ςε μθ τιρθςθ των ςυμβατικϊν όρων, των 
υποδείξεων τθσ Υπθρεςίασ, των ιςχυουςϊν διατάξεων και γενικότερα ςε υπαιτιότθτα 
του Αναδόχου. 

1.22 Εφ’ όςον δεν προβλζπεται ιδιαίτερθ πλθρωμι ςτα ςυμβατικά τεφχθ: Οι πάςθσ 
φφςεωσ δαπάνεσ για τισ εργοταξιακζσ οδοφσ που προκφπτουν από τθ μεκοδολογία 
καταςκευισ του Αναδόχου και απαιτοφνται για τθν αςφαλι διακίνθςθ εξοπλιςμοφ 
και υλικϊν καταςκευισ του Ζργου (μίςκωςθ ι εξαςφάλιςθ δικαιωμάτων διζλευςθσ 
από ιδιωτικι ζκταςθ, καταςκευι των οδϊν ι βελτίωςθ υπαρχουςϊν, ςιμανςθ, 
ςυντιρθςθ), κακϊσ και οι δαπάνεσ εξαςφάλιςθσ των αναγκαίων χϊρων απόκεςθσ 
των πλεοναηόντων ι ακαταλλιλων προϊόντων εκςκαφϊν (καταβολι τιμιματοσ προσ 
ιδιοκτιτεσ, αν απαιτείται, εξαςφάλιςθ ςχετικϊν αδειϊν, καταςκευι οδϊν 
προςπζλαςθσ ι επζκταςθ ι βελτίωςθ υπαρχουςϊν) και θ τελικι διαμόρφωςθ των 
χϊρων μετά τθν περαίωςθ των εργαςιϊν, ςφμφωνα με τουσ εγκεκριμζνουσ 
περιβαλλοντικοφσ όρουσ. 

1.23 Οι δαπάνεσ των προεργαςιϊν ςτισ παλιζσ ι νζεσ επιφάνειεσ οδοςτρωμάτων για τθν 
εφαρμογι αςφαλτικϊν επιςτρϊςεων επ' αυτϊν, όπωσ π.χ. ςκοφπιςμα, κακαριςμόσ, 
δθμιουργία οπϊν αγκφρωςθσ (πικοφνιςμα), κακϊσ και οι δαπάνεσ μεταφοράσ και 
απόκεςθσ των προϊόντων που παράγονται ωσ αποτζλεςμα των παραπάνω εργαςιϊν. 

1.24 Οι δαπάνεσ διάνοιξθσ τομϊν ι οπϊν ςτα τοιχϊματα υφιςταμζνων αγωγϊν, 
φρεατίων, τεχνικϊν ζργων κ.λπ., με οποιαδιποτε μζςα, για τθ ςφνδεςθ νζων 
ςυμβαλλόντων αγωγϊν, εκτόσ αν προβλζπεται ιδιαίτερθ πλθρωμι προσ τοφτο ςτα 
τεφχθ δθμοπράτθςθσ. 

1.25 Οι δαπάνεσ των ειδικϊν μελετϊν, που προβλζπεται ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ να 
εκπονθκοφν από τον Ανάδοχο χωρίσ ιδιαίτερθ αμοιβι, όπωσ μελζτεσ ςφνκεςθσ 
ςκυροδεμάτων και αςφαλτομιγμάτων, μελζτεσ ικριωμάτων κ.λπ. 

1.26 Οι δαπάνεσ ζκδοςθσ των απαιτουμζνων αδειϊν εκτζλεςθσ εργαςιϊν από τισ 
αρμόδιεσ Αρχζσ, τθν Ρολεοδομία και τουσ Οργανιςμοφσ Κοινισ Ωφελείασ, εκτόσ αν 
προβλζπεται ιδιαίτερθ πλθρωμι προσ τοφτο ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ. 

1.27 Οι δαπάνεσ λιψθσ μζτρων για τθν εξαςφάλιςθ τθσ ςυνεχοφσ και απρόςκοπτθσ 
λειτουργίασ των υπαρχόντων ςτθν περιοχι του Ζργου δικτφων (δίκτυα φδρευςθσ, 
άρδευςθσ, αποχζτευςθσ και αποςτράγγιςθσ, τάφροι, διϊρυγεσ, υδατορζματα κ.λπ.), 
τα οποία επθρεάηονται από τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν, και ιδιαίτερα όταν: 

(1) τα δίκτυα είναι ςχετικά ανεπαρκι και ευαίςκθτα ςε δυςμενι μεταχείριςθ, 

(2) κα επιβαρυνκεί υπζρμετρα θ λειτουργικότθτα των δικτφων αν ο Ανάδοχοσ δεν 
λάβει μζτρα για να αποτρζψει τθν είςοδο φερτϊν υλϊν από τισ 
χωματουργικζσ, κυρίωσ, ι άλλεσ εργαςίεσ. 

Οι τιμζσ μονάδασ του παρόντοσ Τιμολογίου προςαυξάνονται κατά το ποςοςτό Γενικϊν Εξόδων 
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(Γ.Ε.) και Οφζλουσ του Αναδόχου (Ο.Ε.), ςτο οποίο περιλαμβάνονται οι πάςθσ φφςεωσ δαπάνεσ 
οι οποίεσ δεν μποροφν να κατανεμθκοφν ςε ςυγκεκριμζνεσ εργαςίεσ αλλά αφοροφν ςυνολικά 
το κόςτοσ του ζργου όπωσ, κρατιςεισ ι υποχρεϊςεισ αυτοφ, όπωσ δαπάνεσ διοίκθςθσ και 
επίβλεψθσ του Ζργου, ςιμανςθσ εργοταξίων, φόροι, δαςμοί, αςφάλιςτρα, τόκοι κεφαλαίων 
κίνθςθσ, προμικειεσ εγγυθτικϊν επιςτολϊν, ζξοδα λειτουργίασ γραφείων κ.λπ., τα επιςφαλι 
ζξοδα πάςθσ φφςεωσ κακϊσ και το προςδοκϊμενο κζρδοσ από τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν. 

Το ωσ άνω ποςοςτό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανζρχεται ςε δζκα οκτϊ τοισ εκατό (18%) του προχπολογιςμοφ 
των εργαςιϊν, όπωσ αυτόσ προκφπτει βάςει των τιμϊν του Τιμολογίου Ρροςφοράσ του 
αναδόχου, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ, και διακρίνεται ςε: 

(α)  Στακερά ζξοδα, δθλαδι άπαξ αναλαμβανόμενα κατά τθ διάρκεια τθσ ςφμβαςθσ, τα 
οποία περιλαμβάνουν τισ δαπάνεσ: 

(1) Εξαςφάλιςθσ και διαρρφκμιςθσ εργοταξιακϊν χϊρων, για τθν ανζγερςθ 
κφριων και βοθκθτικϊν εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων π.χ.  γραφείων, 
εργαςτθρίων και λοιπϊν εγκαταςτάςεων του Αναδόχου ι άλλων, εφόςον 
προβλζπεται ςτα ζγγραφα τθσ ςφμβαςθσ. 

(2) Ανζγερςθσ κφριων και βοθκθτικϊν εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων του 
Αναδόχου ι άλλων, εφόςον προβλζπεται ςτα ζγγραφα τθσ ςφμβαςθσ. 

(3) Ρερίφραξθσ ι/και διατάξεων επιτιρθςθσ εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων και 
χϊρων εκτζλεςθσ εργαςιϊν εφόςον προβλζπεται ςτα ζγγραφα τθσ ςφμβαςθσ. 

(4) Εξοπλιςμοφ  κφριων και βοθκθτικϊν εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων για τθ 
διαςφάλιςθ λειτουργικισ ετοιμότθτασ, εξαςφάλιςθσ φδρευςθσ, θλεκτρικοφ 
ρεφματοσ, τθλεφωνικισ ςφνδεςθσ και αποχζτευςθσ, κακϊσ και λοιπϊν 
απαιτουμζνων ευκολιϊν, ςφμφωνα με τουσ όρουσ δθμοπράτθςθσ. 

(5) Απομάκρυνςθσ κφριων και βοθκθτικϊν εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων μετά 
τθν περαίωςθ του ζργου, κακϊσ και οι δαπάνεσ αποκατάςταςθσ των χϊρων 
κατά τρόπο αποδεκτό  και ςφμφωνα με τουσ εγκεκριμζνουσ Ρεριβαλλοντικοφσ 
Προυσ. 

(6) Κινθτοποίθςθσ (ειςκόμιςθσ ςτο εργοτάξιο) του απαιτοφμενου εξοπλιςμοφ 
γενικισ χριςθσ (π.χ. γερανοί, οχιματα μεταφοράσ προςωπικοφ), όπωσ 
προβλζπεται ςτο χρονοδιάγραμμα του ζργου και αποκινθτοποίθςθσ με το 
πζρασ του προβλεπόμενου χρόνου απαςχόλθςθσ. 

(7) Οι δαπάνεσ επιςκόπθςθσ των μελετϊν του ζργου και τυχόν ςυμπλθρϊςεισ 
τροποποιιςεισ, εφόςον δεν περιλαμβάνονται ςτο άμεςο κόςτοσ. 

(8) Οι δαπάνεσ ςυμπλιρωςθσ των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχζδιο Αςφάλειασ και 
Υγείασ/Φάκελοσ Αςφάλειασ και Υγείασ), ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

(9) Για φόρουσ. 
(10) Για εγγυθτικζσ. 
(11) Αςφάλιςθσ του ζργου. 
(12) Ρροςυμβατικοφ ςταδίου. 
(13) Διάκεςθσ μζςων ατομικισ προςταςίασ. 
(14) Για επιςφαλι ζξοδα πάςθσ φφςεωσ (π.χ. εξεφρεςθσ χϊρων γραφείων και 

λοιπϊν εγκαταςτάςεων, χρθματοοικονομικϊν εξόδων, απαιτιςεωσ για 
μελζτεσ που μπορεί να προκφψουν κατά τθν πορεία των εργαςιϊν, 
εκτεταμζνεσ διαφωνίεσ και απαίτθςθ ιςχυρισ νομικισ υποςτιριξθσ, 
απαιτιςεισ για μζτρα προςταςίασ από μθ λθφκείςεσ υπόψθ ακραίεσ επιτόπου 
ςυνκικεσ, κλοπζσ μθ καλυπτόμενεσ από αςφάλιςθ). 

(β)  Χρονικϊσ ςυνθρτθμζνα ζξοδα, δθλαδι εξαρτϊμενα από τθ χρονικι διάρκεια τθσ 
ςφμβαςθσ, τα οποία περιλαμβάνουν τισ δαπάνεσ: 
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(1) Χριςεωσ - λειτουργίασ των εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων και ευκολιϊν 
(περιλαμβάνει τθ χριςθ των εγκαταςτάςεων και χϊρων κακαρϊν ςφμφωνα 
με τισ προβλζψεισ των εγκεκριμζνων Ρεριβαλλοντικϊν Πρων) 

(2) Ρροςωπικοφ γενικισ επιςταςίασ και διοίκθςθσ του Αναδόχου και υπό τθν 
προχπόκεςθ μόνιμθσ και αποκλειςτικισ απαςχόλθςθσ ςτο ζργο (ςε 
περίπτωςθ μθ μόνιμθσ και αποκλειςτικισ απαςχόλθςθσ κα λαμβάνεται 
υπόψθ ο χρόνοσ απαςχόλθςθσ και θ διακεςιμότθτα ςτο ζργο). Ανθγμζνεσ 
περιλαμβάνονται και οι δαπάνεσ για προβλεπόμενεσ νόμιμεσ αποηθμιϊςεισ. 
Το επιςτθμονικό προςωπικό και οι επιςτάτεσ, με εξειδικευμζνο αντικείμενο 
(π.χ. χωματουργικά, τεχνικά, αςφαλτικά) δεν περιλαμβάνονται. 

(3) Νομικισ υποςτιριξθσ  
(4) Εξωτερικϊν τεχνικϊν ςυμβοφλων με ad hoc  μετάκλθςθ 
(5) Για τθν εκτζλεςθ των κακθκόντων τθσ παραπάνω κατθγορίασ προςωπικοφ π.χ. 

χριςθ αυτοκινιτων 
(6) Λειτουργίασ μθχανθμάτων γενικισ χριςθσ π.χ. γερανοί, οχιματα μεταφοράσ 

προςωπικοφ  
(7) Μετριςεων γενικϊν δεικτϊν και παραμζτρων που προβλζπονται ςτουσ 

εγκεκριμζνουσ περιβαλλοντικοφσ όρουσ και λιψθ μζτρων για ςυμμόρφωςθ 
προσ αυτοφσ 

(8) Συντιρθςθσ του ζργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 
(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνθςθσ και γενικότερα χρθματοοικονομικό κόςτοσ 
(10) Το αναλογοφν, ςε ςχζςθ με τθ ςυμμετοχι του ςτον κφκλο εργαςιϊν τθσ 

επιχείρθςθσ, κόςτοσ  ζδρασ επιχείρθςθσ ι/και λειτουργίασ κοινοπραξίασ 

  Ο Φόροσ Ρροςτικζμενθσ Αξίασ (Φ.Ρ.Α) επί των λογαριαςμϊν του Αναδόχου βαρφνει 
τον Κφριο του Ζργου. 

  Εάν προκφψει ανάγκθ εκτζλεςθσ εργαςιϊν που παρουςιάηουν διαφορετικά 
χαρακτθριςτικά ζναντι παρεμφερϊν προσ αυτζσ εργαςιϊν που περιλαμβάνονται ςτο 
παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά όμωσ ςφμφωνα με τουσ όρουσ δθμοπράτθςθσ, ι 
εργαςιϊν που επιμετρϊνται διαφορετικά, οι εργαςίεσ αυτζσ είναι δυνατόν να 
αναχκοφν ςε άρκρα του παρόντοσ Τιμολογίου με αναγωγι των μεγεκϊν τουσ 
ςφμφωνα με το ακόλουκο παράδειγμα: 

(1) Διάτρθτοι ςωλινεσ ςτραγγιςτθρίων, αγωγοί αποχζτευςθσ ομβρίων και 
ακακάρτων από ςκυρόδεμα, PVC κ.λπ. 

Για ονομαςτικι διάμετρο DN χρθςιμοποιοφμενου ςωλινα διαφορετικι από τισ 
αναφερόμενεσ ςτα υποάρκρα των αντιςτοίχων άρκρων του παρόντοσ Τιμολογίου 
και για αντίςτοιχο υλικό καταςκευισ, κατθγορία αντοχισ και μζκοδο προςταςίασ, κα 
γίνεται αναγωγι του μικουσ του χρθςιμοποιοφμενου ςωλινα ςε μικοσ ςωλινα τθσ 
αμζςωσ μικρότερθσ ςτο παρόν Τιμολόγιο ονομαςτικισ διαμζτρου, με βάςθ το λόγο: 

     DN / DM  

  όπου  DN:  Ονομαςτικι διάμετροσ του χρθςιμοποιοφμενου ςωλινα 

   DM:  Θ αμζςωσ μικρότερθ διάμετροσ ςωλινα που περιλαμβάνεται 
ςτο παρόν Τιμολόγιο. 

Αν δεν υπάρχει μικρότερθ διάμετροσ ωσ DM κα χρθςιμοποιείται θ αμζςωσ 
μεγαλφτερθ υπάρχουςα διάμετροσ. 

(2) Μόρφωςθ αρμϊν με προκαταςκευαςμζνεσ πλάκεσ τφπου FLEXCELL ι 
αναλόγου 
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Για πάχοσ DN χρθςιμοποιοφμενθσ πλάκασ μεγαλφτερο από το πάχοσ τθσ ςυμβατικισ 
πλάκασ του παρόντοσ τιμολογίου (12 mm), κα γίνεται αναγωγι τθσ επιφάνειασ τθσ 
χρθςιμοποιοφμενθσ πλάκασ ςε επιφάνεια ςυμβατικισ πλάκασ πάχουσ 12 mm, με 
βάςθ το λόγο:  

     DN / 12 

 όπου DN: Το πάχοσ τθσ χρθςιμοποιοφμενθσ πλάκασ ςε mm. 

(3) Στεγάνωςθ αρμϊν με ταινίεσ τφπου HYDROFOIL PVC 

Για πλάτοσ ΒN χρθςιμοποιοφμενθσ ταινίασ μεγαλφτερο από το πλάτοσ τθσ ςυμβατικισ 
ταινίασ του παρόντοσ Τιμολογίου (240 mm), κα γίνεται αναγωγι του μικουσ τθσ 
χρθςιμοποιοφμενθσ ταινίασ ςε μικοσ ςυμβατικι ταινίασ πλάτουσ 240 mm, με βάςθ 
το λόγο:  

     ΒN / 240  

 όπου ΒΝ: Το πλάτοσ τθσ χρθςιμοποιοφμενθσ ταινίασ ςε mm 

Ραρεμφερισ πρακτικι μπορεί να ζχει εφαρμογι και ςε άλλεσ περιπτϊςεισ άρκρων 
του παρόντοσ Τιμολογίου. 

Ππου ςτα επιμζρουσ άρκρα υπάρχει αναφορά ςε ΕΤΕΡ των οποίων ζχει αρκεί με 
απόφαςθ θ υποχρεωτικι εφαρμογι, θ ςχετικι αναφορά μπορεί να αντιςτοιχίηεται 
με αναφορά ςε ΡΕΤΕΡ ι άλλο πρότυπο που κα περιλαμβάνεται ςε ςχετικό πίνακα 
ςτουσ γενικοφσ όρουσ του παρόντοσ. 

 
 

 
Οι τιμζσ μονάδοσ του παρόντοσ Σιμολογίου που φζρουν τθν ςιμανςθ **+ παραπλζυρωσ τθσ 
αναγραφόμενθσ τιμισ ςε ΕΤΡΩ δεν ςυμπεριλαμβάνουν τθν δαπάνθ τθσ κακαρισ μεταφοράσ 
των, κατά περίπτωςθ, υλικϊν ι προϊόντων. 
 
Η Δθμοπρατοφςα Αρχι κα προςκζτει ςτισ τιμζσ αυτζσ τθν δαπάνθ του μεταφορικοφ ζργου, 
με βάςθ τα ςτοιχεία τθσ μελζτθσ και τισ ςυνκικεσ εκτζλεςθσ του ζργου. 
 
Για τον προςδιοριςμό τθσ ωσ άνω δαπάνθσ του μεταφορικοφ ζργου κακορίηονται οι 
ακόλουκεσ τιμζσ μονάδασ ςε €/m

3
.km 

 

΢ε αςτικζσ περιοχζσ   

 - απόςταςθ < 5 km 0,28   

 - απόςταςθ ≥ 5 km 0,21   

Εκτόσ πόλεωσ   

 · οδοί καλισ βατότθτασ   

 - απόςταςθ < 5 km 0,20   

 - απόςταςθ ≥ 5 km 0,19   

 · οδοί κακισ βατότθτασ   

 - απόςταςθ < 5 km 0,25   

 - απόςταςθ ≥ 5 km 0,21   

 · εργοταξιακζσ οδοί   

 - απόςταςθ < 3 km 0,22   

 - απόςταςθ ≥ 3 km 0,20   
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Πρόςκετθ τιμι για παρατεταμζνθ αναμονι 
φορτοεκφόρτωςθσ (αςφαλτικά, εκςκαφζσ κεμελίων 
και χανδάκων, μικρισ κλίμακασ εκςκαφζσ) 

0,03 

 
 
Oι τιμζσ αυτζσ ζχουν εφαρμογι ςτον προςδιοριςμό τθσ τιμισ του αςτερίςκου **+ των 
άρκρων του παρόντοσ τιμολογίου των οποίων οι εργαςίεσ επιμετρϊνται ςε κυβικά μζτρα 
(m

3
), κατά τον τρόπο που κακορίηεται ςε ζκαςτο άρκρο.  

 
΢ε καμμία περίπτωςθ δεν εφαρμόηεται ςυντελεςτισ επιπλιςματοσ ι οποιαδιποτε άλλθ 
προςαφξθςθ και ο υπολογιςμόσ γίνεται με βάςθ τα επιμετροφμενα m

3
 κάκε εργαςίασ, όπωσ 

κακορίηεται ςτο αντίςτοιχο άρκρο. 
 

Η δαπάνθ του μεταφορικοφ ζργου, όπωσ προςδιορίηεται ςτο παρόν τιμολόγιο (ΝΕΣ ΟΔΟ), 
προςτίκεται ςτθν τιμι βάςεωσ των άρκρων που επιςθμαίνονται με **+, και ανακεωρείται με 
βάςθ τον εκάςτοτε κακοριηόμενο κωδικό ανακεϊρθςθσ (δεν προβλζπεται άλλθ, ιδιαίτερθ 
ανακεϊρθςθ του μεταφορικοφ ζργου). 

 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ ΕΡΓΑ΢ΙΩΝ ΤΔΡΑΤΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 

Αληηθείκελν ηνπ παξφληνο ηηκνινγίνπ είλαη ν θαζνξηζκφο ηηκψλ κνλάδνο ησλ εξγαζηψλ, πνπ είλαη 
απαξαίηεηεο γηα ηελ έληερλε νινθιήξσζε ηνπ Έξγνπ, φπσο πξνδηαγξάθεηαη ζηα ινηπά Τεχρε 
Γεκνπξάηεζεο πνπ νξίδνληαη ζηε Γηαθήξπμε. 

1. Οη ηηκέο κνλάδαο ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ αλαθέξνληαη ζε κνλάδεο πιήξσο πεξαησκέλσλ 
εξγαζηψλ, φπσο πεξηγξάθνληαη αλαιπηηθά παξαθάησ, νη νπνίεο ζα εθηειεζηνχλ ζηελ πεξηνρή 
ηνπ Έξγνπ. Οη ηηκέο κνλάδνο πεξηιακβάλνπλ φιεο ηηο δαπάλεο πνπ αλαθέξνληαη ζηελ πεξηγξαθή 
ησλ εξγαζηψλ, θαζψο θαη φζεο απαηηνχληαη γηα ηελ πιήξε θαη έληερλε εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ, 
ζχκθσλα θαη κε ηα ινηπά Τεχρε Γεκνπξάηεζεο. 

Κακηά αμίσζε ή ακθηζβήηεζε δελ κπνξεί λα ζεκειησζεί, σο πξνο ην είδνο θαη ηελ απφδνζε ησλ 
κεραλεκάησλ, ηηο εηδηθφηεηεο θαη ηνλ αξηζκφ ηνπ εξγαηνηερληθνχ πξνζσπηθνχ θαη ηελ δπλαηφηεηα 
ρξεζηκνπνίεζεο ή κή κεραληθψλ κέζσλ, εθηφο αλ άιισο νξίδεηαη ζηα άξζξα ηνπ παξφληνο. 

Σχκθσλα κε ηα παξαπάλσ, κε ηηο ηηκέο κνλάδνο ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ  πξνθχπηεη ην 
πξνυπνινγηδφκελν άκεζν θφζηνο ηνπ Έξγνπ, δειαδή ην ζπλνιηθφ θφζηνο ησλ επί κέξνπο 
εξγαζηψλ ή ιεηηνπξγηψλ, νη νπνίεο ζπλζέηνπλ ην θπζηθφ αληηθείκελν ηνπ Έξγνπ. Σηηο ηηκέο 
κνλάδνο απηέο, ελδεηθηηθά θαη φρη πεξηνξηζηηθά, πεξηιακβάλνληαη ηα θάησζη: 

1.1 Κάζε είδνπο επηβάξπλζε ησλ ελζσκαηνπκέλσλ πιηθψλ απφ θφξνπο, ηέιε, δαζκνχο, έμνδα 
εθηεισληζκνχ, εηδηθνχο θφξνπο θ.ιπ., πιελ ηνπ Φ.Π.Α. Ο Αλάδνρνο δελ απαιιάζζεηαη απφ ηα 
ηέιε δηνδίσλ ησλ θάζε είδνπο κεηαθνξηθψλ ηνπ κέζσλ.  

1.2 Οη δαπάλεο πξνκεζείαο ησλ πάζεο θχζεσο, ελζσκαηνπκέλσλ θαη κε, θπξίσλ θαη βνεζεηηθψλ 
πιηθψλ, κεηαθνξάο ηνπο ζηηο ζέζεηο εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ, απνζήθεπζεο, θχιαμεο, 
επεμεξγαζίαο ηνπο (αλ απαηηείηαη) θαη πξνζέγγηζήο ηνπο, κε ηηο απαηηνχκελεο θνξηνεθθνξηψζεηο, 
ηηο αζθαιίζεηο ησλ κεηαθνξψλ, ηηο ζηαιίεο ησλ κεηαθνξηθψλ κέζσλ θαη ηηο απαηηνχκελεο πιάγηεο 
κεηαθνξέο, εθηφο ησλ εηδηθψλ πεξηπηψζεσλ, πνπ ε κεηαθνξά πιεξψλεηαη ηδηαηηέξσο κε 
αληίζηνηρα άξζξα ηνπ Τηκνινγίνπ.  

 Οκνίσο νη δαπάλεο γηα ηελ θνξηνεθθφξησζε θαη κεηαθνξά (κε ηελ ζηαιία κεηαθνξηθψλ κέζσλ) 
ησλ πιενλαδφλησλ ή/θαη αθαηάιιεισλ πξντφλησλ εθζθαθψλ θαη ινηπψλ πιηθψλ, ζε θαηάιιεινπο 
ρψξνπο απφξξηςεο, ιακβαλνκέλσλ ππφςε ησλ ηζρπφλησλ Πεξηβαιινληηθψλ Όξσλ, ζχκθσλα 
κε ηελ Δ.Σ.Υ. θαη ηνπο ινηπνχο φξνπο δεκνπξάηεζεο. 

 Τν θφζηνο ππνδνρήο ζε απνδεθηνχο ρψξνπο, ησλ απνβιήησλ απφ εθζθαθέο, θαηαζθεπέο θαη 
θαηεδαθίζεηο (ΑΔΚΚ), φπσο απηά θαζνξίδνληαη ζηελ ΚΥΑ 36259/1757/Δ103/2010 (ΦΔΚ 
1312Β/2010) θαη εμεηδηθεχνληαη κε ηελ Δγθχθιην αξ. πξση. νηθ 4834/25-1-2013 ηνπ Υπνπξγείνπ 
Πεξηβάιινληνο Δλέξγεηαο θαη Κιηκαηηθήο Αιιαγήο, δελ πεξηιακβάλεηαη ζηηο αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ 
ηηκνινγίνπ. 

 Ωο «θφζηνο ππνδνρήο ζε απνδεθηνχο ρψξνπο» λνείηαη ην θφζηνο ρξήζεο ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ 
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ρψξνπ απφ ηελ παξάδνζε ησλ πιηθψλ απηψλ θαη ηελ επέθεηλα δηαρείξηζή ηνπο. 

1.3 Οη δαπάλεο κηζζψλ, εκεξνκηζζίσλ, ππεξσξηψλ, ππεξεξγαζηψλ, αζθαιηζηηθψλ εηζθνξψλ (ζην 
Ι.Κ.Α., ζε αζθαιηζηηθέο εηαηξείεο, ή ζε άιινπο εκεδαπνχο ή/θαη αιινδαπνχο αζθαιηζηηθνχο 
νξγαληζκνχο θιπ.), δψξσλ ενξηψλ, επηδνκάησλ πνπ θαζνξίδνληαη απφ ηηο ηζρχνπζεο εθάζηνηε 
Σπιινγηθέο Σπκβάζεηο Δξγαζίαο (αδείαο, νηθνγελεηαθνχ, ζέζεσο, αλζπγηεηλήο εξγαζίαο, 
εμαηξεζίκσλ αξγηψλ θ.ιπ.), λπθηεξηλήο απαζρφιεζεο (πιελ ησλ έξγσλ πνπ ε εθηέιεζή ηνπο 
πξνβιέπεηαη θαηά ηηο λπθηεξηλέο ψξεο θαη ηηκνινγνχληαη ηδηαηηέξσο) θ.ιπ., ηνπ πάζεο θχζεσο 
πξνζσπηθνχ (εξγαηνηερληθνχ φισλ ησλ εηδηθνηήησλ νδεγψλ θαη ρεηξηζηψλ νρεκάησλ θαη 
κεραλεκάησλ, ηερληηψλ ζπλεξγείσλ, επηζηεκνληθνχ πξνζσπηθνχ θαη ησλ επηζηαηψλ κε 
εμεηδηθεπκέλν αληηθείκελν, εκεδαπνχ ή αιινδαπνχ πνπ απαζρνιείηαη γηα ηελ θαηαζθεπή ηνπ 
έξγνπ, επί ηφπνπ ή νπνπδήπνηε αιινχ. 

1.4 Οη θάζε είδνπο δαπάλεο γηα ηελ εγθαηάζηαζε, εμνπιηζκφ θαη ιεηηνπξγία εξγνηαμηαθνχ 
εξγαζηεξίνπ, εάλ πξνβιέπεηαη, ηελ ιήςε θαη κεηαθνξά ησλ δνθηκίσλ θαη ηελ εθηέιεζε ειέγρσλ 
θαη δνθηκψλ, είηε ζην εξγνηαμηαθφ εξγαζηήξην ή ζε θξαηηθφ ή ζε ηδησηηθφ ηεο εγθξίζεσο ηεο 
Υπεξεζίαο, ζχκθσλα κε ηνπο φξνπο δεκνπξάηεζεο. 

1.5 Οη δαπάλεο εγθαηάζηαζεο θαη ιεηηνπξγίαο κνλάδσλ παξαγσγήο πξνθαηαζθεπαζκέλσλ 
ζηνηρείσλ, εθ’ φζνλ πξνβιέπνληαη απφ ηνπο φξνπο δεκνπξάηεζεο, ζπγθξνηεκάησλ παξαγσγήο 
ζξαπζηψλ πιηθψλ (ζπαζηεξνηξηβείν), ζθπξνδέκαηνο, αζθαιηνκηγκάησλ θ.ιπ., ζηνλ εξγνηαμηαθφ 
ρψξν ή εθηφο απηνχ.  

Σηηο δαπάλεο απηέο πεξηιακβάλνληαη: ε εμαζθάιηζε ηνπ απαηηνπκέλνπ ρψξνπ, ε θαηαζθεπή ησλ 
ππνδνκψλ, θηηξηαθψλ θαη ινηπψλ έξγσλ ησλ κνλάδσλ, ε εγθαηάζηαζε ηνπ απαηηνπκέλνπ θαηά 
πεξίπησζε εμνπιηζκνχ, νη ιεηηνπξγηθέο δαπάλεο πάζεο θχζεσο, νη θνξηνεθθνξηψζεηο θαη 
κεηαθνξέο ησλ πξψησλ πιψλ ζηελ κνλάδα θαη ησλ παξαγνκέλσλ πξντφλησλ κέρξη ηηο ζέζεηο 
ελζσκάησζήο ηνπο ζην Έξγν, θαζψο θαη ε απνζπλαξκνιφγεζε ησλ εγθαηαζηάζεσλ κεηά ην 
πέξαο ησλ εξγαζηψλ, ε θαζαίξεζε ησλ ππνδνκψλ ηνπο (βάζεηο, ηνηρία θιπ θαηαζθεπέο απφ 
ζθπξφδεκα ή νπνηνδήπνηε άιιν πιηθφ) θαη απνθαηάζηαζεο ηνπ ρψξνπ ζε βαζκφ απνδεθηφ απφ 
ηελ Υπεξεζία θαη ζχκθσλα κε ηνπο ηζρχνληεο Πεξηβαιινληηθνχο φξνπο.  

Οη σο άλσ φξνη γηα ηελ απνμήισζε ησλ κνλάδσλ θαη απνθαηάζηαζε ησλ ρψξσλ έρνπλ 
εθαξκνγή ζηηο αθφινπζεο πεξηπηψζεηο: 

(α)  Όηαλ ε εγθαηάζηαζε ησλ κνλάδσλ έρεη γίλεη ζε ρψξν πνπ έρεη παξαρσξεζεί απφ ην 
Γεκφζην 

(β)  Όηαλ νη κνλάδεο έρνπλ αλεγεξζεί κελ ζε ρψξνπο πνπ έρεη εμαζθαιίζεη ν Αλάδνρνο, αιιά 
έρεη δνζεί πξνζσξηλή άδεηα εγθαηάζηαζεο-ιεηηνπξγίαο γηα ηηο αλάγθεο ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ 
έξγνπ. 

1.6 Τα πάζεο θχζεσο αζθάιηζηξα γηα ην πξνζσπηθφ ηνπ Έξγνπ, ηηο κεηαθνξέο, ηα κεηαθνξηθά 
κέζα, ηα κεραλήκαηα έξγσλ θαη ηηο εγθαηαζηάζεηο, 

1.7 Οη επηβαξχλζεηο απφ ηελ εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ ππφ ηαπηφρξνλε δηεμαγσγή ηεο θπθινθνξίαο 
θαη ηελ ιήςε ησλ απαηηνπκέλσλ πξνζηαηεπηηθψλ κέηξσλ, νη δαπάλεο ησλ κέηξσλ πξνζηαζίαο 
ησλ φκνξσλ θαηαζθεπψλ ησλ ρψξσλ εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ, ηεο πξφιεςεο αηπρεκάησλ 
εξγαδνκέλσλ ή ηξίησλ, ηεο απνθπγήο βιαβψλ ζε θηλεηά ή αθίλεηα πξάγκαηα ηξίησλ, ηεο 
απνθπγήο ξχπαλζεο ξεκάησλ, πνηακψλ, αθηψλ θ.ιπ., θαζψο θαη νη δαπάλεο ησλ κέηξσλ 
πξνζηαζίαο ησλ έξγσλ ζε θάζε θάζε ηεο θαηαζθεπήο ηνπο αλεμαξηήησο ηεο επνρήο ηνπ έηνπο 
(εθζθαθέο, ζεκειηψζεηο, ηθξηψκαηα, ζθπξνδεηήζεηο θ.ιπ.) θαη κέρξη ηελ νξηζηηθή παξαιαβή ηνπο.  

1.8 Οη δαπάλεο δηεμαγσγήο ησλ ειέγρσλ πνηφηεηνο θαη νη δαπάλεο θαηαζθεπήο ησλ πάζεο θχζεσο 
‘’δνθηκαζηηθψλ ηκεκάησλ’’ πνπ πξνβιέπνληαη ζηελ Τ.Σ.Υ. θαη ηνπο ινηπνχο φξνπο δεκνπξάηεζεο 
(κεηξήζεηο, εξγαζηεξηαθνί έιεγρνη θαη δνθηκέο, αμία πιηθψλ, ρξήζε κεραλεκάησλ, εξγαζία θ.ιπ.) 

1.9 Οη δαπάλεο δηάζεζεο, πξνζθφκηζεο θαη ιεηηνπξγίαο ηνπ θπξίνπ θαη βνεζεηηθνχ κεραληθνχ 
εμνπιηζκνχ θαη κέζσλ (π.ρ. ηθξησκάησλ, εξγαιείσλ) πνπ απαηηνχληαη γηα ζπγθεθξηκέλεο 
εξγαζίεο/ιεηηνπξγίεο ηνπ έξγνπ, ζην πιαίζην ηνπ εγθεθξηκέλνπ ρξνλνδηαγξάκκαηνο, ζηηο νπνίεο 
πεξηιακβάλνληαη ηα κηζζψκαηα, ε κεηαθνξά επί ηφπνπ, ε ζπλαξκνιφγεζε (φηαλ απαηηείηαη), ε 
απνζήθεπζε, ε θχιαμε, ε αζθάιηζε, νη απνδνρέο νδεγψλ, ρεηξηζηψλ, βνεζψλ θαη ηερληηψλ, ηα 
θαχζηκα, ηα ιηπαληηθά θαη ινηπά αλαιψζηκα, ηα αληαιιαθηηθά, νη επηζθεπέο, νη κεηαθηλήζεηο ζηνλ 
ρψξν ηνπ έξγνπ, νη εκεξαξγίεο γηα νπνηαδήπνηε αηηία, νη πάζεο θχζεσο ζηαιίεο θαη 
θαζπζηεξήζεηο (πνπ δελ νθείινληαη ζε ππαηηηφηεηα ηνπ Κπξίνπ ηνπ Έξγνπ), ε 
απνζπλαξκνιφγεζή ηνπο (εάλ απαηηείηαη) θαη ε απνκάθξπλζή ηνπο απφ ην Έξγν.  

Πεξηιακβάλνληαη επίζεο νη πάζεο θχζεσο δαπάλεο ηνπ εθεδξηθνχ εμνπιηζκνχ πνπ δηαηεξείηαη 
ζε εηνηκφηεηα γηα ηελ αληηκεηψπηζε βιαβψλ ή γηα νπνηαδήπνηε άιιε αηηία. 

1.10 Οη δαπάλεο πξνκεζείαο ή παξαγσγήο, θνξηνεθθφξησζεο θαη κεηαθνξάο ζηε ζέζε 
ελζσκάησζεο θαη ηπρφλ πξνζσξηλψλ απνζέζεσλ θαη επαλαθνξηψζεσλ αδξαλψλ πιηθψλ 
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πξνέιεπζεο ιαηνκείσλ, νξπρείσλ θιπ. πιελ ησλ πεξηπηψζεσλ πνπ ζηα νηθεία άξζξα ηνπ 
παξφληνο Τηκνινγίνπ αλαθέξεηαη ξεηά φηη ε κεηαθνξά πιεξψλεηαη ηδηαίηεξα (άξζξα πνπ 
επηζεκαίλνληαη κε αζηεξίζθν [*]).  

  Πεξηιακβάλνληαη νη δαπάλεο πιχζεσο, αλάκημεο ή εκπινπηηζκνχ ησλ πιηθψλ, ψζηε λα 
αληαπνθξίλνληαη ζηηο πξνβιεπφκελεο απφ ηελ Μειέηε ηνπ Έξγνπ πξνδηαγξαθέο, ιακβαλνκέλσλ 
ππφςε ησλ ζρεηηθψλ πεξηβαιινληηθψλ φξσλ  

1.11 Οη επηβαξχλζεηο απφ θαζπζηεξήζεηο, κεησκέλε απφδνζε θαη κεηαθηλήζεηο κεραλεκάησλ θαη 
πξνζσπηθνχ πνπ νθείινληαη: 

(α)  ζε εκπφδηα ζην ρψξν εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ (αξραηνινγηθά επξήκαηα, δίθηπα Ο.Κ.Ω. 
θ.ιπ.),  

(β)  ζηελ κε νινθιήξσζε ησλ δηαδηθαζηψλ απαιινηξίσζεο ηκεκάησλ ηνπ ρψξνπ εθηέιεζεο 
ησλ εξγαζηψλ (ππφ ηελ πξνυπφζεζε φηη παξέρεηαη ε δπλαηφηεηα ηκεκαηηθήο εθηέιεζεο 
ησλ εξγαζηψλ),  

(γ)  ζηηο ηπρφλ ηδηαίηεξεο απαηηήζεηο αληηκεηψπηζεο ησλ εκπνδίσλ απφ ηνπο αξκφδηνπο γηα 
απηά θνξείο (ΥΠ.ΠΟ, Γ.Δ.Η, ΓΔΥΑx θ.ιπ.),  

(δ)  ζηελ ελδερφκελε εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ θαηά θάζεηο ιφγσ ησλ σο άλσ εκπνδίσλ,  

(ε)  ζηελ δηελέξγεηα ησλ απαηηνπκέλσλ κεηξήζεσλ, ειέγρσλ θαη εξεπλψλ (ηνπνγξαθηθψλ, 
εξγαζηεξηαθψλ, γεσηερληθψλ θ.α.), θαζψο θαη ζηηο ινηπέο ππνρξεψζεηο ηνπ Αλαδφρνπ 
πνπ πξνβιέπνληαη ζηα ηεχρε δεκνπξάηεζεο, είηε ηα σο άλσ απνδεκηψλνληαη ηδηαίηεξα 
είηε είλαη αλεγκέλα ζην πνζνζηφ Γ.Δ.& Ο.Δ. ή ζε άιια άξζξα ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ  

(ζη) ζηελ ιήςε κέηξσλ γηα ηελ εμαζθάιηζε ηεο θπθινθνξίαο πεδψλ θαη νρεκάησλ,  

(δ) ζε πξνζσξηλέο ή κφληκεο θπθινθνξηαθέο ξπζκίζεηο ζηελ επξχηεξε πεξηνρή ηνπ έξγνπ γηα 
νπνηαδήπνηε αηηία (π.ρ. ενξηέο, εξγαζίεο ζπληήξεζεο νδηθνχ δηθηχνπ θαη ππνδνκψλ, 
βιάβεο ζε άιια έξγα, εθηέιεζε άιισλ έξγσλ θιπ.). 

1.12 Οη δαπάλεο ιήςεο κέηξσλ γηα ηελ νκαιή θαη αζθαιή δηαθίλεζε πεδψλ θαη νρεκάησλ ζηηο ζέζεηο 
εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ, φπσο ελδεηθηηθά: 

(1) Οη δαπάλεο πξνζσξηλψλ γεθπξψζεσλ νξπγκάησλ πιάηνπο έσο 3,0 m, γηα ηελ 
απνθαηάζηαζε ηεο θπθινθνξίαο πεδψλ θαη νρεκάησλ, φηαλ ηνχην θξίλεηαη απαξαίηεην απφ 
ηελ Υπεξεζία ή ηηο αξκφδηεο Αξρέο  

(2) Οη δαπάλεο ιήςεο πξνζηαηεπηηθψλ κέηξσλ γηα ηελ απξφζθνπηε θαη αζθαιή θπθινθνξία 
πεδψλ θαη νρεκάησλ ζηελ πεξίκεηξν ησλ ρψξσλ εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ, φπνπ απαηηείηαη, 
ήηνη γηα ηελ πεξίθξαμε ησλ νξπγκάησλ θαη γεληθά ησλ ρψξσλ εθηέιεζεο εξγαζηψλ, ηελ 
ελεκέξσζε ηνπ θνηλνχ, ηελ ζήκαλζε θαη θσηεηλή ζεκαηνδφηεζε ηνπ εξγνηαμηαθνχ ρψξνπ 
(πιελ εθείλεο πνπ πξνθχπηεη απφ κειέηε ζήκαλζεο θαη ηηκνινγείηαη ηδηαηηέξσο), ηελ 
πξνζσξηλή δηεπζέηεζε θαη απνθαηάζηαζε ηεο θπθινθνξίαο θιπ. θαζψο θαη νη δαπάλεο γηα 
ηελ απνκάθξπλζε ησλ παξαπάλσ πξνζσξηλψλ θαηαζθεπψλ θαη ζήκαλζεο κεηά ηελ 
πεξαίσζε ησλ εξγαζηψλ θαη ηελ πιήξε απνθαηάζηαζε ηεο αξρηθήο ζήκαλζεο. 

1.13 Οη δαπάλεο ησλ ηνπνγξαθηθψλ εξγαζηψλ (απνηππψζεσλ, παζζαιψζεσλ, αλαπαζζαιψζεσλ, 
πχθλσζεο ηξηγσλνκεηξηθνχ θαη πνιπγσλνκεηξηθνχ δηθηχνπ, εγθαηάζηαζεο ρσξνζηαζκηθψλ 
αθεηεξηψλ θ.ιπ.) πνπ απαηηνχληαη γηα ηελ ράξαμε ησλ επηκέξνπο ζηνηρείσλ ηνπ έξγνπ, νη 
δαπάλεο ζχληαμεο κειεηψλ εθαξκνγήο (φηαλ απαηηείηαη γηα ηελ πξνζαξκνγή ησλ ζηνηρείσλ ηεο 
νξηζηηθήο κειέηεο ζην αθξηβέο αλάγιπθν ηνπ εδάθνπο ή πθηζηάκελεο θαηαζθεπέο), 
θαηαζθεπαζηηθψλ ζρεδίσλ θαη ζρεδίσλ ιεπηνκεξεηψλ, νη δαπάλεο αλίρλεπζεο θαη εληνπηζκνχ 
εκπνδίσλ ζηνλ ρψξν εθηέιεζεο ηνπ έξγνπ θαη εθπφλεζεο κειεηψλ αληηκεηψπηζεο απηψλ (ι.ρ. 
ππάξρνληα ζεκέιηα, πςειφο νξίδνληαο ππνγείσλ πδάησλ, δίθηπα Οξγαληζκψλ Κνηλήο Ωθειείαο 
[ΟΚΩ]),  

1.14 Οη δαπάλεο απνηχπσζεο ηερληθψλ έξγσλ θαη ινηπψλ εγθαηαζηάζεσλ πνπ απαληψληαη ζην ρψξν 
ηνπ έξγνπ, νη δαπάλεο επαιήζεπζεο ησλ ζηνηρείσλ εδάθνπο κε ηνπνγξαθηθέο κεζφδνπο θαζψο 
θαη νη δαπάλεο ιήςεο επηκεηξεηηθψλ ζηνηρείσλ θαη’ αληηπαξάζηαζε κε εθπξφζσπν ηεο 
Υπεξεζίαο θαη ζχληαμεο ησλ πάζεο θχζεσο επηκεηξεηηθψλ ζρεδίσλ, πηλάθσλ θαη ππνινγηζκψλ 
πνπ ζα ππνβιεζνχλ ζηελ Υπεξεζία πξνο έιεγρν. 

 1.15 Η δαπάλε ζχληαμεο ησλ αλαπηπγκάησλ θαη πηλάθσλ νπιηζκνχ ζθπξνδεκάησλ (φηαλ απηνί δελ 
πεξηιακβάλνληαη ζηε κειέηε. 

1.16 Οη δαπάλεο ελεκέξσζεο ησλ νξηδνληηνγξαθηψλ ηεο κειέηεο κε ηα ζηνηρεία ησλ εληνπηδνκέλσλ κε 
εξεπλεηηθέο ηνκέο ή θαηά ηελ εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ δηθηχσλ Ο.Κ.Ω.  

1.17 Οη δαπάλεο ησλ αληιήζεσλ (πιελ ησλ αληιήζεσλ θαηά ηελ θαηαζθεπή ηερληθψλ εληφο θνίηεο 
πνηακψλ ή ζηελ πεξίπησζε πνπ δελ ππάξρεη δπλαηφηεηα παξνρέηεπζεο πξνο θπζηθφ ή ηερλεηφ 
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απνδέθηε πδάησλ) θαζψο θαη ησλ πξνζσξηλψλ δηεπζεηήζεσλ γηα ηελ αληηκεηψπηζε ησλ 
επηθαλεηαθψλ, ππνγείσλ θαη πεγαίσλ λεξψλ ψζηε λα πξνζηαηεχνληαη ηφζν ηα θαηαζθεπαδφκελα 
νζν θαη ηα ππάξρνληα έξγα θαη ην πεξηβάιινλ γεληθφηεξα, εθηφο αλ πξνβιέπεηαη δηαθνξεηηθά ζηα 
ηεχρε δεκνπξάηεζεο. 

1.18 Οη δαπάλεο πνπ απνξξένπλ απφ δηθαηψκαηα θαηνρπξσκέλσλ κεζφδσλ θαη επξεζηηερληψλ πνπ 
εθαξκφδνληαη θαηά νπνηνλδήπνηε ηξφπν γηα ηελ έληερλε εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ. 

1.19 Οη δαπάλεο δηακφξθσζεο πξνζβάζεσλ, πξνζπειάζεσλ θαη δαπέδσλ εξγαζίαο ζηα δηάθνξα 
ηκήκαηα ηνπ έξγνπ, θαη γεληθά θάζε βνεζεηηθήο θαηαζθεπήο πνπ ζα απαηηεζεί ζε νπνηνδήπνηε 
ζηάδην ησλ εξγαζηψλ, φηαλ δελ πξνβιέπεηαη ηδηαίηεξε επηκέηξεζε απηψλ ζηα ζπκβαηηθά ηεχρε, 
θαζψο θαη νη δαπάλεο απνμήισζεο ησλ πξνζσξηλψλ θαηαζθεπψλ θαη πεξηβαιινληηθήο 
απνθαηάζηαζεο ησλ ρψξσλ (πξνζβάζεσλ, πξνζπειάζεσλ, δαπέδσλ εξγαζίαο θ.ιπ.) εθηφο εάλ 
ππάξρεη έγγξαθε απνδνρή ηεο Υπεξεζίαο γηα ηελ δηαηήξεζή ηνπο. 

1.20 Οη δαπάλεο γηα ηελ πξνζηαζία θαη ηελ εμαζθάιηζε ηεο ιεηηνπξγίαο ησλ δηθηχσλ Ο.Κ.Ω. πνπ 
δηαζρίδνπλ εγθάξζηα ηα νξχγκαηα ή επεξεάδνληαη ηνπηθά απφ ηηο εθηεινχκελεο εξγαζίεο, Τελ 
απνθιεηζηηθή επζχλε γηα ηελ πξφθιεζε δεκηψλ θαη θζνξψλ ζηα δίθηπα απηά ζα θέξεη, ηφζν 
αζηηθά φζν θαη πνηληθά θαη κέρξη πεξαίσζεο ησλ εξγαζηψλ, ν Αλάδνρνο ηνπ Έξγνπ. 

1.21 Οη δαπάλεο πξφιεςεο θαη απνθαηάζηαζεο θάζε είδνπο δεκηάο θαζψο θαη νη απνδεκηψζεηο γηα 
θάζε είδνπο βιάβε ή κε ζπλήζε θζνξά επί πθηζηακέλσλ θαηαζθεπψλ θαηά ηελ εθηέιεζε ησλ 
εξγαζηψλ ή ηελ δηαθίλεζε βαξέσο εμνπιηζκνχ ηνπ Αλαδφρνπ (π.ρ. κεηαθνξηθψλ κέζσλ κεγάιεο 
ρσξεηηθφηεηαο, εξππζηξηνθφξσλ κεραλεκάησλ θ.ιπ.) πνπ νθείινληαη ζε κε ηήξεζε ησλ 
ζπκβαηηθψλ φξσλ, ησλ ππνδείμεσλ ηεο Υπεξεζίαο, ησλ ηζρπνπζψλ δηαηάμεσλ θαη γεληθφηεξα ζε 
ππαηηηφηεηα ηνπ Αλαδφρνπ. 

1.22 Δθ’ φζνλ δελ πξνβιέπεηαη ηδηαίηεξε πιεξσκή ζηα ζπκβαηηθά ηεχρε: Οη πάζεο θχζεσο δαπάλεο 
γηα ηηο εξγνηαμηαθέο νδνχο πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηε κεζνδνινγία θαηαζθεπήο ηνπ Αλαδφρνπ θαη 
απαηηνχληαη γηα ηελ αζθαιή δηαθίλεζε εμνπιηζκνχ θαη πιηθψλ θαηαζθεπήο ηνπ Έξγνπ (κίζζσζε 
ή εμαζθάιηζε δηθαησκάησλ δηέιεπζεο απφ ηδησηηθή έθηαζε, θαηαζθεπή ησλ νδψλ ή βειηίσζε 
ππαξρνπζψλ, ζήκαλζε, ζπληήξεζε), θαζψο θαη νη δαπάλεο εμαζθάιηζεο ησλ αλαγθαίσλ ρψξσλ 
απφζεζεο ησλ πιενλαδφλησλ ή αθαηαιιήισλ πξντφλησλ εθζθαθψλ (θαηαβνιή ηηκήκαηνο πξνο 
ηδηνθηήηεο, αλ απαηηείηαη, εμαζθάιηζε ζρεηηθψλ αδεηψλ, θαηαζθεπή νδψλ πξνζπέιαζεο ή 
επέθηαζε ή βειηίσζε ππαξρνπζψλ) θαη ε ηειηθή δηακφξθσζε ησλ ρψξσλ κεηά ηελ πεξαίσζε 
ησλ εξγαζηψλ, ζχκθσλα κε ηνπο εγθεθξηκέλνπο πεξηβαιινληηθνχο φξνπο. 

1.23 Οη δαπάλεο ησλ πξνεξγαζηψλ ζηηο παιηέο ή λέεο επηθάλεηεο νδνζηξσκάησλ γηα ηελ εθαξκνγή 
αζθαιηηθψλ επηζηξψζεσλ επ' απηψλ, φπσο π.ρ. ζθνχπηζκα, θαζαξηζκφο, δεκηνπξγία νπψλ 
αγθχξσζεο (πηθνχληζκα), θαζψο θαη νη δαπάλεο κεηαθνξάο θαη απφζεζεο ησλ πξντφλησλ πνπ 
παξάγνληαη σο απνηέιεζκα ησλ παξαπάλσ εξγαζηψλ. 

1.24 Οη δαπάλεο δηάλνημεο ηνκψλ ή νπψλ ζηα ηνηρψκαηα πθηζηακέλσλ αγσγψλ, θξεαηίσλ, ηερληθψλ 
έξγσλ θ.ιπ., κε νπνηαδήπνηε κέζα, γηα ηε ζχλδεζε λέσλ ζπκβαιιφλησλ αγσγψλ, εθηφο αλ 
πξνβιέπεηαη ηδηαίηεξε πιεξσκή πξνο ηνχην ζηα ηεχρε δεκνπξάηεζεο. 

1.25 Οη δαπάλεο ησλ εηδηθψλ κειεηψλ, πνπ πξνβιέπεηαη ζηα ηεχρε δεκνπξάηεζεο λα εθπνλεζνχλ 
απφ ηνλ Αλάδνρν ρσξίο ηδηαίηεξε ακνηβή, φπσο κειέηεο ζχλζεζεο ζθπξνδεκάησλ θαη 
αζθαιηνκηγκάησλ, κειέηεο ηθξησκάησλ θ.ιπ. 

1.26 Οη δαπάλεο έθδνζεο ησλ απαηηνπκέλσλ αδεηψλ εθηέιεζεο εξγαζηψλ απφ ηηο αξκφδηεο Αξρέο, ηελ 
Πνιενδνκία θαη ηνπο Οξγαληζκνχο Κνηλήο Ωθειείαο, εθηφο αλ πξνβιέπεηαη ηδηαίηεξε πιεξσκή 
πξνο ηνχην ζηα ηεχρε δεκνπξάηεζεο. 

1.27 Οη δαπάλεο ιήςεο κέηξσλ γηα ηελ εμαζθάιηζε ηεο ζπλερνχο θαη απξφζθνπηεο ιεηηνπξγίαο ησλ 
ππαξρφλησλ ζηελ πεξηνρή ηνπ Έξγνπ δηθηχσλ (δίθηπα χδξεπζεο, άξδεπζεο, απνρέηεπζεο θαη 
απνζηξάγγηζεο, ηάθξνη, δηψξπγεο, πδαηνξέκαηα θ.ιπ.), ηα νπνία επεξεάδνληαη απφ ηελ εθηέιεζε 
ησλ εξγαζηψλ, θαη ηδηαίηεξα φηαλ: 

(1) ηα δίθηπα είλαη ζρεηηθά αλεπαξθή θαη επαίζζεηα ζε δπζκελή κεηαρείξηζε, 

(2) ζα επηβαξπλζεί ππέξκεηξα ε ιεηηνπξγηθφηεηα ησλ δηθηχσλ αλ ν Αλάδνρνο δελ ιάβεη κέηξα 
γηα λα απνηξέςεη ηελ είζνδν θεξηψλ πιψλ απφ ηηο ρσκαηνπξγηθέο, θπξίσο, ή άιιεο 
εξγαζίεο. 

Οη ηηκέο κνλάδαο ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ πξνζαπμάλνληαη θαηά ην πνζνζηφ Γεληθψλ Δμφδσλ (Γ.Δ.) θαη 
Οθέινπο ηνπ Αλαδφρνπ (Ο.Δ.), ζην νπνίν πεξηιακβάλνληαη νη πάζεο θχζεσο δαπάλεο νη νπνίεο δελ 
κπνξνχλ λα θαηαλεκεζνχλ ζε ζπγθεθξηκέλεο εξγαζίεο αιιά αθνξνχλ ζπλνιηθά ην θφζηνο ηνπ έξγνπ φπσο, 
θξαηήζεηο ή ππνρξεψζεηο απηνχ, φπσο δαπάλεο δηνίθεζεο θαη επίβιεςεο ηνπ Έξγνπ, ζήκαλζεο 
εξγνηαμίσλ, θφξνη, δαζκνί, αζθάιηζηξα, ηφθνη θεθαιαίσλ θίλεζεο, πξνκήζεηεο εγγπεηηθψλ επηζηνιψλ, 
έμνδα ιεηηνπξγίαο γξαθείσλ θ.ιπ., ηα επηζθαιή έμνδα πάζεο θχζεσο θαζψο θαη ην πξνζδνθψκελν θέξδνο 
απφ ηελ εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ. 



14 
Περιγραφικό Τιμολόγιο 

Τν σο άλσ πνζνζηφ Γ.Δ. & Ο.Δ., αλέξρεηαη ζε δέθα νθηψ ηνηο εθαηφ (18%) ηνπ πξνυπνινγηζκνχ ησλ 
εξγαζηψλ, φπσο απηφο πξνθχπηεη βάζεη ησλ ηηκψλ ηνπ Τηκνινγίνπ Πξνζθνξάο ηνπ αλαδφρνπ, ζχκθσλα κε 
ηηο θείκελεο δηαηάμεηο, θαη δηαθξίλεηαη ζε: 

(α)  Σηαζεξά έμνδα, δειαδή άπαμ αλαιακβαλφκελα θαηά ηε δηάξθεηα ηεο ζχκβαζεο, ηα νπνία 
πεξηιακβάλνπλ ηηο δαπάλεο: 

(1) Δμαζθάιηζεο θαη δηαξξχζκηζεο εξγνηαμηαθψλ ρψξσλ, γηα ηελ αλέγεξζε θχξησλ θαη 

βνεζεηηθψλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ π.ρ.  γξαθείσλ, εξγαζηεξίσλ θαη ινηπψλ 

εγθαηαζηάζεσλ ηνπ Αλαδφρνπ ή άιισλ, εθφζνλ πξνβιέπεηαη ζηα έγγξαθα ηεο 

ζχκβαζεο. 

(2) Αλέγεξζεο θχξησλ θαη βνεζεηηθψλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ ηνπ Αλαδφρνπ ή 

άιισλ, εθφζνλ πξνβιέπεηαη ζηα έγγξαθα ηεο ζχκβαζεο. 

(3) Πεξίθξαμεο ή/θαη δηαηάμεσλ επηηήξεζεο εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ θαη ρψξσλ 

εθηέιεζεο εξγαζηψλ εθφζνλ πξνβιέπεηαη ζηα έγγξαθα ηεο ζχκβαζεο. 

(4) Δμνπιηζκνχ  θχξησλ θαη βνεζεηηθψλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ γηα ηε δηαζθάιηζε 

ιεηηνπξγηθήο εηνηκφηεηαο, εμαζθάιηζεο χδξεπζεο, ειεθηξηθνχ ξεχκαηνο, ηειεθσληθήο 

ζχλδεζεο θαη απνρέηεπζεο, θαζψο θαη ινηπψλ απαηηνπκέλσλ επθνιηψλ, ζχκθσλα κε 

ηνπο φξνπο δεκνπξάηεζεο. 

(5) Απνκάθξπλζεο θχξησλ θαη βνεζεηηθψλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ κεηά ηελ 

πεξαίσζε ηνπ έξγνπ, θαζψο θαη νη δαπάλεο απνθαηάζηαζεο ησλ ρψξσλ θαηά ηξφπν 

απνδεθηφ  θαη ζχκθσλα κε ηνπο εγθεθξηκέλνπο Πεξηβαιινληηθνχο Όξνπο. 

(6) Κηλεηνπνίεζεο (εηζθφκηζεο ζην εξγνηάμην) ηνπ απαηηνχκελνπ εμνπιηζκνχ γεληθήο ρξήζεο 

(π.ρ. γεξαλνί, νρήκαηα κεηαθνξάο πξνζσπηθνχ), φπσο πξνβιέπεηαη ζην 

ρξνλνδηάγξακκα ηνπ έξγνπ θαη απνθηλεηνπνίεζεο κε ην πέξαο ηνπ πξνβιεπφκελνπ 

ρξφλνπ απαζρφιεζεο. 

(7) Οη δαπάλεο επηζθφπεζεο ησλ κειεηψλ ηνπ έξγνπ θαη ηπρφλ ζπκπιεξψζεηο 

ηξνπνπνηήζεηο, εθφζνλ δελ πεξηιακβάλνληαη ζην άκεζν θφζηνο. 

(8) Οη δαπάλεο ζπκπιήξσζεο ησλ ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σρέδην Αζθάιεηαο θαη Υγείαο/Φάθεινο 

Αζθάιεηαο θαη Υγείαο), ζχκθσλα κε ηηο θείκελεο δηαηάμεηο. 

(9) Γηα θφξνπο. 

(10) Γηα εγγπεηηθέο. 

(11) Αζθάιηζεο ηνπ έξγνπ. 

(12) Πξνζπκβαηηθνχ ζηαδίνπ. 

(13) Γηάζεζεο κέζσλ αηνκηθήο πξνζηαζίαο. 

(14) Γηα επηζθαιή έμνδα πάζεο θχζεσο (π.ρ. εμεχξεζεο ρψξσλ γξαθείσλ θαη ινηπψλ 

εγθαηαζηάζεσλ, ρξεκαηννηθνλνκηθψλ εμφδσλ, απαηηήζεσο γηα κειέηεο πνπ κπνξεί λα 

πξνθχςνπλ θαηά ηελ πνξεία ησλ εξγαζηψλ, εθηεηακέλεο δηαθσλίεο θαη απαίηεζε ηζρπξήο 

λνκηθήο ππνζηήξημεο, απαηηήζεηο γηα κέηξα πξνζηαζίαο απφ κε ιεθζείζεο ππφςε 

αθξαίεο επηηφπνπ ζπλζήθεο, θινπέο κε θαιππηφκελεο απφ αζθάιηζε). 

(β)  Φξνληθψο ζπλεξηεκέλα έμνδα, δειαδή εμαξηψκελα απφ ηε ρξνληθή δηάξθεηα ηεο ζχκβαζεο, ηα 
νπνία πεξηιακβάλνπλ ηηο δαπάλεο: 

(1) Φξήζεσο - ιεηηνπξγίαο ησλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ θαη επθνιηψλ (πεξηιακβάλεη ηε 

ρξήζε ησλ εγθαηαζηάζεσλ θαη ρψξσλ θαζαξψλ ζχκθσλα κε ηηο πξνβιέςεηο ησλ 

εγθεθξηκέλσλ Πεξηβαιινληηθψλ Όξσλ) 

(2) Πξνζσπηθνχ γεληθήο επηζηαζίαο θαη δηνίθεζεο ηνπ Αλαδφρνπ θαη ππφ ηελ πξνυπφζεζε 

κφληκεο θαη απνθιεηζηηθήο απαζρφιεζεο ζην έξγν (ζε πεξίπησζε κε κφληκεο θαη 

απνθιεηζηηθήο απαζρφιεζεο ζα ιακβάλεηαη ππφςε ν ρξφλνο απαζρφιεζεο θαη ε 

δηαζεζηκφηεηα ζην έξγν). Αλεγκέλεο πεξηιακβάλνληαη θαη νη δαπάλεο γηα πξνβιεπφκελεο 

λφκηκεο απνδεκηψζεηο. Τν επηζηεκνληθφ πξνζσπηθφ θαη νη επηζηάηεο, κε εμεηδηθεπκέλν 

αληηθείκελν (π.ρ. ρσκαηνπξγηθά, ηερληθά, αζθαιηηθά) δελ πεξηιακβάλνληαη. 

(3) Ννκηθήο ππνζηήξημεο  

(4) Δμσηεξηθψλ ηερληθψλ ζπκβνχισλ κε ad hoc  κεηάθιεζε 

(5) Γηα ηελ εθηέιεζε ησλ θαζεθφλησλ ηεο παξαπάλσ θαηεγνξίαο πξνζσπηθνχ π.ρ. ρξήζε 

απηνθηλήησλ 

(6) Λεηηνπξγίαο κεραλεκάησλ γεληθήο ρξήζεο π.ρ. γεξαλνί, νρήκαηα κεηαθνξάο 

πξνζσπηθνχ  

(7) Μεηξήζεσλ γεληθψλ δεηθηψλ θαη παξακέηξσλ πνπ πξνβιέπνληαη ζηνπο εγθεθξηκέλνπο 

πεξηβαιινληηθνχο φξνπο θαη ιήςε κέηξσλ γηα ζπκκφξθσζε πξνο απηνχο 
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(8) Σπληήξεζεο ηνπ έξγνπ γηα ηνλ πξνβιεπφκελν ρξφλν 

(9) Τφθνη θεθαιαίσλ θίλεζεο θαη γεληθφηεξα ρξεκαηννηθνλνκηθφ θφζηνο 

(10) Τν αλαινγνχλ, ζε ζρέζε κε ηε ζπκκεηνρή ηνπ ζηνλ θχθιν εξγαζηψλ ηεο επηρείξεζεο, 

θφζηνο  έδξαο επηρείξεζεο ή/θαη ιεηηνπξγίαο θνηλνπξαμίαο 

  Ο Φφξνο Πξνζηηζέκελεο Αμίαο (Φ.Π.Α) επί ησλ ινγαξηαζκψλ ηνπ Αλαδφρνπ βαξχλεη ηνλ Κχξην 
ηνπ Έξγνπ. 

  Δάλ πξνθχςεη αλάγθε εθηέιεζεο εξγαζηψλ πνπ παξνπζηάδνπλ δηαθνξεηηθά ραξαθηεξηζηηθά 
έλαληη παξεκθεξψλ πξνο απηέο εξγαζηψλ πνπ πεξηιακβάλνληαη ζην παξφλ Τηκνιφγην, απνδεθηά 
φκσο ζχκθσλα κε ηνπο φξνπο δεκνπξάηεζεο, ή εξγαζηψλ πνπ επηκεηξψληαη δηαθνξεηηθά, νη 
εξγαζίεο απηέο είλαη δπλαηφλ λα αλαρζνχλ ζε άξζξα ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ κε αλαγσγή ησλ 
κεγεζψλ ηνπο ζχκθσλα κε ην αθφινπζν παξάδεηγκα: 

(1) Γηάηξεηνη ζσιήλεο ζηξαγγηζηεξίσλ, αγσγνί απνρέηεπζεο νκβξίσλ θαη αθαζάξησλ απφ 
ζθπξφδεκα, PVC θ.ιπ. 

Γηα νλνκαζηηθή δηάκεηξν DN ρξεζηκνπνηνχκελνπ ζσιήλα δηαθνξεηηθή απφ ηηο αλαθεξφκελεο 
ζηα ππνάξζξα ησλ αληηζηνίρσλ άξζξσλ ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ θαη γηα αληίζηνηρν πιηθφ 
θαηαζθεπήο, θαηεγνξία αληνρήο θαη κέζνδν πξνζηαζίαο, ζα γίλεηαη αλαγσγή ηνπ κήθνπο ηνπ 
ρξεζηκνπνηνχκελνπ ζσιήλα ζε κήθνο ζσιήλα ηεο ακέζσο κηθξφηεξεο ζην παξφλ Τηκνιφγην 
νλνκαζηηθήο δηακέηξνπ, κε βάζε ην ιφγν: 

     DN / DM  

  φπνπ  DN:  Ολνκαζηηθή δηάκεηξνο ηνπ ρξεζηκνπνηνχκελνπ ζσιήλα 

   DM:  Η ακέζσο κηθξφηεξε δηάκεηξνο ζσιήλα πνπ πεξηιακβάλεηαη ζην παξφλ 
Τηκνιφγην. 

Αλ δελ ππάξρεη κηθξφηεξε δηάκεηξνο σο DM ζα ρξεζηκνπνηείηαη ε ακέζσο κεγαιχηεξε 
ππάξρνπζα δηάκεηξνο. 

(2) Μφξθσζε αξκψλ κε πξνθαηαζθεπαζκέλεο πιάθεο ηχπνπ FLEXCELL ή αλαιφγνπ 

Γηα πάρνο DN ρξεζηκνπνηνχκελεο πιάθαο κεγαιχηεξν απφ ην πάρνο ηεο ζπκβαηηθήο πιάθαο ηνπ 
παξφληνο ηηκνινγίνπ (12 mm), ζα γίλεηαη αλαγσγή ηεο επηθάλεηαο ηεο ρξεζηκνπνηνχκελεο 
πιάθαο ζε επηθάλεηα ζπκβαηηθήο πιάθαο πάρνπο 12 mm, κε βάζε ην ιφγν:  

     DN / 12 

 φπνπ DN: Τν πάρνο ηεο ρξεζηκνπνηνχκελεο πιάθαο ζε mm. 

(3) Σηεγάλσζε αξκψλ κε ηαηλίεο ηχπνπ HYDROFOIL PVC 

Γηα πιάηνο ΒN ρξεζηκνπνηνχκελεο ηαηλίαο κεγαιχηεξν απφ ην πιάηνο ηεο ζπκβαηηθήο ηαηλίαο ηνπ 
παξφληνο Τηκνινγίνπ (240 mm), ζα γίλεηαη αλαγσγή ηνπ κήθνπο ηεο ρξεζηκνπνηνχκελεο ηαηλίαο 
ζε κήθνο ζπκβαηηθή ηαηλίαο πιάηνπο 240 mm, κε βάζε ην ιφγν:  

     ΒN / 240  

 φπνπ ΒΝ: Τν πιάηνο ηεο ρξεζηκνπνηνχκελεο ηαηλίαο ζε mm 

Παξεκθεξήο πξαθηηθή κπνξεί λα έρεη εθαξκνγή θαη ζε άιιεο πεξηπηψζεηο άξζξσλ ηνπ 
παξφληνο Τηκνινγίνπ. 

Όπνπ ζηα επηκέξνπο άξζξα ππάξρεη αλαθνξά ζε ΔΤΔΠ ησλ νπνίσλ έρεη αξζεί κε απφθαζε ε 
ππνρξεσηηθή εθαξκνγή, ε ζρεηηθή αλαθνξά κπνξεί λα αληηζηνηρίδεηαη κε αλαθνξά ζε ΠΔΤΔΠ ή 
άιιν πξφηππν πνπ ζα πεξηιακβάλεηαη ζε ζρεηηθφ πίλαθα ζηνπο γεληθνχο φξνπο ηνπ παξφληνο. 
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Οη ηηκέο κνλάδνο ηνπ παξόληνο Τηκνινγίνπ πνπ θέξνπλ ηελ ζήκαλζε [*] παξαπιεύξωο ηεο 
αλαγξαθόκελεο ηηκήο ζε ΕΥΡΩ δελ ζπκπεξηιακβάλνπλ ηελ δαπάλε ηεο θαζαξήο κεηαθνξάο 
ηωλ, θαηά πεξίπηωζε, πιηθώλ ή πξνϊόληωλ. 
 
Η Δεκνπξαηνύζα Αξρή ζα πξνζζέηεη ζηηο ηηκέο απηέο ηελ δαπάλε ηνπ κεηαθνξηθνύ έξγνπ, κε 
βάζε ηα ζηνηρεία ηεο κειέηεο θαη ηηο ζπλζήθεο εθηέιεζεο ηνπ έξγνπ. 
 
Γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ωο άλω δαπάλεο ηνπ κεηαθνξηθνύ έξγνπ θαζνξίδνληαη νη αθόινπζεο 
ηηκέο κνλάδαο ζε €/m

3
.km 

 

΢ε αζηηθές περηοτές   

 - απφζηαζε < 5 km 0,28   

 - απφζηαζε ≥ 5 km 0,21   

Εθηός πόιεως   

 · νδνί θαιήο βαηόηεηαο   

 - απφζηαζε < 5 km 0,20   

 - απφζηαζε ≥ 5 km 0,19   

 · νδνί θαθήο βαηόηεηαο   

 - απφζηαζε < 5 km 0,25   

 - απφζηαζε ≥ 5 km 0,21   

 · εξγνηαμηαθέο νδνί   

 - απφζηαζε < 3 km 0,22   

 - απφζηαζε ≥ 3 km 0,20   

Πρόζζεηε ηηκή γηα παραηεηακέλε αλακολή 

θορηοεθθόρηωζες (αζθαιηηθά, εθζθαθέο ζεκειίσλ 

θαη ραλδάθσλ, κηθξήο θιίκαθαο εθζθαθέο) 

0,03 

 
 
Oη ηηκέο απηέο έρνπλ εθαξκνγή ζηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο ηηκήο ηνπ αζηεξίζθνπ [*] ηωλ άξζξωλ ηνπ 
παξόληνο ηηκνινγίνπ ηωλ νπνίωλ νη εξγαζίεο επηκεηξώληαη ζε θπβηθά κέηξα (m

3
), θαηά ηνλ 

ηξόπν πνπ θαζνξίδεηαη ζε έθαζην άξζξν.  
 

Σε θακία πεξίπηωζε δελ εθαξκόδεηαη ζπληειεζηήο επηπιήζκαηνο ή νπνηαδήπνηε άιιε 
πξνζαύμεζε θαη ν ππνινγηζκόο γίλεηαη κε βάζε ηα επηκεηξνύκελα m

3
 θάζε εξγαζίαο, όπωο 

θαζνξίδεηαη ζην αληίζηνηρν άξζξν. 
 

Η δαπάλε ηνπ κεηαθνξηθνύ έξγνπ, όπωο πξνζδηνξίδεηαη ζην παξόλ ηηκνιόγην, πξνζηίζεηαη ζηελ 
ηηκή βάζεωο ηωλ άξζξωλ πνπ επηζεκαίλνληαη κε [*], θαη αλαζεωξείηαη κε βάζε ηνλ εθάζηνηε 
θαζνξηδόκελν θωδηθό αλαζεώξεζεο (δελ πξνβιέπεηαη άιιε, ηδηαίηεξε αλαζεώξεζε ηνπ 
κεηαθνξηθνύ έξγνπ). 

 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ   ΕΡΓΑ΢ΙΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΡΑ΢ΙΝΟΤ  

 
Αληηθείκελν ηνπ παξφληνο ηηκνινγίνπ είλαη ν θαζνξηζκφο ηηκψλ κνλάδνο ησλ εξγαζηψλ, πνπ είλαη 
απαξαίηεηεο γηα ηελ έληερλε νινθιήξσζε ηνπ Έξγνπ, φπσο πξνδηαγξάθεηαη ζηα ινηπά Τεχρε 
Γεκνπξάηεζεο πνπ νξίδνληαη ζηε Γηαθήξπμε. 
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1. Οη ηηκέο κνλάδαο ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ αλαθέξνληαη ζε κνλάδεο πιήξσο πεξαησκέλσλ 
εξγαζηψλ, φπσο πεξηγξάθνληαη αλαιπηηθά παξαθάησ, νη νπνίεο ζα εθηειεζηνχλ ζηελ πεξηνρή 
ηνπ Έξγνπ. Οη ηηκέο κνλάδνο πεξηιακβάλνπλ φιεο ηηο δαπάλεο πνπ αλαθέξνληαη ζηελ πεξηγξαθή 
ησλ εξγαζηψλ, θαζψο θαη φζεο απαηηνχληαη γηα ηελ πιήξε θαη έληερλε εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ, 
ζχκθσλα θαη κε ηα ινηπά Τεχρε Γεκνπξάηεζεο. 

Κακηά αμίσζε ή ακθηζβήηεζε δελ κπνξεί λα ζεκειησζεί, σο πξνο ην είδνο θαη ηελ απφδνζε ησλ 
κεραλεκάησλ, ηηο εηδηθφηεηεο θαη ηνλ αξηζκφ ηνπ εξγαηνηερληθνχ πξνζσπηθνχ θαη ηελ δπλαηφηεηα 
ρξεζηκνπνίεζεο ή κή κεραληθψλ κέζσλ, εθηφο αλ άιισο νξίδεηαη ζηα άξζξα ηνπ παξφληνο. 

Σχκθσλα κε ηα παξαπάλσ, κε ηηο ηηκέο κνλάδνο ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ  πξνθχπηεη ην 
πξνυπνινγηδφκελν άκεζν θφζηνο ηνπ Έξγνπ, δειαδή ην ζπλνιηθφ θφζηνο ησλ επί κέξνπο 
εξγαζηψλ ή ιεηηνπξγηψλ, νη νπνίεο ζπλζέηνπλ ην θπζηθφ αληηθείκελν ηνπ Έξγνπ. Σηηο ηηκέο 
κνλάδνο απηέο, ελδεηθηηθά θαη φρη πεξηνξηζηηθά, πεξηιακβάλνληαη ηα θάησζη: 

1.1 Κάζε είδνπο επηβάξπλζε ησλ ελζσκαηνπκέλσλ πιηθψλ απφ θφξνπο, ηέιε, δαζκνχο, έμνδα 
εθηεισληζκνχ, εηδηθνχο θφξνπο θ.ιπ., πιελ ηνπ Φ.Π.Α. Ο Αλάδνρνο δελ απαιιάζζεηαη απφ ηα 
ηέιε δηνδίσλ ησλ θάζε είδνπο κεηαθνξηθψλ ηνπ κέζσλ.  

1.2 Οη δαπάλεο πξνκεζείαο ησλ πάζεο θχζεσο, ελζσκαηνπκέλσλ θαη κε, θπξίσλ θαη βνεζεηηθψλ 
πιηθψλ, κεηαθνξάο ηνπο ζηηο ζέζεηο εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ, απνζήθεπζεο, θχιαμεο, 
επεμεξγαζίαο ηνπο (αλ απαηηείηαη) θαη πξνζέγγηζήο ηνπο, κε ηηο απαηηνχκελεο θνξηνεθθνξηψζεηο, 
ηηο αζθαιίζεηο ησλ κεηαθνξψλ, ηηο ζηαιίεο ησλ κεηαθνξηθψλ κέζσλ θαη ηηο απαηηνχκελεο πιάγηεο 
κεηαθνξέο, εθηφο ησλ εηδηθψλ πεξηπηψζεσλ, πνπ ε κεηαθνξά πιεξψλεηαη ηδηαηηέξσο κε 
αληίζηνηρα άξζξα ηνπ Τηκνινγίνπ.  

 Οκνίσο νη δαπάλεο γηα ηελ θνξηνεθθφξησζε θαη κεηαθνξά (κε ηελ ζηαιία κεηαθνξηθψλ κέζσλ) 
ησλ πιενλαδφλησλ ή/θαη αθαηάιιεισλ πξντφλησλ εθζθαθψλ θαη ινηπψλ πιηθψλ, ζε θαηάιιεινπο 
ρψξνπο απφξξηςεο, ιακβαλνκέλσλ ππφςε ησλ ηζρπφλησλ Πεξηβαιινληηθψλ Όξσλ, ζχκθσλα 
κε ηελ Δ.Σ.Υ. θαη ηνπο ινηπνχο φξνπο δεκνπξάηεζεο. 

 Τν θφζηνο ππνδνρήο ζε απνδεθηνχο ρψξνπο, ησλ απνβιήησλ απφ εθζθαθέο, θαηαζθεπέο θαη 
θαηεδαθίζεηο (ΑΔΚΚ), φπσο απηά θαζνξίδνληαη ζηελ ΚΥΑ 36259/1757/Δ103/2010 (ΦΔΚ 
1312Β/2010) θαη εμεηδηθεχνληαη κε ηελ Δγθχθιην αξ. πξση. νηθ 4834/25-1-2013 ηνπ Υπνπξγείνπ 
Πεξηβάιινληνο Δλέξγεηαο θαη Κιηκαηηθήο Αιιαγήο, δελ πεξηιακβάλεηαη ζηηο αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ 
ηηκνινγίνπ. 

 Ωο «θφζηνο ππνδνρήο ζε απνδεθηνχο ρψξνπο» λνείηαη ην θφζηνο ρξήζεο ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ 
ρψξνπ απφ ηελ παξάδνζε ησλ πιηθψλ απηψλ θαη ηελ επέθεηλα δηαρείξηζή ηνπο. 

1.3 Οη δαπάλεο κηζζψλ, εκεξνκηζζίσλ, ππεξσξηψλ, ππεξεξγαζηψλ, αζθαιηζηηθψλ εηζθνξψλ (ζην 
Ι.Κ.Α., ζε αζθαιηζηηθέο εηαηξείεο, ή ζε άιινπο εκεδαπνχο ή/θαη αιινδαπνχο αζθαιηζηηθνχο 
νξγαληζκνχο θιπ.), δψξσλ ενξηψλ, επηδνκάησλ πνπ θαζνξίδνληαη απφ ηηο ηζρχνπζεο εθάζηνηε 
Σπιινγηθέο Σπκβάζεηο Δξγαζίαο (αδείαο, νηθνγελεηαθνχ, ζέζεσο, αλζπγηεηλήο εξγαζίαο, 
εμαηξεζίκσλ αξγηψλ θ.ιπ.), λπθηεξηλήο απαζρφιεζεο (πιελ ησλ έξγσλ πνπ ε εθηέιεζή ηνπο 
πξνβιέπεηαη θαηά ηηο λπθηεξηλέο ψξεο θαη ηηκνινγνχληαη ηδηαηηέξσο) θ.ιπ., ηνπ πάζεο θχζεσο 
πξνζσπηθνχ (εξγαηνηερληθνχ φισλ ησλ εηδηθνηήησλ νδεγψλ θαη ρεηξηζηψλ νρεκάησλ θαη 
κεραλεκάησλ, ηερληηψλ ζπλεξγείσλ, επηζηεκνληθνχ πξνζσπηθνχ θαη ησλ επηζηαηψλ κε 
εμεηδηθεπκέλν αληηθείκελν, εκεδαπνχ ή αιινδαπνχ πνπ απαζρνιείηαη γηα ηελ θαηαζθεπή ηνπ 
έξγνπ, επί ηφπνπ ή νπνπδήπνηε αιινχ. 

1.4 Οη θάζε είδνπο δαπάλεο γηα ηελ εγθαηάζηαζε, εμνπιηζκφ θαη ιεηηνπξγία εξγνηαμηαθνχ 
εξγαζηεξίνπ, εάλ πξνβιέπεηαη, ηελ ιήςε θαη κεηαθνξά ησλ δνθηκίσλ θαη ηελ εθηέιεζε ειέγρσλ 
θαη δνθηκψλ, είηε ζην εξγνηαμηαθφ εξγαζηήξην ή ζε θξαηηθφ ή ζε ηδησηηθφ ηεο εγθξίζεσο ηεο 
Υπεξεζίαο, ζχκθσλα κε ηνπο φξνπο δεκνπξάηεζεο. 

1.5 Οη δαπάλεο εγθαηάζηαζεο θαη ιεηηνπξγίαο κνλάδσλ παξαγσγήο πξνθαηαζθεπαζκέλσλ 
ζηνηρείσλ, εθ’ φζνλ πξνβιέπνληαη απφ ηνπο φξνπο δεκνπξάηεζεο, ζπγθξνηεκάησλ παξαγσγήο 
ζξαπζηψλ πιηθψλ (ζπαζηεξνηξηβείν), ζθπξνδέκαηνο, αζθαιηνκηγκάησλ θ.ιπ., ζηνλ εξγνηαμηαθφ 
ρψξν ή εθηφο απηνχ.  

Σηηο δαπάλεο απηέο πεξηιακβάλνληαη: ε εμαζθάιηζε ηνπ απαηηνπκέλνπ ρψξνπ, ε θαηαζθεπή ησλ 
ππνδνκψλ, θηηξηαθψλ θαη ινηπψλ έξγσλ ησλ κνλάδσλ, ε εγθαηάζηαζε ηνπ απαηηνπκέλνπ θαηά 
πεξίπησζε εμνπιηζκνχ, νη ιεηηνπξγηθέο δαπάλεο πάζεο θχζεσο, νη θνξηνεθθνξηψζεηο θαη 
κεηαθνξέο ησλ πξψησλ πιψλ ζηελ κνλάδα θαη ησλ παξαγνκέλσλ πξντφλησλ κέρξη ηηο ζέζεηο 
ελζσκάησζήο ηνπο ζην Έξγν, θαζψο θαη ε απνζπλαξκνιφγεζε ησλ εγθαηαζηάζεσλ κεηά ην 
πέξαο ησλ εξγαζηψλ, ε θαζαίξεζε ησλ ππνδνκψλ ηνπο (βάζεηο, ηνηρία θιπ θαηαζθεπέο απφ 
ζθπξφδεκα ή νπνηνδήπνηε άιιν πιηθφ) θαη απνθαηάζηαζεο ηνπ ρψξνπ ζε βαζκφ απνδεθηφ απφ 
ηελ Υπεξεζία θαη ζχκθσλα κε ηνπο ηζρχνληεο Πεξηβαιινληηθνχο φξνπο.  

Οη σο άλσ φξνη γηα ηελ απνμήισζε ησλ κνλάδσλ θαη απνθαηάζηαζε ησλ ρψξσλ έρνπλ 
εθαξκνγή ζηηο αθφινπζεο πεξηπηψζεηο: 
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(α)  Όηαλ ε εγθαηάζηαζε ησλ κνλάδσλ έρεη γίλεη ζε ρψξν πνπ έρεη παξαρσξεζεί απφ ην 
Γεκφζην 

(β)  Όηαλ νη κνλάδεο έρνπλ αλεγεξζεί κελ ζε ρψξνπο πνπ έρεη εμαζθαιίζεη ν Αλάδνρνο, αιιά 
έρεη δνζεί πξνζσξηλή άδεηα εγθαηάζηαζεο-ιεηηνπξγίαο γηα ηηο αλάγθεο ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ 
έξγνπ. 

1.6 Τα πάζεο θχζεσο αζθάιηζηξα γηα ην πξνζσπηθφ ηνπ Έξγνπ, ηηο κεηαθνξέο, ηα κεηαθνξηθά 
κέζα, ηα κεραλήκαηα έξγσλ θαη ηηο εγθαηαζηάζεηο, 

1.7 Οη επηβαξχλζεηο απφ ηελ εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ ππφ ηαπηφρξνλε δηεμαγσγή ηεο θπθινθνξίαο 
θαη ηελ ιήςε ησλ απαηηνπκέλσλ πξνζηαηεπηηθψλ κέηξσλ, νη δαπάλεο ησλ κέηξσλ πξνζηαζίαο 
ησλ φκνξσλ θαηαζθεπψλ ησλ ρψξσλ εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ, ηεο πξφιεςεο αηπρεκάησλ 
εξγαδνκέλσλ ή ηξίησλ, ηεο απνθπγήο βιαβψλ ζε θηλεηά ή αθίλεηα πξάγκαηα ηξίησλ, ηεο 
απνθπγήο ξχπαλζεο ξεκάησλ, πνηακψλ, αθηψλ θ.ιπ., θαζψο θαη νη δαπάλεο ησλ κέηξσλ 
πξνζηαζίαο ησλ έξγσλ ζε θάζε θάζε ηεο θαηαζθεπήο ηνπο αλεμαξηήησο ηεο επνρήο ηνπ έηνπο 
(εθζθαθέο, ζεκειηψζεηο, ηθξηψκαηα, ζθπξνδεηήζεηο θ.ιπ.) θαη κέρξη ηελ νξηζηηθή παξαιαβή ηνπο.  

1.8 Οη δαπάλεο δηεμαγσγήο ησλ ειέγρσλ πνηφηεηνο θαη νη δαπάλεο θαηαζθεπήο ησλ πάζεο θχζεσο 
‘’δνθηκαζηηθψλ ηκεκάησλ’’ πνπ πξνβιέπνληαη ζηελ Τ.Σ.Υ. θαη ηνπο ινηπνχο φξνπο δεκνπξάηεζεο 
(κεηξήζεηο, εξγαζηεξηαθνί έιεγρνη θαη δνθηκέο, αμία πιηθψλ, ρξήζε κεραλεκάησλ, εξγαζία θ.ιπ.) 

1.9 Οη δαπάλεο δηάζεζεο, πξνζθφκηζεο θαη ιεηηνπξγίαο ηνπ θπξίνπ θαη βνεζεηηθνχ κεραληθνχ 
εμνπιηζκνχ θαη κέζσλ (π.ρ. ηθξησκάησλ, εξγαιείσλ) πνπ απαηηνχληαη γηα ζπγθεθξηκέλεο 
εξγαζίεο/ιεηηνπξγίεο ηνπ έξγνπ, ζην πιαίζην ηνπ εγθεθξηκέλνπ ρξνλνδηαγξάκκαηνο, ζηηο νπνίεο 
πεξηιακβάλνληαη ηα κηζζψκαηα, ε κεηαθνξά επί ηφπνπ, ε ζπλαξκνιφγεζε (φηαλ απαηηείηαη), ε 
απνζήθεπζε, ε θχιαμε, ε αζθάιηζε, νη απνδνρέο νδεγψλ, ρεηξηζηψλ, βνεζψλ θαη ηερληηψλ, ηα 
θαχζηκα, ηα ιηπαληηθά θαη ινηπά αλαιψζηκα, ηα αληαιιαθηηθά, νη επηζθεπέο, νη κεηαθηλήζεηο ζηνλ 
ρψξν ηνπ έξγνπ, νη εκεξαξγίεο γηα νπνηαδήπνηε αηηία, νη πάζεο θχζεσο ζηαιίεο θαη 
θαζπζηεξήζεηο (πνπ δελ νθείινληαη ζε ππαηηηφηεηα ηνπ Κπξίνπ ηνπ Έξγνπ), ε 
απνζπλαξκνιφγεζή ηνπο (εάλ απαηηείηαη) θαη ε απνκάθξπλζή ηνπο απφ ην Έξγν.  

Πεξηιακβάλνληαη επίζεο νη πάζεο θχζεσο δαπάλεο ηνπ εθεδξηθνχ εμνπιηζκνχ πνπ δηαηεξείηαη 
ζε εηνηκφηεηα γηα ηελ αληηκεηψπηζε βιαβψλ ή γηα νπνηαδήπνηε άιιε αηηία. 

1.10 Οη δαπάλεο πξνκεζείαο ή παξαγσγήο, θνξηνεθθφξησζεο θαη κεηαθνξάο ζηε ζέζε 
ελζσκάησζεο θαη ηπρφλ πξνζσξηλψλ απνζέζεσλ θαη επαλαθνξηψζεσλ αδξαλψλ πιηθψλ 
πξνέιεπζεο ιαηνκείσλ, νξπρείσλ θιπ. πιελ ησλ πεξηπηψζεσλ πνπ ζηα νηθεία άξζξα ηνπ 
παξφληνο Τηκνινγίνπ αλαθέξεηαη ξεηά φηη ε κεηαθνξά πιεξψλεηαη ηδηαίηεξα (άξζξα πνπ 
επηζεκαίλνληαη κε αζηεξίζθν [*]).  

  Πεξηιακβάλνληαη νη δαπάλεο πιχζεσο, αλάκημεο ή εκπινπηηζκνχ ησλ πιηθψλ, ψζηε λα 
αληαπνθξίλνληαη ζηηο πξνβιεπφκελεο απφ ηελ Μειέηε ηνπ Έξγνπ πξνδηαγξαθέο, ιακβαλνκέλσλ 
ππφςε ησλ ζρεηηθψλ πεξηβαιινληηθψλ φξσλ  

1.11 Οη επηβαξχλζεηο απφ θαζπζηεξήζεηο, κεησκέλε απφδνζε θαη κεηαθηλήζεηο κεραλεκάησλ θαη 
πξνζσπηθνχ πνπ νθείινληαη: 

(α)  ζε εκπφδηα ζην ρψξν εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ (αξραηνινγηθά επξήκαηα, δίθηπα Ο.Κ.Ω. 
θ.ιπ.),  

(β)  ζηελ κε νινθιήξσζε ησλ δηαδηθαζηψλ απαιινηξίσζεο ηκεκάησλ ηνπ ρψξνπ εθηέιεζεο 
ησλ εξγαζηψλ (ππφ ηελ πξνυπφζεζε φηη παξέρεηαη ε δπλαηφηεηα ηκεκαηηθήο εθηέιεζεο 
ησλ εξγαζηψλ),  

(γ)  ζηηο ηπρφλ ηδηαίηεξεο απαηηήζεηο αληηκεηψπηζεο ησλ εκπνδίσλ απφ ηνπο αξκφδηνπο γηα 
απηά θνξείο (ΥΠ.ΠΟ, Γ.Δ.Η, ΓΔΥΑx θ.ιπ.),  

(δ)  ζηελ ελδερφκελε εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ θαηά θάζεηο ιφγσ ησλ σο άλσ εκπνδίσλ,  

(ε)  ζηελ δηελέξγεηα ησλ απαηηνπκέλσλ κεηξήζεσλ, ειέγρσλ θαη εξεπλψλ (ηνπνγξαθηθψλ, 
εξγαζηεξηαθψλ, γεσηερληθψλ θ.α.), θαζψο θαη ζηηο ινηπέο ππνρξεψζεηο ηνπ Αλαδφρνπ 
πνπ πξνβιέπνληαη ζηα ηεχρε δεκνπξάηεζεο, είηε ηα σο άλσ απνδεκηψλνληαη ηδηαίηεξα 
είηε είλαη αλεγκέλα ζην πνζνζηφ Γ.Δ.& Ο.Δ. ή ζε άιια άξζξα ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ  

(ζη) ζηελ ιήςε κέηξσλ γηα ηελ εμαζθάιηζε ηεο θπθινθνξίαο πεδψλ θαη νρεκάησλ,  

(δ) ζε πξνζσξηλέο ή κφληκεο θπθινθνξηαθέο ξπζκίζεηο ζηελ επξχηεξε πεξηνρή ηνπ έξγνπ γηα 
νπνηαδήπνηε αηηία (π.ρ. ενξηέο, εξγαζίεο ζπληήξεζεο νδηθνχ δηθηχνπ θαη ππνδνκψλ, 
βιάβεο ζε άιια έξγα, εθηέιεζε άιισλ έξγσλ θιπ.). 

1.12 Οη δαπάλεο ιήςεο κέηξσλ γηα ηελ νκαιή θαη αζθαιή δηαθίλεζε πεδψλ θαη νρεκάησλ ζηηο ζέζεηο 
εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ, φπσο ελδεηθηηθά: 

(1) Οη δαπάλεο πξνζσξηλψλ γεθπξψζεσλ νξπγκάησλ πιάηνπο έσο 3,0 m, γηα ηελ 
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απνθαηάζηαζε ηεο θπθινθνξίαο πεδψλ θαη νρεκάησλ, φηαλ ηνχην θξίλεηαη απαξαίηεην απφ 
ηελ Υπεξεζία ή ηηο αξκφδηεο Αξρέο  

(2) Οη δαπάλεο ιήςεο πξνζηαηεπηηθψλ κέηξσλ γηα ηελ απξφζθνπηε θαη αζθαιή θπθινθνξία 
πεδψλ θαη νρεκάησλ ζηελ πεξίκεηξν ησλ ρψξσλ εθηέιεζεο ησλ εξγαζηψλ, φπνπ απαηηείηαη, 
ήηνη γηα ηελ πεξίθξαμε ησλ νξπγκάησλ θαη γεληθά ησλ ρψξσλ εθηέιεζεο εξγαζηψλ, ηελ 
ελεκέξσζε ηνπ θνηλνχ, ηελ ζήκαλζε θαη θσηεηλή ζεκαηνδφηεζε ηνπ εξγνηαμηαθνχ ρψξνπ 
(πιελ εθείλεο πνπ πξνθχπηεη απφ κειέηε ζήκαλζεο θαη ηηκνινγείηαη ηδηαηηέξσο), ηελ 
πξνζσξηλή δηεπζέηεζε θαη απνθαηάζηαζε ηεο θπθινθνξίαο θιπ. θαζψο θαη νη δαπάλεο γηα 
ηελ απνκάθξπλζε ησλ παξαπάλσ πξνζσξηλψλ θαηαζθεπψλ θαη ζήκαλζεο κεηά ηελ 
πεξαίσζε ησλ εξγαζηψλ θαη ηελ πιήξε απνθαηάζηαζε ηεο αξρηθήο ζήκαλζεο. 

1.13 Οη δαπάλεο ησλ ηνπνγξαθηθψλ εξγαζηψλ (απνηππψζεσλ, παζζαιψζεσλ, αλαπαζζαιψζεσλ, 
πχθλσζεο ηξηγσλνκεηξηθνχ θαη πνιπγσλνκεηξηθνχ δηθηχνπ, εγθαηάζηαζεο ρσξνζηαζκηθψλ 
αθεηεξηψλ θ.ιπ.) πνπ απαηηνχληαη γηα ηελ ράξαμε ησλ επηκέξνπο ζηνηρείσλ ηνπ έξγνπ, νη 
δαπάλεο ζχληαμεο κειεηψλ εθαξκνγήο (φηαλ απαηηείηαη γηα ηελ πξνζαξκνγή ησλ ζηνηρείσλ ηεο 
νξηζηηθήο κειέηεο ζην αθξηβέο αλάγιπθν ηνπ εδάθνπο ή πθηζηάκελεο θαηαζθεπέο), 
θαηαζθεπαζηηθψλ ζρεδίσλ θαη ζρεδίσλ ιεπηνκεξεηψλ, νη δαπάλεο αλίρλεπζεο θαη εληνπηζκνχ 
εκπνδίσλ ζηνλ ρψξν εθηέιεζεο ηνπ έξγνπ θαη εθπφλεζεο κειεηψλ αληηκεηψπηζεο απηψλ (ι.ρ. 
ππάξρνληα ζεκέιηα, πςειφο νξίδνληαο ππνγείσλ πδάησλ, δίθηπα Οξγαληζκψλ Κνηλήο Ωθειείαο 
[ΟΚΩ]),  

1.14 Οη δαπάλεο απνηχπσζεο ηερληθψλ έξγσλ θαη ινηπψλ εγθαηαζηάζεσλ πνπ απαληψληαη ζην ρψξν 
ηνπ έξγνπ, νη δαπάλεο επαιήζεπζεο ησλ ζηνηρείσλ εδάθνπο κε ηνπνγξαθηθέο κεζφδνπο θαζψο 
θαη νη δαπάλεο ιήςεο επηκεηξεηηθψλ ζηνηρείσλ θαη’ αληηπαξάζηαζε κε εθπξφζσπν ηεο 
Υπεξεζίαο θαη ζχληαμεο ησλ πάζεο θχζεσο επηκεηξεηηθψλ ζρεδίσλ, πηλάθσλ θαη ππνινγηζκψλ 
πνπ ζα ππνβιεζνχλ ζηελ Υπεξεζία πξνο έιεγρν. 

 1.15 Η δαπάλε ζχληαμεο ησλ αλαπηπγκάησλ θαη πηλάθσλ νπιηζκνχ ζθπξνδεκάησλ (φηαλ απηνί δελ 
πεξηιακβάλνληαη ζηε κειέηε. 

1.16 Οη δαπάλεο ελεκέξσζεο ησλ νξηδνληηνγξαθηψλ ηεο κειέηεο κε ηα ζηνηρεία ησλ εληνπηδνκέλσλ κε 
εξεπλεηηθέο ηνκέο ή θαηά ηελ εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ δηθηχσλ Ο.Κ.Ω.  

1.17 Οη δαπάλεο ησλ αληιήζεσλ (πιελ ησλ αληιήζεσλ θαηά ηελ θαηαζθεπή ηερληθψλ εληφο θνίηεο 
πνηακψλ ή ζηελ πεξίπησζε πνπ δελ ππάξρεη δπλαηφηεηα παξνρέηεπζεο πξνο θπζηθφ ή ηερλεηφ 
απνδέθηε πδάησλ) θαζψο θαη ησλ πξνζσξηλψλ δηεπζεηήζεσλ γηα ηελ αληηκεηψπηζε ησλ 
επηθαλεηαθψλ, ππνγείσλ θαη πεγαίσλ λεξψλ ψζηε λα πξνζηαηεχνληαη ηφζν ηα θαηαζθεπαδφκελα 
νζν θαη ηα ππάξρνληα έξγα θαη ην πεξηβάιινλ γεληθφηεξα, εθηφο αλ πξνβιέπεηαη δηαθνξεηηθά ζηα 
ηεχρε δεκνπξάηεζεο. 

1.18 Οη δαπάλεο πνπ απνξξένπλ απφ δηθαηψκαηα θαηνρπξσκέλσλ κεζφδσλ θαη επξεζηηερληψλ πνπ 
εθαξκφδνληαη θαηά νπνηνλδήπνηε ηξφπν γηα ηελ έληερλε εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ. 

1.19 Οη δαπάλεο δηακφξθσζεο πξνζβάζεσλ, πξνζπειάζεσλ θαη δαπέδσλ εξγαζίαο ζηα δηάθνξα 
ηκήκαηα ηνπ έξγνπ, θαη γεληθά θάζε βνεζεηηθήο θαηαζθεπήο πνπ ζα απαηηεζεί ζε νπνηνδήπνηε 
ζηάδην ησλ εξγαζηψλ, φηαλ δελ πξνβιέπεηαη ηδηαίηεξε επηκέηξεζε απηψλ ζηα ζπκβαηηθά ηεχρε, 
θαζψο θαη νη δαπάλεο απνμήισζεο ησλ πξνζσξηλψλ θαηαζθεπψλ θαη πεξηβαιινληηθήο 
απνθαηάζηαζεο ησλ ρψξσλ (πξνζβάζεσλ, πξνζπειάζεσλ, δαπέδσλ εξγαζίαο θ.ιπ.) εθηφο εάλ 
ππάξρεη έγγξαθε απνδνρή ηεο Υπεξεζίαο γηα ηελ δηαηήξεζή ηνπο. 

1.20 Οη δαπάλεο γηα ηελ πξνζηαζία θαη ηελ εμαζθάιηζε ηεο ιεηηνπξγίαο ησλ δηθηχσλ Ο.Κ.Ω. πνπ 
δηαζρίδνπλ εγθάξζηα ηα νξχγκαηα ή επεξεάδνληαη ηνπηθά απφ ηηο εθηεινχκελεο εξγαζίεο, Τελ 
απνθιεηζηηθή επζχλε γηα ηελ πξφθιεζε δεκηψλ θαη θζνξψλ ζηα δίθηπα απηά ζα θέξεη, ηφζν 
αζηηθά φζν θαη πνηληθά θαη κέρξη πεξαίσζεο ησλ εξγαζηψλ, ν Αλάδνρνο ηνπ Έξγνπ. 

1.21 Οη δαπάλεο πξφιεςεο θαη απνθαηάζηαζεο θάζε είδνπο δεκηάο θαζψο θαη νη απνδεκηψζεηο γηα 
θάζε είδνπο βιάβε ή κε ζπλήζε θζνξά επί πθηζηακέλσλ θαηαζθεπψλ θαηά ηελ εθηέιεζε ησλ 
εξγαζηψλ ή ηελ δηαθίλεζε βαξέσο εμνπιηζκνχ ηνπ Αλαδφρνπ (π.ρ. κεηαθνξηθψλ κέζσλ κεγάιεο 
ρσξεηηθφηεηαο, εξππζηξηνθφξσλ κεραλεκάησλ θ.ιπ.) πνπ νθείινληαη ζε κε ηήξεζε ησλ 
ζπκβαηηθψλ φξσλ, ησλ ππνδείμεσλ ηεο Υπεξεζίαο, ησλ ηζρπνπζψλ δηαηάμεσλ θαη γεληθφηεξα ζε 
ππαηηηφηεηα ηνπ Αλαδφρνπ. 

1.22 Δθ’ φζνλ δελ πξνβιέπεηαη ηδηαίηεξε πιεξσκή ζηα ζπκβαηηθά ηεχρε: Οη πάζεο θχζεσο δαπάλεο 
γηα ηηο εξγνηαμηαθέο νδνχο πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηε κεζνδνινγία θαηαζθεπήο ηνπ Αλαδφρνπ θαη 
απαηηνχληαη γηα ηελ αζθαιή δηαθίλεζε εμνπιηζκνχ θαη πιηθψλ θαηαζθεπήο ηνπ Έξγνπ (κίζζσζε 
ή εμαζθάιηζε δηθαησκάησλ δηέιεπζεο απφ ηδησηηθή έθηαζε, θαηαζθεπή ησλ νδψλ ή βειηίσζε 
ππαξρνπζψλ, ζήκαλζε, ζπληήξεζε), θαζψο θαη νη δαπάλεο εμαζθάιηζεο ησλ αλαγθαίσλ ρψξσλ 
απφζεζεο ησλ πιενλαδφλησλ ή αθαηαιιήισλ πξντφλησλ εθζθαθψλ (θαηαβνιή ηηκήκαηνο πξνο 
ηδηνθηήηεο, αλ απαηηείηαη, εμαζθάιηζε ζρεηηθψλ αδεηψλ, θαηαζθεπή νδψλ πξνζπέιαζεο ή 
επέθηαζε ή βειηίσζε ππαξρνπζψλ) θαη ε ηειηθή δηακφξθσζε ησλ ρψξσλ κεηά ηελ πεξαίσζε 
ησλ εξγαζηψλ, ζχκθσλα κε ηνπο εγθεθξηκέλνπο πεξηβαιινληηθνχο φξνπο. 
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1.23 Οη δαπάλεο ησλ πξνεξγαζηψλ ζηηο παιηέο ή λέεο επηθάλεηεο νδνζηξσκάησλ γηα ηελ εθαξκνγή 
αζθαιηηθψλ επηζηξψζεσλ επ' απηψλ, φπσο π.ρ. ζθνχπηζκα, θαζαξηζκφο, δεκηνπξγία νπψλ 
αγθχξσζεο (πηθνχληζκα), θαζψο θαη νη δαπάλεο κεηαθνξάο θαη απφζεζεο ησλ πξντφλησλ πνπ 
παξάγνληαη σο απνηέιεζκα ησλ παξαπάλσ εξγαζηψλ. 

1.24 Οη δαπάλεο δηάλνημεο ηνκψλ ή νπψλ ζηα ηνηρψκαηα πθηζηακέλσλ αγσγψλ, θξεαηίσλ, ηερληθψλ 
έξγσλ θ.ιπ., κε νπνηαδήπνηε κέζα, γηα ηε ζχλδεζε λέσλ ζπκβαιιφλησλ αγσγψλ, εθηφο αλ 
πξνβιέπεηαη ηδηαίηεξε πιεξσκή πξνο ηνχην ζηα ηεχρε δεκνπξάηεζεο. 

1.25 Οη δαπάλεο ησλ εηδηθψλ κειεηψλ, πνπ πξνβιέπεηαη ζηα ηεχρε δεκνπξάηεζεο λα εθπνλεζνχλ 
απφ ηνλ Αλάδνρν ρσξίο ηδηαίηεξε ακνηβή, φπσο κειέηεο ζχλζεζεο ζθπξνδεκάησλ θαη 
αζθαιηνκηγκάησλ, κειέηεο ηθξησκάησλ θ.ιπ. 

1.26 Οη δαπάλεο έθδνζεο ησλ απαηηνπκέλσλ αδεηψλ εθηέιεζεο εξγαζηψλ απφ ηηο αξκφδηεο Αξρέο, ηελ 
Πνιενδνκία θαη ηνπο Οξγαληζκνχο Κνηλήο Ωθειείαο, εθηφο αλ πξνβιέπεηαη ηδηαίηεξε πιεξσκή 
πξνο ηνχην ζηα ηεχρε δεκνπξάηεζεο. 

1.27 Οη δαπάλεο ιήςεο κέηξσλ γηα ηελ εμαζθάιηζε ηεο ζπλερνχο θαη απξφζθνπηεο ιεηηνπξγίαο ησλ 
ππαξρφλησλ ζηελ πεξηνρή ηνπ Έξγνπ δηθηχσλ (δίθηπα χδξεπζεο, άξδεπζεο, απνρέηεπζεο θαη 
απνζηξάγγηζεο, ηάθξνη, δηψξπγεο, πδαηνξέκαηα θ.ιπ.), ηα νπνία επεξεάδνληαη απφ ηελ εθηέιεζε 
ησλ εξγαζηψλ, θαη ηδηαίηεξα φηαλ: 

(1) ηα δίθηπα είλαη ζρεηηθά αλεπαξθή θαη επαίζζεηα ζε δπζκελή κεηαρείξηζε, 

(2) ζα επηβαξπλζεί ππέξκεηξα ε ιεηηνπξγηθφηεηα ησλ δηθηχσλ αλ ν Αλάδνρνο δελ ιάβεη κέηξα 
γηα λα απνηξέςεη ηελ είζνδν θεξηψλ πιψλ απφ ηηο ρσκαηνπξγηθέο, θπξίσο, ή άιιεο 
εξγαζίεο. 

Οη ηηκέο κνλάδαο ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ πξνζαπμάλνληαη θαηά ην πνζνζηφ Γεληθψλ Δμφδσλ (Γ.Δ.) θαη 
Οθέινπο ηνπ Αλαδφρνπ (Ο.Δ.), ζην νπνίν πεξηιακβάλνληαη νη πάζεο θχζεσο δαπάλεο νη νπνίεο δελ 
κπνξνχλ λα θαηαλεκεζνχλ ζε ζπγθεθξηκέλεο εξγαζίεο αιιά αθνξνχλ ζπλνιηθά ην θφζηνο ηνπ έξγνπ φπσο, 
θξαηήζεηο ή ππνρξεψζεηο απηνχ, φπσο δαπάλεο δηνίθεζεο θαη επίβιεςεο ηνπ Έξγνπ, ζήκαλζεο 
εξγνηαμίσλ, θφξνη, δαζκνί, αζθάιηζηξα, ηφθνη θεθαιαίσλ θίλεζεο, πξνκήζεηεο εγγπεηηθψλ επηζηνιψλ, 
έμνδα ιεηηνπξγίαο γξαθείσλ θ.ιπ., ηα επηζθαιή έμνδα πάζεο θχζεσο θαζψο θαη ην πξνζδνθψκελν θέξδνο 
απφ ηελ εθηέιεζε ησλ εξγαζηψλ. 

Τν σο άλσ πνζνζηφ Γ.Δ. & Ο.Δ., αλέξρεηαη ζε δέθα νθηψ ηνηο εθαηφ (18%) ηνπ πξνυπνινγηζκνχ ησλ 
εξγαζηψλ, φπσο απηφο πξνθχπηεη βάζεη ησλ ηηκψλ ηνπ Τηκνινγίνπ Πξνζθνξάο ηνπ αλαδφρνπ, ζχκθσλα κε 
ηηο θείκελεο δηαηάμεηο, θαη δηαθξίλεηαη ζε: 

(α)  Σηαζεξά έμνδα, δειαδή άπαμ αλαιακβαλφκελα θαηά ηε δηάξθεηα ηεο ζχκβαζεο, ηα νπνία 
πεξηιακβάλνπλ ηηο δαπάλεο: 

 Δμαζθάιηζεο θαη δηαξξχζκηζεο εξγνηαμηαθψλ ρψξσλ, γηα ηελ αλέγεξζε θχξησλ θαη 
βνεζεηηθψλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ π.ρ.  γξαθείσλ, εξγαζηεξίσλ θαη ινηπψλ 
εγθαηαζηάζεσλ ηνπ Αλαδφρνπ ή άιισλ, εθφζνλ πξνβιέπεηαη ζηα έγγξαθα ηεο 
ζχκβαζεο. 

 Αλέγεξζεο θχξησλ θαη βνεζεηηθψλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ ηνπ Αλαδφρνπ ή 
άιισλ, εθφζνλ πξνβιέπεηαη ζηα έγγξαθα ηεο ζχκβαζεο. 

 Πεξίθξαμεο ή/θαη δηαηάμεσλ επηηήξεζεο εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ θαη ρψξσλ 
εθηέιεζεο εξγαζηψλ εθφζνλ πξνβιέπεηαη ζηα έγγξαθα ηεο ζχκβαζεο. 

 Δμνπιηζκνχ  θχξησλ θαη βνεζεηηθψλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ γηα ηε δηαζθάιηζε 
ιεηηνπξγηθήο εηνηκφηεηαο, εμαζθάιηζεο χδξεπζεο, ειεθηξηθνχ ξεχκαηνο, ηειεθσληθήο 
ζχλδεζεο θαη απνρέηεπζεο, θαζψο θαη ινηπψλ απαηηνπκέλσλ επθνιηψλ, ζχκθσλα κε 
ηνπο φξνπο δεκνπξάηεζεο. 

 Απνκάθξπλζεο θχξησλ θαη βνεζεηηθψλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ κεηά ηελ 
πεξαίσζε ηνπ έξγνπ, θαζψο θαη νη δαπάλεο απνθαηάζηαζεο ησλ ρψξσλ θαηά ηξφπν 
απνδεθηφ  θαη ζχκθσλα κε ηνπο εγθεθξηκέλνπο Πεξηβαιινληηθνχο Όξνπο. 

 Κηλεηνπνίεζεο (εηζθφκηζεο ζην εξγνηάμην) ηνπ απαηηνχκελνπ εμνπιηζκνχ γεληθήο ρξήζεο 
(π.ρ. γεξαλνί, νρήκαηα κεηαθνξάο πξνζσπηθνχ), φπσο πξνβιέπεηαη ζην 
ρξνλνδηάγξακκα ηνπ έξγνπ θαη απνθηλεηνπνίεζεο κε ην πέξαο ηνπ πξνβιεπφκελνπ 
ρξφλνπ απαζρφιεζεο. 

 Οη δαπάλεο επηζθφπεζεο ησλ κειεηψλ ηνπ έξγνπ θαη ηπρφλ ζπκπιεξψζεηο 
ηξνπνπνηήζεηο, εθφζνλ δελ πεξηιακβάλνληαη ζην άκεζν θφζηνο. 

 Οη δαπάλεο ζπκπιήξσζεο ησλ ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σρέδην Αζθάιεηαο θαη Υγείαο/Φάθεινο 
Αζθάιεηαο θαη Υγείαο), ζχκθσλα κε ηηο θείκελεο δηαηάμεηο. 

 Γηα θφξνπο. 

 Γηα εγγπεηηθέο. 

 Αζθάιηζεο ηνπ έξγνπ. 

 Πξνζπκβαηηθνχ ζηαδίνπ. 
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 Γηάζεζεο κέζσλ αηνκηθήο πξνζηαζίαο. 

 Γηα επηζθαιή έμνδα πάζεο θχζεσο (π.ρ. εμεχξεζεο ρψξσλ γξαθείσλ θαη ινηπψλ 
εγθαηαζηάζεσλ, ρξεκαηννηθνλνκηθψλ εμφδσλ, απαηηήζεσο γηα κειέηεο πνπ κπνξεί λα 
πξνθχςνπλ θαηά ηελ πνξεία ησλ εξγαζηψλ, εθηεηακέλεο δηαθσλίεο θαη απαίηεζε ηζρπξήο 
λνκηθήο ππνζηήξημεο, απαηηήζεηο γηα κέηξα πξνζηαζίαο απφ κε ιεθζείζεο ππφςε αθξαίεο 
επηηφπνπ ζπλζήθεο, θινπέο κε θαιππηφκελεο απφ αζθάιηζε). 

(β)  Φξνληθψο ζπλεξηεκέλα έμνδα, δειαδή εμαξηψκελα απφ ηε ρξνληθή δηάξθεηα ηεο ζχκβαζεο, ηα 
νπνία πεξηιακβάλνπλ ηηο δαπάλεο: 

 Φξήζεσο - ιεηηνπξγίαο ησλ εξγνηαμηαθψλ εγθαηαζηάζεσλ θαη επθνιηψλ (πεξηιακβάλεη ηε 
ρξήζε ησλ εγθαηαζηάζεσλ θαη ρψξσλ θαζαξψλ ζχκθσλα κε ηηο πξνβιέςεηο ησλ 
εγθεθξηκέλσλ Πεξηβαιινληηθψλ Όξσλ) 

 Πξνζσπηθνχ γεληθήο επηζηαζίαο θαη δηνίθεζεο ηνπ Αλαδφρνπ θαη ππφ ηελ πξνυπφζεζε 
κφληκεο θαη απνθιεηζηηθήο απαζρφιεζεο ζην έξγν (ζε πεξίπησζε κε κφληκεο θαη 
απνθιεηζηηθήο απαζρφιεζεο ζα ιακβάλεηαη ππφςε ν ρξφλνο απαζρφιεζεο θαη ε 
δηαζεζηκφηεηα ζην έξγν). Αλεγκέλεο πεξηιακβάλνληαη θαη νη δαπάλεο γηα πξνβιεπφκελεο 
λφκηκεο απνδεκηψζεηο. Τν επηζηεκνληθφ πξνζσπηθφ θαη νη επηζηάηεο, κε εμεηδηθεπκέλν 
αληηθείκελν (π.ρ. ρσκαηνπξγηθά, ηερληθά, αζθαιηηθά) δελ πεξηιακβάλνληαη. 

 Ννκηθήο ππνζηήξημεο  
 Δμσηεξηθψλ ηερληθψλ ζπκβνχισλ κε ad hoc  κεηάθιεζε 

 Γηα ηελ εθηέιεζε ησλ θαζεθφλησλ ηεο παξαπάλσ θαηεγνξίαο πξνζσπηθνχ π.ρ. ρξήζε 
απηνθηλήησλ 

 Λεηηνπξγίαο κεραλεκάησλ γεληθήο ρξήζεο π.ρ. γεξαλνί, νρήκαηα κεηαθνξάο 
πξνζσπηθνχ  

 Μεηξήζεσλ γεληθψλ δεηθηψλ θαη παξακέηξσλ πνπ πξνβιέπνληαη ζηνπο εγθεθξηκέλνπο 
πεξηβαιινληηθνχο φξνπο θαη ιήςε κέηξσλ γηα ζπκκφξθσζε πξνο απηνχο 

 Σπληήξεζεο ηνπ έξγνπ γηα ηνλ πξνβιεπφκελν ρξφλν 

 Τφθνη θεθαιαίσλ θίλεζεο θαη γεληθφηεξα ρξεκαηννηθνλνκηθφ θφζηνο 

 Τν αλαινγνχλ, ζε ζρέζε κε ηε ζπκκεηνρή ηνπ ζηνλ θχθιν εξγαζηψλ ηεο επηρείξεζεο, 
θφζηνο  έδξαο επηρείξεζεο ή/θαη ιεηηνπξγίαο θνηλνπξαμίαο 

  Ο Φφξνο Πξνζηηζέκελεο Αμίαο (Φ.Π.Α) επί ησλ ινγαξηαζκψλ ηνπ Αλαδφρνπ βαξχλεη ηνλ Κχξην 
ηνπ Έξγνπ. 

  Δάλ πξνθχςεη αλάγθε εθηέιεζεο εξγαζηψλ πνπ παξνπζηάδνπλ δηαθνξεηηθά ραξαθηεξηζηηθά 
έλαληη παξεκθεξψλ πξνο απηέο εξγαζηψλ πνπ πεξηιακβάλνληαη ζην παξφλ Τηκνιφγην, απνδεθηά 
φκσο ζχκθσλα κε ηνπο φξνπο δεκνπξάηεζεο, ή εξγαζηψλ πνπ επηκεηξψληαη δηαθνξεηηθά, νη 
εξγαζίεο απηέο είλαη δπλαηφλ λα αλαρζνχλ ζε άξζξα ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ κε αλαγσγή ησλ 
κεγεζψλ ηνπο ζχκθσλα κε ην αθφινπζν παξάδεηγκα: 

(1) Γηάηξεηνη ζσιήλεο ζηξαγγηζηεξίσλ, αγσγνί απνρέηεπζεο νκβξίσλ θαη αθαζάξησλ απφ 
ζθπξφδεκα, PVC θ.ιπ. 

Γηα νλνκαζηηθή δηάκεηξν DN ρξεζηκνπνηνχκελνπ ζσιήλα δηαθνξεηηθή απφ ηηο αλαθεξφκελεο 
ζηα ππνάξζξα ησλ αληηζηνίρσλ άξζξσλ ηνπ παξφληνο Τηκνινγίνπ θαη γηα αληίζηνηρν πιηθφ 
θαηαζθεπήο, θαηεγνξία αληνρήο θαη κέζνδν πξνζηαζίαο, ζα γίλεηαη αλαγσγή ηνπ κήθνπο ηνπ 
ρξεζηκνπνηνχκελνπ ζσιήλα ζε κήθνο ζσιήλα ηεο ακέζσο κηθξφηεξεο ζην παξφλ Τηκνιφγην 
νλνκαζηηθήο δηακέηξνπ, κε βάζε ην ιφγν: 

     DN / DM  

  φπνπ  DN:  Ολνκαζηηθή δηάκεηξνο ηνπ ρξεζηκνπνηνχκελνπ ζσιήλα 

   DM:  Η ακέζσο κηθξφηεξε δηάκεηξνο ζσιήλα πνπ πεξηιακβάλεηαη ζην παξφλ 
Τηκνιφγην. 

Αλ δελ ππάξρεη κηθξφηεξε δηάκεηξνο σο DM ζα ρξεζηκνπνηείηαη ε ακέζσο κεγαιχηεξε 
ππάξρνπζα δηάκεηξνο. 

(2) Μφξθσζε αξκψλ κε πξνθαηαζθεπαζκέλεο πιάθεο ηχπνπ FLEXCELL ή αλαιφγνπ 

Γηα πάρνο DN ρξεζηκνπνηνχκελεο πιάθαο κεγαιχηεξν απφ ην πάρνο ηεο ζπκβαηηθήο πιάθαο ηνπ 
παξφληνο ηηκνινγίνπ (12 mm), ζα γίλεηαη αλαγσγή ηεο επηθάλεηαο ηεο ρξεζηκνπνηνχκελεο 
πιάθαο ζε επηθάλεηα ζπκβαηηθήο πιάθαο πάρνπο 12 mm, κε βάζε ην ιφγν:  

     DN / 12 

 φπνπ DN: Τν πάρνο ηεο ρξεζηκνπνηνχκελεο πιάθαο ζε mm. 

(3) Σηεγάλσζε αξκψλ κε ηαηλίεο ηχπνπ HYDROFOIL PVC 

Γηα πιάηνο ΒN ρξεζηκνπνηνχκελεο ηαηλίαο κεγαιχηεξν απφ ην πιάηνο ηεο ζπκβαηηθήο ηαηλίαο ηνπ 
παξφληνο Τηκνινγίνπ (240 mm), ζα γίλεηαη αλαγσγή ηνπ κήθνπο ηεο ρξεζηκνπνηνχκελεο ηαηλίαο 
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ζε κήθνο ζπκβαηηθή ηαηλίαο πιάηνπο 240 mm, κε βάζε ην ιφγν:  

     ΒN / 240  

 φπνπ ΒΝ: Τν πιάηνο ηεο ρξεζηκνπνηνχκελεο ηαηλίαο ζε mm 

Παξεκθεξήο πξαθηηθή κπνξεί λα έρεη εθαξκνγή θαη ζε άιιεο πεξηπηψζεηο άξζξσλ ηνπ 
παξφληνο Τηκνινγίνπ. 

Όποσ ζηα επηκέροσς άρζρα σπάρτεη αλαθορά ζε ΕΣΕΠ ηωλ οποίωλ έτεη αρζεί κε 
απόθαζε ε σποτρεωηηθή εθαρκογή, ε ζτεηηθή αλαθορά κπορεί λα αληηζηοητίδεηαη κε 
αλαθορά ζε ΠΕΣΕΠ ή άιιο πρόησπο ποσ ζα περηιακβάλεηαη ζε ζτεηηθό πίλαθα ζηοσς 
γεληθούς όροσς ηοσ παρόληος. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΣΗΣΑ ΒΟΙΩΣΙΑ΢  

ΔΗΜΟ΢ ΛΕΒΑΔΕΩΝ 

ΣΕΧΝΙΚΗ ΤΠΗΡΕ΢ΙΑ 

ΕΡΓΟ: ΠΡΟ΢ΒΑ΢ΙΜΟΣΗΣΑ ΑΜΕΑ ΕΠΙ ΣΗ΢ 
ΟΔΟΤ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΤΛΟΤ, 
ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗ ΚΑΙ ΕΛ. ΓΟΝΗ 

  Aρ. Μελζτθσ:    54/2020 

 

 

ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΣΗ΢ 

ΧΩΜΑΣΟΤΡΓΙΚΑ - ΚΑΘΑΙΡΕ΢ΕΙ΢: 
 

Α.Σ.: 1.1 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Δ-1 Σομι οδοςτρϊματοσ με αςφαλτοκόπτθ 

                                                (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΙΚ2269Α 100%) 

 Τομι οδοςτρϊματοσ από αςφαλτοςκυρόδεμα ι άοπλο ςκυρόδεμα άοπλο, οποιουδιποτε 
πάχουσ, με χριςθ αςφαλτοκόπτθ, ϊςτε να αποκλείονται αποξθλϊςεισ ζξω από τα 
προβλεπόμενα όρια τθσ κοπισ και να προφυλάςςεται το παραμζνον οδόςτρωμα από
 φκορζσ κατά τθ διάρκεια των εργαςιϊν. 

 Θ αποξιλωςθ του αποκοπτομζνου τμιματοσ και θ απομάκρυνςθ των προϊόντων 
κακαίρεςθσ, τιμολογοφνται ωσ «Εκςκαφι ςε ζδαφοσ γαιϊδεσ-θμιβραχϊδεσ»   

 Τιμι ανά τρζχον μζτρο τομισ οδοςτρϊματοσ με αςφαλτοκόπτθ. 

 Σιμι ενόσ m 1,00 € ΕΝΑ ΕΤΡΩ 
 
΢τθν ανωτζρα τιμι μονάδοσ περιλαμβάνεται θ δαπάνθ για τθ μεταφορά των προϊόντων εκςκαφισ 
από τθν περιοχι του ζργου ςε αδειοδοτθμζνο χϊρο εναπόκεςθσ που κα υποδειχκεί από τθν 
Διευκφνουςα Τπθρεςία  με οποιοδιποτε μζςο και ςε οποιαδιποτε απόςταςθ , βάςει τθσ υπ 
ϋαρικμοφ << Δ11γ/o/3/20/13 (ΦΕΚ 639 Β/20-3-2013) : Διορκωτικζσ επεμβάςεισ ςτθν απόφαςθ 
«Αναπροςαρμογι και ςυμπλιρωςθ Ενιαίων Σιμολογίων Ζργων Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν, 
Λιμενικϊν, Οικοδομικϊν, Πραςίνου και Ηλεκτρομθχανολογικϊν Εργαςιϊν Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν 
και Λιμενικϊν» 

Α.Σ.: 1.2 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Α-12. Κακαίρεςθ οπλιςμζνων ςκυροδεμάτων, με τθ μεταφορά 
των προϊόντων κακαίρεςθσ 

                                                      (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΙΚ2227 100%) 

 Κακαίρεςθ φορζων, δοκϊν, πλακϊν, βάκρων, πτερυγοτοίχων, τεχνικϊν ζργων και τοίχων 
από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα, με ι χωρίσ χριςθ μθχανικϊν μζςων, με τθν μεταφορά των 
προϊόντων ςε οποιαδιποτε απόςταςθ. 

 Ρεριλαμβάνεται θ κακαίρεςθ των ςτοιχείων από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα, θ ςυγκζντρωςθ, 
αποκομιδι και απόκεςθ όλων των προϊόντων που κα προκφψουν αρχικά ςε 
προςωρινζσ κζςεισ και μετά ςε χϊρουσ επιτρεπόμενουσ από τισ αρμόδιεσ Αρχζσ ςε
 οποιαδιποτε απόςταςθ. Θ κακαίρεςθ κα γίνει με ιδιαίτερθ προςοχι ϊςτε, εφόςον 
προβλζπεται από τθν μελζτθ, να είναι δυνατι θ ζνταξθ του διατθροφμενου τμιματοσ τθσ 
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καταςκευισ ςτθν προγραμματιηόμενθ νζα. 

 Στθν τιμι μονάδοσ περιλαμβάνονται: 
 θ δαπάνθ τυχόν προςωρινισ εναπόκεςθσ των προϊόντων κακαίρεςθσ, 
 θ ςταλία του μθχανικοφ εξοπλιςμοφ 
 ο πλιρθσ κακαριςμόσ του χϊρου από τα προϊόντα κακαίρεςθσ. 

 Επιςθμαίνεται ότι θ τιμι είναι ανεξάρτθτθ από τθν κζςθ και ςτάκμθ που γίνονται οι 
εργαςίεσ ςε ςχζςθ με τθν οδό, και ότι ο Ανάδοχοσ οφείλει να λάβει τα αναγκαία μζτρα για 
να αποφευχκεί θ απόφραξθ τυχόν υπαρχόντων τεχνικϊν και τάφρων τθσ οδοφ  ςτθν 
περιοχι εκτζλεςθσ των εργαςιϊν. Κατά τα λοιπά οι εργαςίεσ κα εκτελοφνται ςφμφωνα με 
τα οριηόμενα ςτθν ΕΤΕΡ 15-02-01-01. 

 Τιμι ανά κυβικό μζτρο κακαίρεςθσ οπλιςμζνων ςκυροδεμάτων που μετράται ςε όγκο 
πριν από τθν κακαίρεςθ. 

   Σιμι ενόσ m3 27,95 € ΕΙΚΟ΢Ι ΕΠΣΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 

 
΢τθν ανωτζρα τιμι μονάδοσ περιλαμβάνεται θ δαπάνθ για τθ μεταφορά των προϊόντων εκςκαφισ 
από τθν περιοχι του ζργου ςε αδειοδοτθμζνο χϊρο εναπόκεςθσ που κα υποδειχκεί από τθν 
Διευκφνουςα Τπθρεςία  με οποιοδιποτε μζςο και ςε οποιαδιποτε απόςταςθ , βάςει τθσ υπ’ 
αρικμοφ << Δ11γ/o/3/20/13 (ΦΕΚ 639 Β/20-3-2013) : Διορκωτικζσ επεμβάςεισ ςτθν απόφαςθ 
«Αναπροςαρμογι και ςυμπλιρωςθ Ενιαίων Σιμολογίων Ζργων Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν, 
Λιμενικϊν, Οικοδομικϊν, Πραςίνου και Ηλεκτρομθχανολογικϊν Εργαςιϊν Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν 
και Λιμενικϊν» 

 

Α.Σ.: 1.3 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-1. Εκςκαφι κεμελίων τεχνικϊν ζργων και τάφρων πλάτουσ 
ζωσ 5,00 m, με τθ μεταφορά των προϊόντων εκςκαφϊν 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ2151100%) 
 Εκςκαφι ορυγμάτων πλάτουσ ζωσ 5,0 m, οποιουδιποτε βάκουσ. για τθν κεμελίωςθ 
τεχνικϊν ζργων (τοίχων, βάκρων, φρεατίων κλπ), και τθν καταςκευι αγωγϊν και οχετϊν 
(αποχζτευςθσ, αποςτράγγιςθσ, Ο.Κ.Ω.,κλπ.), ςε κάκε είδουσ ζδαφοσ (γαιοθμιβραχϊδεσ ι 
βραχϊδεσ, περιλαμβανομζνων και των γρανιτικϊν και κροκαλοπαγϊν πετρωμάτων), με 
οποιονδιποτε εξοπλιςμό, με ι χωρίσ χριςθ εκρθκτικϊν υλϊν, ςφμφωνα με τα 
κακοριηόμενα ςτθν ΕΤΕΡ 02-04-00-00 "Εκςκαφζσ κεμελίων τεχνικϊν ζργων", με τθ 
μεταφορά των προϊόντων εκςκαφϊν. 
 Στθν τιμι μονάδοσ περιλαμβάνονται: 
 Οι απαιτοφμενεσ αντλιςεισ και τα μζτρα αντιμετϊπιςθσ των επιφανειακϊν και υπόγειων 
νερϊν, εκτόσ εάν ρθτά κακορίηεται ςτθν μελζτθ θ ιδιαίτερθ επιμζτρθςθ και πλθρωμι αυτϊν 
 Οι κάκε είδουσ απαιτοφμενεσ αντιςτθρίξεισ παρειϊν (με οριηόντιεσ ξυλοηεφξεισ ι 
κατακόρυφεσ αντιςτθρίξεισ με μεταλλικά πετάςματα κλπ), εκτόσ άν ρθτά κακορίηεται ςτθν 
μελζτθ θ ιδιαίτερθ επιμζτρθςθ και πλθρωμι αυτϊν 
 Θ κοπι, εκρίηωςθ και απομάκρυνςθ δζνδρων οποιαςδιποτε περιμζτρου ςτθν κζςθ του 
ορφγματοσ 
 Θ μόρφωςθ του πυκμζνα και τμιματοσ των παρειϊν του ορφγματοσ ϊςτε να είναι δυνατι 
θ διάςτρωςθ ςκυροδζματοσ χωρίσ τθ χριςθ πλευρικϊν ξυλοτφπων (π.χ. κεμζλια τεχνικϊν 
ζργων, περιβλιματα αγωγϊν κλπ) 
 Θ ςυμπφκνωςθ του πυκμζνα τοφ ορφγματοσ 
 Θ διαμόρφωςθ των απαιτουμζνων δαπζδων εργαςίασ για τθν εκςκαφι ι αποκομιδι των 
προϊόντων εκςκαφϊν 
 Θ διαλογι, θ φορτοεκφόρτωςθ και θ μεταφορά των πλεοναηόντων προϊόντων εκςκαφϊν 
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ςε οποιαδιποτε απόςταςθ 
 Θ απόκεςθ παρά το ςκάμμα, εκτόσ του ςϊματοσ τθσ οδοφ, των καταλλιλων από τα 
προϊόντα εκςκαφισ για τθν επανεπίχωςθ του απομζνοντοσ όγκου του ςκάμματοσ μετά τθν 
καταςκευι του τεχνικοφ ζργου, οχετοφ ι αγωγοφ 
 Θ επανόρκωςθ τυχόν ηθμιϊν ςε γειτονικζσ καταςκευζσ ι οδοςτρϊματα λόγω 
καταπτϊςεων των παρειϊν του ορφγματοσ. 
 Θ αποξιλωςθ οδοςτρϊματοσ, κραςπεδορείκρων, πλακοςτρϊςεων και αόπλων 
τςιμεντοςτρϊςεων ςτθν κζςθ του ορφγματοσ 
 Οι απαιτοφμενεσ γεφυρϊςεισ του ορφγματοσ για τθν διζλευςθ πεηϊν και οχθμάτων και 
τθν εξυπθρζτθςθ των παρόδιων ιδιοκτθςιϊν (λαμαρίνεσ κατάλλθλου πάχουσ ι άλλεσ 
διατάξεισ γεφφρωςθσ) 
 Θ επανεπίχωςθ του απομζνοντοσ όγκου ςκάμματοσ με κατάλλθλα προϊόντα εκςκαφϊν. 
 Θ κοπι υπάρχοντοσ αςφαλτικοφ τάπθτα με αςφαλτοκόφτθ και θ κακαίρεςθ τυχόν 
υπαρχουςϊν καταςκευϊν από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα ςτθν ηϊνθ του ορφγματοσ πλθρϊνεται 
ιδιαιτζρωσ με βάςθ τα οικεία άρκρα του Τιμολογίου. 
 Το παρόν άρκρο εκςκαφϊν κεμελίων τεχνικϊν ζργων και τάφρων εφαρμόηεται ςε 
ορφγματα επιφανείασ ζωσ 100 m2, ι ςε επιμικθ ορφγματα πλάτουσ ζωσ 5,00 m ανεξάρτθτα 
από τθν επιφάνεια κάτοψθσ. Οι μεγαλφτερεσ εκςκαφζσ κεμελίων και τάφρων 
κατατάςςονται ςτο ςφνολό τουσ ςτισ γενικζσ εκςκαφζσ και πλθρϊνονται με βάςθ τα οικεία 
άρκρα του Τιμολογίου. 
 Για τθν επιμζτρθςθ των εκςκαφϊν κεμελίων ωσ αφετθρία μζτρθςθσ του βάκουσ 
λαμβάνεται θ ςτάκμθ των γενικϊν εκςκαφϊν (όταν προβλζπονται) και οι κεωρθτικζσ 
γραμμζσ που κακορίηονται ςτθν μελζτθ (πλάτοσ πυκμζνα, κλίςεισ παρειϊν, βακμίδεσ κακ’ 
φψοσ) 
 Τιμι ανά κυβικό μζτρο. 

 Σιμι ενόσ m3 5,45 € ΠΕΝΣΕ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΢ΑΡΑΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 
 
΢τθν ανωτζρα τιμι μονάδοσ περιλαμβάνεται θ δαπάνθ για τθ μεταφορά των προϊόντων εκςκαφισ 
από τθν περιοχι του ζργου ςε αδειοδοτθμζνο χϊρο εναπόκεςθσ που κα υποδειχκεί από τθν 
Διευκφνουςα Τπθρεςία  με οποιοδιποτε μζςο και ςε οποιαδιποτε απόςταςθ , βάςει τθσ υπ’ 
αρικμοφ << Δ11γ/o/3/20/13 (ΦΕΚ 639 Β/20-3-2013) : Διορκωτικζσ επεμβάςεισ ςτθν απόφαςθ 
«Αναπροςαρμογι και ςυμπλιρωςθ Ενιαίων Σιμολογίων Ζργων Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν, 
Λιμενικϊν, Οικοδομικϊν, Πραςίνου και Ηλεκτρομθχανολογικϊν Εργαςιϊν Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν 
και Λιμενικϊν» 

 

Α.Σ.: 1.4 

 ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-2 Πρόςκετθ τιμι λόγω δυςχερειϊν των εκςκαφϊν από 
Ο.Κ.Ω. 

                                                   (Ανακεωρείται με το άρκρο ΥΔ΢6087100%) 
 Ρρόςκετθ τιμι καταβαλλόμενθ λόγω δυςχεροφσ εκςκαφισ, ςε οποιοδιποτε ζδαφοσ, 
κάτω από αγωγοφσ Εταιρειϊν/Οργανιςμϊν Κοινισ Ωφζλειασ, υποςτθριηόμενουσ, αντιςτθρι-
ηόμενουσ ι μι, μζςα ςτο όρυγμα, ςε οποιαδιποτε διεφκυνςθ, ςφμφωνα με τα 
κακοριηόμενα ςτθν ΕΤΕΡ 02-08-00-00 "Αντιμετϊπιςθ δικτφων ΟΚΩ ςυναντωμζνων κατά τισ 
εκςκαφζσ". 
 Στθν τιμι μονάδοσ περιλαμβάνονται: 
 - θ δαπάνθ των μικροχλικϊν, 
 - θ φκορά τθσ ξυλείασ, 
 - οι εργαςίεσ υποςτιριξθσ ι αντιςτιριξθσ των αγωγϊν, 
 - θ μειωμζνθ απόδοςθ του μθχανικοφ εξοπλοςμοφ και θ ανάγκθ χειρωνακτικισ 
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υποβοικθςθσ λόγω τθσ εν γζνει δυςχζρειασ τθσ εκςκαφισ. 
 Θ πρόςκετθ αυτι τιμι εφαρμόηεται και κατά τθν εκτζλεςθ ερευνθτικϊν τομϊν για τον 
εντοπιςμό δικτφων ΟΚΩ κακϊσ και ςε εκςκαφζσ για τθν καταςκευι εγκάρςιων προσ τθν οδό 
αγωγϊν και οχετϊν υπό κυκλοφορία (όχι εργοταξιακι). 
 Θ πρόςκετθ αυτι τιμι δεν ζχει εφαρμογι ςτθν περίπτωςθ εναερίων δικτφων ΟΚΩ (π.χ. 
καλϊδια ΔΕΘ) ανεξάρτθτα από τισ οποιεςδιποτε δυςχζρειεσ που μπορεί να ανακφψουν εκ 
του λόγου αυτοφ ςτθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν. 
 Επιμζτρθςθ ςε πραγματικό όγκο δυςχερϊν κατά τα ανωτζρω εκςκαφϊν. 
 Ρρόςκετθ τιμι ανά κυβικό μζτρο εκςκαφισ ςε κάκε είδουσ ζδαφοσ. 
 
 Τιμι ανά κυβικό μζτρο. 

    Σιμι ενόσ m3 2,70 € ΔΤΟ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 
 

Α.Σ.: 1.5 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΙΚ-22.20.01 Κακαίρεςθ πλακοςτρϊςεων δαπζδων παντόσ τφπου και 
οιουδιποτε πάχουσ χωρίσ να καταβάλλεται προςοχι για τθν εξαγωγι ακεραίων πλακϊν 

                                                      (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΙΚ2236 100%) 

 Κακαίρεςθ πλακοςτρϊςεων δαπζδων παντόσ τφπου και οποιουδιποτε πάχουσ 
(τςιμζντου, μαρμάρου, τφπου Μάλτασ, πορςελάνθσ, μωςαϊκοφ, κεραμικϊν, ςχιςτολίκου, 
κλπ), με το κονίαμα ςτρϊςεωσ αυτϊν, ςε οποιαδιποτε ςτάκμθ από το εδάφοσ, με τθν 
ςυςςϊρευςθ των προϊόντων κακαιρζςεωσ προσ φόρτωςθ.  
 
 Τιμι ανά τετραγωνικό μζτρο (m2) 

 

      Σιμι ενόσ m2 7,90 € ΕΠΣΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 1.6 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΙΚ-22.10.01 Κακαίρεςθ ςτοιχείων καταςκευϊν από άοπλο ςκυρόδεμα 
με χριςθ ςυνικουσ κρουςτικοφ εξοπλιςμοφ  

                                                      (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΙΚ2226 100%) 
Κακαίρεςθ και τεμαχιςμόσ ςτοιχείων καταςκευϊν από άοπλο ςκυρόδεμα όλων των 
κατθγοριϊν, ςε οποιαδιποτε ςτάκμθ από το δάπεδο εργαςίασ, με διατιρθςθ του 
υπολοίπου δομιματοσ άκικτου. 
Συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνεσ του πάςθσ φφςεωσ απαιτοφμενου εξοπλιςμοφ και 
εργαλείων, των ικριωμάτων  και προςωρινϊν αντιςτθρίξεων, θ ςυςςϊρευςθ των 
προϊόντων, ο τεμαχιςμόσ των ευμεγζκων ςτοιχείων ςκυροδζματοσ και θ μεταφορά τουσ 
ςτισ κζςεισ φόρτωςθσ, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ   15-02-01-01 "Κακαιρζςεισ 
ςτοιχείων οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ με μθχανικά μζςα". 
 

Εφαρμογι ςυνικων τεχνικϊν κακαίρεςθσ με χριςθ υδραυλικισ ςφφρασ ςε ςυνδυαςμό ι 
μθ με πιςτολζτα πεπιεςμζνου αζρα και ςυναφι εξοπλιςμό.  
 
Τιμι ανά κυβικό μζτρο (m3) πραγματικοφ όγκου προ τθσ κακαιρζςεωσ 

      Σιμι ενόσ m3 28,00 € ΕΙΚΟ΢Ι ΟΚΣΩ ΕΤΡΩ  
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Α.Σ.: 1.7 

     ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Α-19. Προμικεια κοκκϊδουσ υλικοφ μεγζκουσ κόκκων ζωσ 
200mm, με τθ μεταφορά του υλικοφ 

  (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ3121Β 100%) 

 Ρρομικεια κοκκϊδουσ υλικοφ διαςτάςεων 0-200 mm από ςυλλεκτά υλικά ι κραυςτά 
προϊόντα λατομείου ι ποταμοφ, μζγιςτθσ διάςταςθσ λίκων 200 mm, ελάχιςτθσ 
περιεκτικότθτασ λεπτόκοκκου κλάςματοσ (διερχoμζνου από το κόςκινο Νο 40) 35% και με 
δείκτθ πλαςτικότθτασ το πολφ 6. 

 Στθν τιμι μονάδοσ περιλαμβάνονται: 
 θ προμικεια του υλικοφ, 
 θ μεταφορά του επί τόπου του ζργου από οποιαδιποτε απόςταςθ, 
 οι φορτοεκφορτϊςεισ και θ ςταλία των αυτοκινιτων 
 Θ καταςκευι του επιχϊματοσ πλθρϊνεται ιδιαίτερα με τα αντίςτοιχα άρκρα του 
τιμολογίου. 
 
Τιμι ανά κυβικό μζτρο κοκκϊδουσ υλικοφ (m3), επιμετροφμενου ςε όγκο καταςκευαςμζνου 
επιχϊματοσ με λιψθ αρχικϊν και τελικϊν διατομϊν. 
 
Σιμι ενόσ m3  9,65 €  ΕΝΝΕΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 
 
΢τθν ανωτζρα τιμι μονάδοσ περιλαμβάνεται θ δαπάνθ για τθ μεταφορά των κραυςτϊν αδρανϊν 
υλικϊν από το εγγφτερο πιςτοποιθμζνο λατομείο ςτθν περιοχι που εκτελείται το ζργο, με 
οποιοδιποτε μζςο και ςε οποιαδιποτε απόςταςθ , βάςει τθσ υπ’ αρικμοφ << Δ11γ/o/3/20/13 
(ΦΕΚ 639 Β/20-3-2013) : Διορκωτικζσ επεμβάςεισ ςτθν απόφαςθ «Αναπροςαρμογι και 
ςυμπλιρωςθ Ενιαίων Σιμολογίων Ζργων Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν, Λιμενικϊν, Οικοδομικϊν, 
Πραςίνου και Ηλεκτρομθχανολογικϊν Εργαςιϊν Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν και Λιμενικϊν» 

 

Α.Σ.: 1.8 

    ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Α-20 Καταςκευι  επιχωμάτων 

                                                (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ1530 100%) 

 Καταςκευι επιχϊματοσ οδοφ ι ςυμπλιρωςθ υπάρχοντοσ, μετά από προθγοφμενο 
κακαριςμό του εδάφουσ ζδραςθσ, με χριςθ υλικϊν που κα προςκομιςκοφν επί τόπου, 
ςφμφωνα με τθν μελζτθ του ζργου και τθν ΕΤΕΡ 02-07-01-00 "Καταςκευι επιχωμάτων" 

 Στθν τιμι μονάδοσ περιλαμβάνονται: 
 - Θ καταςκευι όλων των τμθμάτων του επιχϊματοσ, ςυνικουσ ι αυξθμζνου βακμοφ 
ςυμπφκνωςθσ, όπωσ κεμζλιο, πυρινασ, μεταβατικό τμιμα βραχϊδουσ επιχϊματοσ, τα 
οποία κα ςυμπυκνϊνονται ςε ποςοςτό 90% και 95% αντίςτοιχα τθσ ξθράσ φαινόμενθσ 
πυκνότθτασ που επιτυγχάνεται εργαςτθριακά κατά τθν τροποποιθμζνθ δοκιμι Proctor 
(Proctor modified κατά ΕΛΟΤ  EN 13286-2) για τα γαιϊδθ επιχϊματα, ι ςτον βακμό που 
προδιαγράφεται ςτθν μελζτθ για τα βραχϊδθ επιχϊματα. 
 - Θ μόρφωςθ και ςυμπφκνωςθ του εδάφουσ ζδραςθσ των επιχωμάτων, ςε βακμό 
ςυμπφκνωςθσ κατ' ελάχιςτον 90% τθσ πυκνότθτασ, που επιτυγχάνεται εργαςτθριακά κατά 
τθν τροποποιθμζνθ δοκιμι Proctor 
 - Θ καταςκευι τθσ "ςτρϊςθσ ζδραςθσ οδοςτρϊματοσ", ςυμπυκνωμζνθσ ςε ποςοςτό 95% 
τθσ ξθράσ φαινόμενθσ πυκνότθτασ που επιτυγχάνεται εργαςτθριακά κατά τθν 
τροποποιθμζνθ δοκιμι Proctor, με κατάλλθλο αρικμό διελεφςεων οδοςτρωτιρα 
ελαςτιχοφόρου ι με λείουσ κυλίνδρουσ, ϊςτε να διαμορφωκεί μια λεία "ςφραγιςτικι" 
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επιφάνεια. 
 Εξαιρείται θ καταςκευι τθσ "ςτρϊςθσ ςτράγγιςθσ οδοςτρϊματοσ" (όπου υπάρχει), θ 
οποία τιμολογείται με το αντίςτοιχο άρκρο του τιμολογίου. 
 - Θ ςυμπφκνωςθ λωρίδασ εδάφουσ πλάτουσ μζχρι 2,0 m εκατζρωκεν των ποδϊν του 
επιχϊματοσ . 
 - Θ τυχόν επαφξθςθ του όγκου του επιχϊματοσ λόγω ςυνίηθςθσ, κακίηθςθσ ι 
διαπλάτυνςισ του πζραν των ορίων που προβλζπει θ μελζτθ. 
 - Θ προμικεια και τοποκζτθςθ μαρτφρων ελζγχου υποχωριςεωσ των υψθλϊν 
επιχωμάτων, ςφμφωνα με τα κακοριηόμενα ςτθν μελζτθ, θ εξάρτθςι τουσ από 
χωροςτακμικζσ αφετθρίεσ (repairs) εκτόσ τθσ ηϊνθσ επιχϊματοσ, θ εκτζλεςθ  τοπογραφικϊν 
μετριςεων ακριβείασ και θ καταχϊρθςι τουσ ςε φφλλα ελζγχου, κακϊσ και θ εκτζλεςθ 
τριϊν μετριςεων ςε χρόνουσ που κα κακορίςει θ Υπθρεςία. 
 Στθν τιμι του παρόντοσ άρκρου δεν περιλαμβάνονται και επιμετροφνται ιδιαίτερα με 
βάςθ τα οικεία άρκρα του τιμολογίου: 

 - Τα μεταβατικά επιχϊματα πίςω από τεχνικά ζργα (γζφυρεσ, θμιγζφυρεσ, τοίχοι, οχετοί, 
Cut and Cover, ςτόμια ςθράγγων, 
 αγωγοί κ.λ.π) 
 - Οι εργαςίεσ κακαριςμοφ του εδάφουσ ζδραςθσ και δθμιουργίασ αναβακμϊν 
 - Θ καταςκευι εξυγιαντικισ ςτρϊςθσ υπό τα επιχϊματα 
 Επιμζτρθςθ  με λιψθ αρχικϊν και τελικϊν διατομϊν 
 Τιμι ανά κυβικό μζτρο. 
  

     Σιμι ενόσ m3 1,05 € ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 
 

    Α.Σ.: 1.9 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-4.1. Επιχϊματα κάτω από τα πεηοδρόμια με τθ μεταφορά των 
υλικϊν 

                                                (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ3121Β 100%) 

Kαταςκευι επιχϊματοσ από διαβακμιςμζνο κραυςτό υλικό λατομείου ςτισ κζςεισ 
διαμόρφωςθσ πεηοδρομίων, μεταξφ τθσ επιφάνειασ τθσ "ςτρϊςθσ ζδραςθσ οδοςτρϊματοσ" 
και τθσ ςτάκμθσ ζδραςθσ των τςιμεντοπλακϊν ι άλλθσ τελικισ ςτρϊςθσ πεηοδρομίων, με 
βακμό ςυμπφκνωςθσ τουλάχιςτον 90% τθσ πυκνότθτασ, που επιτυγχάνεται εργαςτθριακά 
κατά τθν τροποποιθμζνθ δοκιμι Proctor (Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 
Εκτζλεςθ των εργαςιϊν ςφμφωνα με τθν ΕΤΕΡ 02-07-01-00 "Καταςκευι επιχωμάτων". 
Στθν τιμι μονάδοσ περιλαμβάνονται: 
 θ προμικεια του κραυςτοφ υλικοφ λατομείου και του νεροφ διαβροχισ, και θ μεταφορά 
τουσ επί τόπου του ζργου από οποιαδιποτε απόςταςθ, 
 θ ςταλία των μεταφορικϊν μζςων, 
 θ διάςτρωςθ, μόρφωςθ, διαβροχι και ςυμπφκνωςθ του κραυςτοφ υλικοφ με μθχανικό 
εξοπλιςμό καταλλιλων διαςτάςεων, κατάςτρϊςεισ πάχουσ ζωσ 30 cm, ςτον ωσ άνω βακμό 
ςυμπφκνωςθσ 
 Θ επιμζτρθςθ γίνεται επί ςυμπυκνωμζνου όγκου ζτοιμθσ καταςκευισ με λιψθ αρχικϊν 
και τελικϊν διατομϊν. 

 Τιμι ανά κυβικό μζτρο 

 

    Σιμι ενόσ m3 9,15 € ΕΝΝΕΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 
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΢τθν ανωτζρα τιμι μονάδοσ περιλαμβάνεται θ δαπάνθ για τθ μεταφορά των κραυςτϊν αδρανϊν 
υλικϊν από το εγγφτερο πιςτοποιθμζνο λατομείο ςτθν περιοχι που εκτελείται το ζργο, με 
οποιοδιποτε μζςο και ςε οποιαδιποτε απόςταςθ , βάςει τθσ υπ’ αρικμοφ << Δ11γ/o/3/20/13 
(ΦΕΚ 639 Β/20-3-2013) : Διορκωτικζσ επεμβάςεισ ςτθν απόφαςθ «Αναπροςαρμογι και 
ςυμπλιρωςθ Ενιαίων Σιμολογίων Ζργων Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν, Λιμενικϊν, Οικοδομικϊν, 
Πραςίνου και Ηλεκτρομθχανολογικϊν Εργαςιϊν Οδοποιίασ, Τδραυλικϊν και Λιμενικϊν» 

 

    Α.Σ.: 1.10 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΤΔΡ- 4.05.1Ν Αποξιλωςθ λίκινων κραςπζδων μετά προςοχισ 

                                                (Ανακεωρείται με το άρκρο ΥΔ΢ 6808 100%) 
 
Αποξιλωςθ κραςπζδων πεηοδρομίων με χριςθ αεροςφυρϊν, με τθν φόρτωςθ επί 
αυτοκινιτου και τθν μεταφορά ςε οποιαδιποτε απόςταςθ. 

Θ εργαςία κα εκτελείται με ιδιαίτερθ επιμζλεια προκειμζνου να ελαχιςτοποιθκεί το 
ποςοςτό κραυομζνων κραςπζδων κατά τθν αποξιλωςθ. 

Τα ακζραια κράςπεδα κα ςυγκεντρϊνονται και κα ςτοιβάηονται παραπλεφρωσ του 
ορφγματοσ, κα φορτοεκφορτωκοφν και κα μεταφερκοφν ςε χϊρο που κα υποδείξει θ 
Υπθρεςία προκειμζνου να επαναχρθςιμοποιθκοφν ςε άλλο ζργο. 
 
Τιμι ανά τρζχον μζτρο (μμ) 
 

Σιμι ενόσ μ.μ 10,00 €  ΔΕΚΑ ΕΤΡΩ 
 

Α.Σ.: 1.11 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΙΚ – 22.65.02.1Ν  Αποξιλωςθ μεταλλικϊν  κιγκλιδωμάτων απλοφ 
ςχεδίου μετά προςοχισ και τθν επανατοποκζτθςι τουσ 

                                                             (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΙΚ- 2275 100%) 

Αποξιλωςθ μετά προςοχισ μεταλλικϊν κιγκλιδωμάτων, απλοφ ςχεδίου και φψουσ ζωσ 1,50 μ, 
με τθν ςυςςϊρευςθ, φορτοεκφόρτωςθ, μεταφορά και αποκικευςθ  των υλικϊν, και τθν 
επανατοποκζτθςι τουσ ςε δεφτερθ φάςθ μετά τθν ολοκλιρωςθ ενδιάμεςων εργαςιϊν. 

Εργαςία και υλικά για πλιρωσ περαιωμζνθ εργαςία. 
Τιμι ανά μζτρο μικουσ (μμ) 
 

Σιμι ενόσ τεμ. 30,00 €  ΣΡΙΑΝΣΑ  ΕΤΡΩ 

 

Α.Σ.:  1.12 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΙΚ-20.30     Φορτοεκφόρτωςθ προϊόντων εκςκαφϊν με μθχανικά μζςα 

                                                  (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΙΚ-2171 100%) 

Φορτοεκφόρτωςθ με μθχανικά μζςα επί αυτοκινιτου προσ μεταφορά πάςθσ φφςεωσ 
προϊόντων εκςκαφϊν, εκβραχιςμϊν και κατεδαφίςεων, με τθν ςταλία του αυτοκινιτου. 

 Τιμι ανά κυβικό μζτρο (m3) ςε όγκο ορφγματοσ. 

    Σιμι ενόσ m3 0,90 € ΜΗΔΕΝ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 
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ΣΕΧΝΙΚΕ΢ ΕΡΓΑ΢ΙΕ΢: 
 

Α.Σ.:  2.1 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-29.4.1 Καταςκευι ρείκρων, επενδεδυμζνων τάφρων, 
διαμορφϊςεισ πυκμζνα κλπ. με ςκυρόδεμα C20/25 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ2522 100%) 
 Καταςκευζσ τεχνικϊν ζργων κάκε είδουσ και οποιουδιποτε ανοίγματοσ και φψουσ από 
ςκυρόδεμα που παραςκευάηεται ςε μόνιμο ι εργοταξιακό ςυγκρότθμα παραγωγισ, με 
κραυςτά αδρανι λατομείου κατάλλθλθσ κοκκομζτρθςθσ και διαςτάςεων μζγιςτου κόκκου, 
τςιμζντο κατάλλθλθσ κατθγορίασ, αντοχισ και ποςότθτασ, ωσ και τα τυχόν αναγκαία 
ρευςτοποιθτικά, υπερρευςτοποιθτικά, αερακτικά, ςτακεροποιθτικά κλπ. πρόςμικτα. 
 Καταςκευι κραςπζδων, ρείκρων και ςτερεϊν εγκιβωτιςμοφ, επενδφςεισ τριγωνικϊν και 
τραπεηοειδϊν τάφρων και κοίτθσ ρεμάτων, διαμορφϊςεισ πυκμζνα φρεατίων προσ 
εξαςφάλιςθ ομαλισ ροισ, ςτρϊςεισ φκοράσ μζςα ςε οχετοφσ, διαμορφϊςεισ ρφςεων και 
ςτρϊςεισ προςταςίασ ςτεγάνωςθσ γεφυρϊν με ςκυρόδεμα C20/25. 
 Στο άρκρο αυτό υπάγονται και οι τάφροι, κράςπεδα, ρείκρα, κραςπεδόρεικρα κλπ, που 
καταςκευάηονται με χριςθ μθχανθμάτων ςυνεχοφσ διάςτρωςθσ ςκυροδζματοσ (slip-form 
pavers τφπου GOMACO ι αναλόγου)  
 Στισ τιμζσ μονάδασ των καταςκευϊν από ςκυρόδεμα περιλαμβάνονται: 

 - θ προμικεια και μεταφορά από οποιαδιποτε απόςταςθ, των πάςθσ φφςεωσ υλικϊν 
παραςκευισ εργοταξιακοφ ςκυροδζματοσ, θ προμικεια και μεταφορά ςτθν εκάςτοτε κζςθ 
ςκυροδζτθςθσ ετοίμου ςκυροδζματοσ, 
 - θ προςκόμιςθ, τοποκζτθςθ, χριςθ και απομάκρυνςθ μετά το τζλοσ των εργαςιϊν των 
πάςθσ φφςεωσ απαιτουμζνων ικριωμάτων, ξυλοτφπων ι ςιδθροτφπων (επιπζδων, 
καμπφλων ι ςτρεβλϊν επιφανειϊν), κακϊσ και ειδικϊν ςυςτθμάτων και εξοπλιςμοφ που 
απαιτοφνται κατά περίπτωςθ (ςυςτιματα προκαταςκευισ, προϊκθςθσ, προβολο-δόμθςθσ, 
αναρριχόμενοι ςιδθρότυποι κλπ), 
 - τα πάςθσ φφςεωσ μθχανιματα και εξοπλιςμόσ και μζςα για τθν παραγωγι, μεταφορά, 
άντλθςθ, ανφψωςθ, καταβιβαςμό, ανάμειξθ, δόνθςθ κλπ. τοκ ςκυροδζματοσ 
 - θ διαμόρφωςθ των ικριωμάτων, των ξυλοτφπων, των φορείων για προϊκθςθ και 
προβολοδόμθςθ κακϊσ 
 - θ μερικι ι ολικι απϊλεια των ςωμάτων διαμόρφωςθσ κιβωτιομόρφων, κυλινδρικϊν ι 
άλλθσ μορφισ κενϊν, 
 - θ επεξεργαςία των καταςκευαςτικϊν αρμϊν. 
 - θ ςυντιρθςθ του ςκυροδζματοσ με οποιοδιποτε μζςο (λινάτςεσ, χθμικά υγρά κ.λ.π.) 
μζχρι τθ ςκλιρυνςι του, 

 Επίςθσ περιλαμβάνονται, ανθγμζνεσ ςτισ τιμζσ μονάδασ: 

 - οι δαπάνεσ των αναγκαίων μελετϊν ςφνκεςθσ ςκυροδζματοσ, 
 - οι δαπάνεσ των μελετϊν τθσ καταςκευαςτικισ μεκόδου, των βοθκθτικϊν 
εγκαταςτάςεων και των πάςθσ φφςεωσ ικριωμάτων (πλθν των μελετϊν που αφοροφν ςτισ 
μεκόδουσ προβολοδόμθςθσ, προϊκθςθσ και προωκουμζνων αυτοφερομζνων δοκϊν), 
 - θ δαπάνθ δειγματολθψιϊν, ελζγχων, δοκιμϊν και μετριςεων, 
 - οι δαπάνεσ δθμιουργίασ ανοιγμάτων ςτα ικριϊματα κατά τθ ςκυροδζτθςθ φορζα 
γεφυρϊν διαςτάςεων 4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τθ διζλευςθ τθσ κυκλοφορίασ 
 - θ πρόςδοςθ ςτο χρθςιμοποιοφμενο ςκυρόδεμα, εκτόσ από τθ κλιπτικι αντοχι, 
χαρακτθριςτικϊν που εξαςφαλίηουν τον προβλεπόμενο από τθν μελζτθ τφπο του 
επιφανειακοφ τελειϊματοσ, βάςει του οποίου κα γίνεται θ αποδοχι ι θ απόρριψθ τθσ 
καταςκευισ, που εκτελζςκθκε (προςαρμογι κοκκομετρικισ διαβάκμιςθσ αδρανϊν, 
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προςκικθ καταλλιλων προςμίκτων κλπ). 

 Θ επιμζτρθςθ του ςκυροδζματοσ κα γίνεται για κάκε κατθγορία καταςκευϊν ςε 
πραγματικοφσ όγκουσ, ςφμφωνα με τθ μελζτθ, μθ αφαιρουμζνων των οπλιςμϊν, των 
ςωλινων προεντάςεωσ (ςε περίπτωςθ προεντεταμζνου ςκυροδζματοσ) ι των κενϊν 
διζλευςθσ αγωγϊν, των γραμμικϊν ςκοτιϊν διατομισ μζχρι 10 cm2 και των επιφανειακϊν 
εςοχϊν βάκουσ μζχρι 5 cm, αφαιρουμζνων όμωσ των κενϊν που διαμορφϊνονται με ςκοπό 
τθ μείωςθ του όγκου του ςκυροδζματοσ. 

 Θ επιμζτρθςθ του ςκυροδζματοσ που διαςτρϊνεται χωρίσ τθ χριςθ ξυλοτφπων, κα 
γίνεται με βάςθ τισ διαςτάςεισ των ςχεδίων τθσ μελζτθσ, χωρίσ να επιμετράται ο τυχόν 
επιπλζον όγκοσ που διαςτρϊκθκε λόγω ζλλειψθσ ξυλοτφπων. 

 Ππου ςτα άρκρα του ςκυροδζματοσ αναφζρεται το φψοσ από το ζδαφοσ, νοείται το φψοσ 
του κάτω πζλματοσ του φορζα από τθ φυςικι επιφάνεια του εδάφουσ και όχι τθν τυχόν 
διαμορφοφμενθ μετά από εκςκαφι. 

 Οι τιμζσ των καταςκευϊν από ςκυρόδεμα του παρόντοσ Τιμολογίου είναι γενικισ 
εφαρμογισ και δεν εξαρτϊνται από το μζγεκοσ αυτϊν, τθν ολοκλιρωςι τουσ ςε μία ι 
περιςςότερεσ φάςεισ (τμθματικι εκτζλεςθ) ι τυχόν τοπικοφσ περιοριςμοφσ και δυςχζρειεσ 
(εξαςφάλιςθ τθσ κυκλοφορίασ κατά τθν διάρκεια τθσ καταςκευισ, ςτενότθτα χϊρου, 
προςταςία γειτονικϊν καταςκευϊν, δυςχζρειεσ προςζγγιςθσ του ςκυροδζματοσ, 
ςκυροδζτθςθ υπό ακραίεσ καιρικζσ ςυνκικεσ κλπ). 

 Οι εργαςίεσ κα εκτελοφνται ςφμφωνα με τισ ακόλουκεσ ΕΤΕΡ, ςτο μζτρο που εκάςτθ 
αφορά τον κάκε τφπο καταςκευισ: 

 01-01-01-00:  Ραραγωγι και μεταφορά ςκυροδζματοσ 
 01-01-02-00:  Διάςτρωςθ και ςυμπφκνωςθ ςκυροδζματοσ 
 01-01-03-00:  Συντιρθςθ ςκυροδζματοσ 
 01-01-04-00: Εργοταξιακά ςυγκροτιματα παραγωγισ ςκυροδζματοσ 
 01-01-05-00: Δονθτικι ςυμπφκνωςθ ςκυροδζματοσ 
 01-01-07-00: Σκυροδετιςεισ ογκωδϊν καταςκευϊν 
 01-03-00-00: Ικριϊματα 
 01-04-00-00: Καλοφπια καταςκευϊν από ςκυρόδεμα (τφποι) 
 01-05-00-00: Διαμόρφωςθ τελικϊν επιφανειϊν ςε ζγχυτο ςκυρόδεμα χωρίσ χριςθ 
επιχριςμάτων 

 Τιμι ανά κυβικό μζτρο ζτοιμθσ καταςκευισ από ςκυρόδεμα. 

 

     Σιμι ενόσ m3 104,00 € ΕΚΑΣΟN ΣΕ΢΢ΕΡΑ ΕΤΡΩ 

  Α.Σ.: 2.2 

 ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-29.4.4 Μικροκαταςκευζσ με ςκυρόδεμα C20/25 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ2551 100%) 

 Καταςκευζσ τεχνικϊν ζργων κάκε είδουσ και οποιουδιποτε ανοίγματοσ και φψουσ από 
ςκυρόδεμα που παραςκευάηεται ςε μόνιμο ι εργοταξιακό ςυγκρότθμα παραγωγισ, με 
κραυςτά αδρανι λατομείου κατάλλθλθσ κοκκομζτρθςθσ και διαςτάςεων μζγιςτου κόκκου, 
τςιμζντο κατάλλθλθσ κατθγορίασ, αντοχισ και ποςότθτασ, ωσ και τα τυχόν αναγκαία 
ρευςτοποιθτικά, υπερρευςτοποιθτικά, αερακτικά, ςτακεροποιθτικά κλπ. πρόςμικτα. 

 Καταςκευι καλυμμάτων, πυκμζνα και τοιχωμάτων φρεατίων, καναλιϊν αποςτράγγιςθσ 
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και ορκογωνικϊν τάφρων με ςκυρόδεμα C20/25 άοπλο ι και οπλιςμζνο. 
  Στισ τιμζσ μονάδασ των καταςκευϊν από ςκυρόδεμα περιλαμβάνονται: 

 - θ προμικεια και μεταφορά από οποιαδιποτε απόςταςθ, των πάςθσ φφςεωσ υλικϊν 
παραςκευισ εργοταξιακοφ ςκυροδζματοσ, θ προμικεια και μεταφορά ςτθν εκάςτοτε κζςθ 
ςκυροδζτθςθσ ετοίμου ςκυροδζματοσ, 
 - θ προςκόμιςθ, τοποκζτθςθ, χριςθ και απομάκρυνςθ μετά το τζλοσ των εργαςιϊν των 
πάςθσ φφςεωσ απαιτουμζνων ικριωμάτων, ξυλοτφπων ι ςιδθροτφπων (επιπζδων, 
καμπφλων ι ςτρεβλϊν επιφανειϊν), κακϊσ και ειδικϊν ςυςτθμάτων και εξοπλιςμοφ που 
απαιτοφνται κατά περίπτωςθ (ςυςτιματα προκαταςκευισ, προϊκθςθσ, προβολο-δόμθςθσ, 
αναρριχόμενοι ςιδθρότυποι κλπ), 
 - τα πάςθσ φφςεωσ μθχανιματα και εξοπλιςμόσ και μζςα για τθν παραγωγι, μεταφορά, 
άντλθςθ, ανφψωςθ, καταβιβαςμό, ανάμειξθ, δόνθςθ κλπ. τοκ ςκυροδζματοσ 
 - θ διαμόρφωςθ των ικριωμάτων, των ξυλοτφπων, των φορείων για προϊκθςθ και 
προβολοδόμθςθ κακϊσ 
 - θ μερικι ι ολικι απϊλεια των ςωμάτων διαμόρφωςθσ κιβωτιομόρφων, κυλινδρικϊν ι 
άλλθσ μορφισ κενϊν, 
 - θ επεξεργαςία των καταςκευαςτικϊν αρμϊν. 
 - θ ςυντιρθςθ του ςκυροδζματοσ με οποιοδιποτε μζςο (λινάτςεσ, χθμικά υγρά κ.λ.π.) 
μζχρι τθ ςκλιρυνςι του, 

 Επίςθσ περιλαμβάνονται, ανθγμζνεσ ςτισ τιμζσ μονάδασ: 

 - οι δαπάνεσ των αναγκαίων μελετϊν ςφνκεςθσ ςκυροδζματοσ, 
 - οι δαπάνεσ των μελετϊν τθσ καταςκευαςτικισ μεκόδου, των βοθκθτικϊν 
εγκαταςτάςεων και των πάςθσ φφςεωσ ικριωμάτων (πλθν των μελετϊν που αφοροφν ςτισ 
μεκόδουσ προβολοδόμθςθσ, προϊκθςθσ και προωκουμζνων αυτοφερομζνων δοκϊν), 
 - θ δαπάνθ δειγματολθψιϊν, ελζγχων, δοκιμϊν και μετριςεων, 
 - οι δαπάνεσ δθμιουργίασ ανοιγμάτων ςτα ικριϊματα κατά τθ ςκυροδζτθςθ φορζα 
γεφυρϊν διαςτάςεων 4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τθ διζλευςθ τθσ κυκλοφορίασ 
 - θ πρόςδοςθ ςτο χρθςιμοποιοφμενο ςκυρόδεμα, εκτόσ από τθ κλιπτικι αντοχι, 
χαρακτθριςτικϊν που εξαςφαλίηουν τον προβλεπόμενο από τθν μελζτθ τφπο του 
επιφανειακοφ τελειϊματοσ, βάςει του οποίου κα γίνεται θ αποδοχι ι θ απόρριψθ τθσ 
καταςκευισ, που εκτελζςκθκε (προςαρμογι κοκκομετρικισ διαβάκμιςθσ αδρανϊν, 
προςκικθ καταλλιλων προςμίκτων κλπ). 

 Θ επιμζτρθςθ του ςκυροδζματοσ κα γίνεται για κάκε κατθγορία καταςκευϊν ςε 
πραγματικοφσ όγκουσ, ςφμφωνα με τθ μελζτθ, μθ αφαιρουμζνων των οπλιςμϊν, των 
ςωλινων προεντάςεωσ (ςε περίπτωςθ προεντεταμζνου ςκυροδζματοσ) ι των κενϊν 
διζλευςθσ αγωγϊν, των γραμμικϊν ςκοτιϊν διατομισ μζχρι 10 cm2 και των επιφανειακϊν 
εςοχϊν βάκουσ μζχρι 5 cm, αφαιρουμζνων όμωσ των κενϊν που διαμορφϊνονται με ςκοπό 
τθ μείωςθ του όγκου του ςκυροδζματοσ. 

 Θ επιμζτρθςθ του ςκυροδζματοσ που διαςτρϊνεται χωρίσ τθ χριςθ ξυλοτφπων, κα 
γίνεται με βάςθ τισ διαςτάςεισ των ςχεδίων τθσ μελζτθσ, χωρίσ να επιμετράται ο τυχόν 
επιπλζον όγκοσ που διαςτρϊκθκε λόγω ζλλειψθσ ξυλοτφπων. 

 Ππου ςτα άρκρα του ςκυροδζματοσ αναφζρεται το φψοσ από το ζδαφοσ, νοείται το φψοσ 
του κάτω πζλματοσ του φορζα από τθ φυςικι επιφάνεια του εδάφουσ και όχι τθν τυχόν 
διαμορφοφμενθ μετά από εκςκαφι. 

 Οι τιμζσ των καταςκευϊν από ςκυρόδεμα του παρόντοσ Τιμολογίου είναι γενικισ 
εφαρμογισ και δεν εξαρτϊνται από το μζγεκοσ αυτϊν, τθν ολοκλιρωςι τουσ ςε μία ι 
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περιςςότερεσ φάςεισ (τμθματικι εκτζλεςθ) ι τυχόν τοπικοφσ περιοριςμοφσ και δυςχζρειεσ 
(εξαςφάλιςθ τθσ κυκλοφορίασ κατά τθν διάρκεια τθσ καταςκευισ, ςτενότθτα χϊρου, 
προςταςία γειτονικϊν καταςκευϊν, δυςχζρειεσ προςζγγιςθσ του ςκυροδζματοσ, 
ςκυροδζτθςθ υπό ακραίεσ καιρικζσ ςυνκικεσ κλπ). 

 Οι εργαςίεσ κα εκτελοφνται ςφμφωνα με τισ ακόλουκεσ ΕΤΕΡ, ςτο μζτρο που εκάςτθ 
αφορά τον κάκε τφπο καταςκευισ: 

 01-01-01-00:  Ραραγωγι και μεταφορά ςκυροδζματοσ 
 01-01-02-00:  Διάςτρωςθ και ςυμπφκνωςθ ςκυροδζματοσ 
 01-01-03-00:  Συντιρθςθ ςκυροδζματοσ 
 01-01-04-00: Εργοταξιακά ςυγκροτιματα παραγωγισ ςκυροδζματοσ 
 01-01-05-00: Δονθτικι ςυμπφκνωςθ ςκυροδζματοσ 
 01-01-07-00: Σκυροδετιςεισ ογκωδϊν καταςκευϊν 
 01-03-00-00: Ικριϊματα 
 01-04-00-00: Καλοφπια καταςκευϊν από ςκυρόδεμα (τφποι) 
 01-05-00-00: Διαμόρφωςθ τελικϊν επιφανειϊν ςε ζγχυτο ςκυρόδεμα χωρίσ χριςθ 
επιχριςμάτων 

 Τιμι ανά κυβικό μζτρο ζτοιμθσ καταςκευισ από ςκυρόδεμα. 

  

    Σιμι ενόσ m3 143,00 € ΕΚΑΣΟΝ ΢ΑΡΑΝΣΑ ΣΡΙΑ ΕΤΡΩ 

 

    Α.Σ.: 2.3 

 ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-51 Πρόχυτα Κράςπεδα από ΢κυρόδεμα 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ2921 100%) 

 Τοποκζτθςθ προκαταςκευαςμζνων κραςπζδων από ςκυρόδεμα κατθγορίασ C20/25, 
διατομισ πλάτουσ 0,15 m και φψουσ 0,25 ζωσ 0,30 m, ςφμφωνα με τα ςχζδια λεπτομερειϊν 
τθσ μελζτθσ, με απότμθςθ, ευκυγράμμων ι καμπφλων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1340, προσ καταςκευι 
νθςίδων αςφαλείασ, πεηοδρομίων, κόμβων κ.λ.π., τα οποία κα παραςκευάηονται ςε 
βιομθχανικι εγκατάςταςθ με δόνθςθ και ςυμπίεςθ, αποκλειομζνθσ τθσ παραςκευισ τουσ 
επί τόπου του ζργου με αυτοςχζδιουσ ξυλότυπουσ. 
 Εκτζλεςθ εργαςιϊν ςφμφωνα με τθν ΕΤΕΡ 05-02-01-00‘’Κράςπεδα, ρείκρα και τάφροι 
ομβρίων καταςτρϊματοσ οδϊν  επενδεδυμζνεσ με ςκυρόδεμα’’.  
 Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται: 
 - θ προμικεια και μεταφορά των κραςπζδων και όλων των απαιτοφμενων υλικϊν πλθν 
του ςκυροδζματοσ τθσ βάςθσ ζδραςθσ, 
 - θ τοποκζτθςι τουσ ςε ευκυγραμμία ι καμπφλθ ςτισ προβλεπόμενεσ κζςεισ από τα 
ςχζδια οριηοντιογραφικά και υψομετρικά, με χριςθ τεμαχίων μικουσ όχι μικρότερου των 
0,50 m, με λεία επιφάνεια, θ ςτερζωςθ των κραςπζδων με καταςκευι πίςω από αυτά 
ςυνεχοφσ πρίςματοσ διατομισ 0,10x0,20 m από ςκυρόδεμα κατθγορίασ C8/10, ο 
εγκιβωτιςμόσ τουσ και θ αρμολόγθςι τουσ με τςιμεντοκονία αναλογίασ 650 kg τςιμζντου 
ανά m3 άμμου.  
Τιμι ανά μζτρο μικουσ πλιρωσ τοποκετθμζνου κραςπζδου χωρίσ τθν βάςθ ζδραςισ του, θ 
οποία επιμετράται ιδιαιτζρωσ. 

  

     Σιμι ενόσ m 9,60 € ΕΝΝΕΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 2.4 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-81.1Ν Πλακοςτρϊςεισ με πλάκεσ απο ςκυρόδεμα, τριμμζνο 
μωςαικό, βοτςαλόπλακεσ κ.λ.π διαςταςεων 40x40 cm 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ2922 100%) 

 Ρλακοςτρϊςεισ πεηοδρομίων, νθςίδων και κοινοχριςτων υπαικρίων χϊρων με πλάκεσ 
ζγχρωμεσ, επίπεδεσ ι ραβδωτζσ, από ςκυρόδεμα, τριμμζνο μωςαικό, βοτςαλόπλακεσ κ.λ.π 
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1339, διαςτάςεων 40x40 cm. 
 Καταςκευι πλακοςτρϊςεων πεηοδρομίων, πλατειϊν και κοινοχριςτων χϊρων από 
αντιολιςκθρζσ πλάκεσ από ςκυρόδεμα, ζγχρωμεσ, τυποποιθμζνων διαςτάςεων 40x40 cm, 
πάχουσ 3 cm. 
 Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται: 
 - θ προμικεια, μεταφορά και απόκεςθ ςτον τόπο του ζργου πλακϊν ςυςκευαςμζνων ςε 
παλζτεσ, 
 - θ παραςκευι και διάςτρωςθ του κονιάματοσ ζδραςθσ, (εργαςία και υλικά), 
 - θ τοποκζτθςθ των πλακϊν κατά τθν προβλεπόμενθ από τθν μελζτθ διάταξθ, με αρμό ι 
χωρίσ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ κοπισ τεμαχίων, για τθν πλιρθ κάλυψθ τθσ 
προβλεπομζνθσ επιφάνειασ, με χριςθ ειδικϊν κοπτικϊν εργαλείων), 
 - θ αρμολόγθςθ, με αριάνι τθσ κατάλλθλθσ απόχρωςθσ (υλικά και εργαςία), 
 - ο πλιρθσ κακοριςμόσ τθσ διαςτρωκείςασ επιφανείασ και θ περιςυλλογι και αποκομιδι 
προσ οριςτικι απόκεςθ ςε οποιαδιποτε απόςταςθ πλεοναηόντων υλικϊν καταςκευισ, 
κραυςμάτων πλακϊν, υλικϊν ςυςκευαςίασ κλπ. 
 Συμπεριλαμβάνεται επίςθσ θ τοποκζτθςθ ανακλαςτικϊν ταινιϊν προςταςίασ ςτθν 
περίμετρο τθσ πλακόςτρωςθσ μζχρι τθν ςκλιρυνςθ του κονιάματοσ ζδραςθσ. 
  
    Τιμι ανά τετραγωνικό μζτρο (m2) πλιρωσ αποπερατωμζνθσ, κατά τα ωσ άνω, 
πλακόςτρωςθσ. 

    Σιμι ενόσ m2 17,30 € ΔΕΚΑΕΠΣΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΣΡΙΑΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 

 

    Α.Σ.: 2.5 

 ΑΡΘΡΟ:  ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-81.2Ν    Πλακοςτρϊςεισ πεηοδρομίων, νθςίδων και 
κοινοχριςτων υπαικρίων χϊρων με πλάκεσ για πρόςβαςθ ΑΜΕΑ 

                                                      (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ2922 100%) 

Για τθν  εργαςίασ πλιρουσ πλακόςτρωςθσ και δθμιουργίασ και πλακόςτρωςθσ κεκλιμζνων 
προςβάςεων (ραμπϊν) για άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ κ.λ.π. . Αφορά τθν οποιαςδιποτε 
επιφάνεια πεηοδρομίων, ραμπϊν,νθςίδων, πλατειϊν κλπ., θ οποία επιςτρϊνεται με ειδικζσ 
τςιμεντόπλακεσ ΑΜΕΑ (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1339) και περιλαμβάνει τθν επιμζλεια τοποκζτθςθσ 
αλλά και τθν επιμζλεια δθμιουργίασ και πλακόςτρωςθσ κεκλιμζνων προςβάςεων (ραμπϊν, 
ςκαφϊν κ.λ.π.). Οι πλάκεσ  κα τοποκετθκοφν όπωσ ορίηουν οι ειδικζσ ρυκμίςεισ για τθν 
εξυπθρζτθςθ ΑΜΕΑ ςε κοινόχρθςτουσ χϊρουσ. Θα ζχουν διαφορετικι υφι και χρϊμα, κα 
είναι καταςκευαςμζνεσ από τςιμζντο υψθλισ αντοχισ , οι οποίεσ κα πλθροφν πλιρωσ τισ 
προδιαγραφζσ (Αποφ. ΟΙΚ.52488 τθσ 16/11.2001 /15.1.2002 ΦΕΚ 18Β). Θα τοποκετοφνται 
ςε λωρίδα κατά μικοσ των πεηοδρομίων, ι τθσ πλακόςτρωςθσ γενικότερα, παράλλθλα ςτον 
άξονα κίνθςθσ των πεηϊν  αλλά και ςε όλα τα κεκλιμζνα επίπεδα (ράμπεσ, ςκάφεσ κ.λ.π.), 
όπου καταςκευάηονται τζτοια, όπωσ π.χ. ςε όλεσ τισ διακοπζσ του πεηοδρομίου, ςε 
διαβάςεισ, νθςίδεσ κ.λ.π. Οι πλάκεσ κα ςυγκολλοφνται με κονίαμα ςφμφωνα με τθν Ρ.Τ.Ρ. Τ 
87 και τουσ λοιποφσ όρουσ δθμοπράτθςθσ.   

Στθν τιμι περιλαμβάνεται : 
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 θ προμικεια, μεταφορά και απόκεςθ ςτον τόπο του ζργου  των πλακϊν ΑΜΕΑ, 
ςυςκευαςμζνων ςε παλζτεσ, 
 θ παραςκευι και διάςτρωςθ του κονιάματοσ ζδραςθσ, (εργαςία και υλικά), κακϊσ και 
όλων των απαιτοφμενων υλικϊν ςτερζωςθσ, κλπ 
 θ τοποκζτθςθ των πλακϊν κατά τθν προβλεπόμενθ από τουσ κανονιςμοφσ διάταξθ 
(ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ κοπισ τεμαχίων, για τθν πλιρθ κάλυψθ τθσ προβλεπομζνθσ 
επιφάνειασ, με χριςθ ειδικϊν κοπτικϊν εργαλείων), 
 θ αρμολόγθςθ, με τςιμεντομαρμαροκονία από κατάλλθλθσ απόχρωςθσ εγχϊριο τςιμζντο, 
αναλογίασ 650 χγρ τςιμζντου ανά μ3, (υλκά και εργαςία), κακϊσ και θ δαπάνθ κακαριςμοφ 
των αρμϊν 
 ο πλιρθσ κακοριςμόσ τθσ διαςτρωκείςασ επιφανείασ και θ περιςυλλογι και αποκομιδι 
προσ οριςτικι απόκεςθ ςε οποιαδιποτε απόςταςθ πλεοναηόντων υλικϊν καταςκευισ, 
κραυςμάτων πλακϊν, υλικϊν ςυςκευαςίασ κλπ. 
 Συμπεριλαμβάνεται επίςθσ θ τοποκζτθςθ ανακλαςτικϊν ταινιϊν προςταςίασ ςτθν 
περίμετρο τθσ πλακόςτρωςθσ μζχρι τθν ςκλιρυνςθ του κονιάματοσ ζδραςθσ. 

  Τιμι ανά τετραγωνικό μζτρο (m2) πραγματικισ επιφάνειασ ειδικϊν πλακϊν, 
αποπερατωμζνθσ, κατά τα ωσ άνω. 

   Σιμι ενόσ m2 25,00 €  ΕΙΚΟ΢Ι ΠΕΝΣΕ ΕΤΡΩ 

 

Α.Σ.: 2.6 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-81.3Ν   Επιςτρϊςεισ επιφανειϊν με ζγχρωμουσ κυβόλικουσ από 
ςκυρόδεμα 

                                                   (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ2922 100%) 

Επιςτρϊςεισ επιφανειϊν οδοςτρϊματοσ, πεηοδρομίων, πεηοδρόμων, πλατειϊν κλπ. με 
κυβολίκουσ επιφανείασ κάτοψθσ ελάχιςτων διαςτάςεων 10Χ20, από ςκυρόδεμα πάχουσ 6 
εκ., οποιουδιποτε ςχιματοσ ςφμφωνα με τα ςχζδια τθσ μελζτθσ, αντοχισ ςε κλίψθ 500 
kgr/cm2 και περιεκτικότθτασ ςε τςιμζντο 400 kgr/m3 τοποκετοφμενων ςε ςτρϊςθ άμμου 
μζςου πάχουσ 3 εκ. 
Δόνθςθ των κυβολίκων με ελαφρό δονθτι για τθν επίτευξθ ομαλισ επιφάνειασ. Μετά τθ 
δόνθςθ κα ςκορπιςτεί ψιλι άμμοσ καλάςςθσ ςτθν επιφάνεια και με βοφρτςα κα ςτρωκεί 
ϊςτε να γεμίςουν τα κενά.  
Ρλιρθσ περαιωμζνθ εργαςία προμικειασ και τοποκζτθςθσ, υλικά και μικροχλικά επί τόπου. 
Τιμι ανά τετραγωνικό μζτρο (m2) 

 

Σιμι ενόσ m2 25,00 € ΕΙΚΟ΢Ι ΠΕΝΣΕ ΕΤΡΩ 

 

 Α.Σ.: 2.7 

 ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-82-1Ν Διαμόρφωςθ διαβάςεων ατόμων με ειδικζσ ανάγκεσ ςε 
πεηοδρόμια με πλάκεσ μαρμάρου 

                                                      (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ2922 100%) 

 Ρλιρθσ διαμόρφωςθ διάβαςθσ/πρόςβαςθσ ΑΜΕΑ ςε υφιςτάμενα πεηοδρόμια και 
νθςίδεσ. 
 Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται: 
 - θ πλιρθσ τοποκζτθςι τουσ (υλικά και εργαςία: επεξεργαςία, πλάκεσ, κονίαμα ζδραςθσ, 
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υλικό αρμολόγθςθσ, μεταφορά υλικϊν επί τόπου, εκτζλεςθ εργαςιϊν, κακαριςμόσ χϊρου 
εκτζλεςθσ εργαςιϊν), ςφμφωνα με τθν προβλεπόμενθ από τθν μελζτθ υποβιβαςμζνθ 
ςτάκμθ, με διάταξθ, τφπο και μορφι πλακϊν απόλυτα προςαρμοςμζνθ προσ τθν 
υφιςτάμενθ πλακόςτρωςθ. 
 Συμπεριλαμβάνεται επίςθσ θ τοποκζτθςθ ανακλαςτικϊν ταινιϊν προςταςίασ ςτθν 
περίμετρο τθσ πλακόςτρωςθσ μζχρι τθν ςκλιρυνςθ του κονιάματοσ ζδραςθσ. 
 
 Tιμι κατ’ αποκοπιν (τεμ), πλιρουσ διαμορφϊςεωσ διάβαςθσ ΑΜΕΑ.  

  

     Σιμι ενόσ τεμ. 200,00 € ΔΙΑΚΟ΢ΙΑ  ΕΤΡΩ 

 

 Α.Σ.: 2.8 

    ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β.85.1Ν Ανφψωςθ ι υποβιβαςμόσ μεταλλικϊν καταπακτϊν, 
οποιονδιποτε διαςτάςεων. 

                                                        (Ανακεωρείται με τα άρκρα ΥΔ΢6327 50% & ΥΔ΢6301 50%) 

 Ανφψωςθ ι υποβιβαςμόσ μεταλλικϊν καταπακτϊν, οποιονδιποτε διαςτάςεων, για τθν 
προςαρμογι τθσ ςτζψθσ τουσ ςτθ νζα υψομετρικι ςτάκμθ του πεηοδρομίου ι του 
κοινόχρθςτου χϊρου. 
 Στθν τιμι περιλαμβάνονται : 
α) Θ εργαςία αφαίρεςθσ του μεταλλικοφ καλφμματοσ , οι εργαςίεσ κακαίρεςθσ του 
ςκυροδζματοσ και και των άλλων υλικϊν υλικϊν περιμετρικά των παρειϊν του φρεατίου τθσ 
καταπακτισ, με χριςθ αεροςυμπιεςτι ι κατάλλθλων εργαλείων και θ αφαίρεςθ μετά 
προςοχισ του εγκιβωτιςμζνου ςε ςκυρόδεμα πλαιςίου. Ο κακαριςμόσ και θ επιδιόρκωςθ ι  
αντικατάςταςθ εάν απαιτείται του πλαιςίου και του καλφματόσ του. 
β) Οι ξυλότυποι (ξυλότυποι ι ςιδθρότυποι και καμπφλων επιφανειϊν), θ διαμόρφωςθ 
εγκοπϊν, θ προμικεια και τοποκζτθςθ οπλιςμοφ και θ ςκυροδζτθςθ  για τθν καταςκευι 
των παρειϊν του φρεατίου μζχρι τθ νζα ςτάκμθ του δρόμου ι του πεηοδρομίου (ανφψωςθ 
ι υποβιβαςμόσ),  θ  επανατοποκζτθςθ  μετά εγκιβωτιςμοφ  ςτο ςκυρόδεμα  του  
μεταλλικοφ πλαιςίου κακϊσ και επανατοποκζτθςθ του καλφμματοσ ςτθν οριςτικι κζςθ. Θα 
ζχει προθγθκεί θ επάλειψθ τθσ επιφανείασ του παλαιοφ ςκυροδζματοσ, (ςτα ςθμεία 
επαφισ με τθ νζα ςκυροδζτθςθ), με εποξειδικι  ςυγκολλθτικι ρθτίνθ για τθν  εξαςφάλιςθ 
ιςχυρισ πρόςφυςθσ με το νζο ςκυρόδεμα. 
γ) θ βαφι όλων των μεταλλικϊν μερϊν, μετά από κατάλλθλθ προεργαςία με αντιςκωριακι 
βαφι και κατόπιν με βαφι για μεταλλικζσ επιφάνειεσ, επιλογισ τθσ Υπθρεςίασ 
δ) Θ μεταφορά όλων των απαιτουμζνων υλικϊν επί τόπου του ζργου και θ αποκομιδι των 
πλεοναηόντων αχριςτων υλικϊν και των προϊόντων κακαίρεςθσ,  ςε εγκεκριμμζνο χϊρο 
απόρριψθσ και γενικά κάκε εργαςία για τθν πλιρθ  και ζντεχνθ εκτζλεςθ τθσ ανφψωςθσ ι 
υποβιβαςμοφ ενόσ φρεατίου. 
 Θ αντικατάςταςθ των μεταλλικϊν καλυμμάτων των καταπακτϊν (λόγω φκοράσ ι 
κραφςεωσ), κα γίνεται με υλικά ίδια με αυτά τθσ κατεςτραμμζνθσ καταπακτισ (ςυνικωσ 
φφλλο γαλβανιςμζνθσ λαμαρίνα, επιφάνειασ τφπου Κρικαράκι, για αντιολιςκθτικζσ 
ιδιότθτεσ, με τα μεταλλικά εξαρτιματα ςφνδεςθσ)  και κα τιμολογείται μζςω των 
απολογιςτικϊν μετά τθσ ζκπτωςθσ. 
 Το άρκρο δε χρθςιμοποιείται για αποηθμίωςθ του αναδόχου για καταπακτζσ που 
καταςτράφθκαν με υπαιτιότθτά του, κατά τθ διάρκεια εκτζλεςθσ άλλων εργαςιϊν του 
ζργου (π.χ. εκςκαφζσ κλπ) 
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     Tιμι κατ’ αποκοπιν (τεμ)  

 Σιμι ενόσ τεμ 120,00 € ΕΚΑΣΟΝ ΕΙΚΟ΢Ι  ΕΤΡΩ 

 

      Α.Σ.:2.9 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Δ8.1Ν Αποκαταςτάςεισ τομϊν οδοςτρωμάτων με ψυχρι 
άςφαλτο. 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ4521Β.1 100%) 

 Αποκαταςτάςεισ τομϊν οδοςτρωμάτων με ψυχρι άςφαλτο. Ρεριλαμβάνεται θ επίχωςθ 
του ορφγματοσ με κραυςτό υλικό κατάλλθλθσ διαβάκμιςθσ, θ ςυμπφκνωςθ αυτοφ βάςθ των 
προδιαγραφϊν, και τελικά θ διάςτρωςθ ψυχρισ αςφάλτου τουλάχιςτον 5 εκ. 
 Θ καταςκευι αςφαλτικισ ςτρϊςεωσ κυκλοφορίασ ςυμπεπυκνωμζνου πάχουσ 50 χλςτ., 
γίνεται με χριςθ ψυχρισ αςφάλτου, μετά τθσ κακαρισ μεταφοράσ του αςφαλτομίγματοσ 
εισ κζςιν διαςτρϊςεωσ επί τόπου των ζργων, αλλά μετά τθσ ςταλίασ αυτοκινιτου (ανά Μ2 
ςτρϊςεωσ κυκλοφορίασ ςυμπεπυκνωμζνου πάχουσ 50 χλςτ.). 
 Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται: 
 - θ παραγωγι ι προμικεια και μεταφορά των κατάλλθλων αδρανϊν υλικϊν επίχωςθσ του 
ςκάμματοσ κακϊσ και τθσ ψυχρισ αςφάλτου (ενςακκιςμζνθ ι ςε δοχεία, με ςιμανςθ CE και 
ISO) μζχρι τον τόπο καταςκευισ του ζργου 
 - θ διάςτρωςθ και ςυμπφκνωςθ των αδρανϊν και τθσ ψυχρισ αςφάλτου επί τόπου του 
ζργου, 
- θ ςταλία των μεταφορικϊν μζςων 
 - θ πλιρθσ ςυμπφκνωςθ και επιμελισ ιςοπζδωςθ τθσ επιφάνειασ και των διαμικων και 
εγκαρςίων ενϊςεων για τθν εξάλειψθ των επιφανειακϊν ιχνϊν ϊςτε να προκφψει θ 
προδιαγραφόμενθ επιφανειακι υφι και ομαλότθτα. 

 Τιμι ανά τετραγωνικό μζτρο αποκατεςτθμζνθσ, επιφάνειασ οδοςτρϊματοσ . 

    Σιμι ενόσ m2 53,00 € ΠΕΝΗΝΣΑ ΣΡΙΑ ΕΤΡΩ  

 

΢τθν ανωτζρα τιμι μονάδοσ περιλαμβάνεται θ δαπάνθ για τθ μεταφορά του κερμοφ ι 
ψυχροφ αςφαλτομίγματοσ  από τθν εγγφτερθ  πιςτοποιθμζνθ μονάδα παραγωγισ  ςτθν 
περιοχι του ζργου με οποιοδιποτε μζςο και ςε οποιαδιποτε απόςταςθ βάςει τθσ υπ’ 
αρικμοφ εγκυκλίου 18 με αρικμό πρωτοκόλλου /Δ11γ/o/6/7/ 24/9/2014  : 
«Προςδιοριςμόσ τθσ δαπάνθσ του μεταφορικοφ ζργου με βάςθ τα Ενιαία Σιμολόγια τθσ 
ΓΓΔΕ». 

 

       Α.Σ.: 2.10 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-30.2 Χάλυβασ οπλιςμοφ ςκυροδζματοσ B500C  

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΔΟ2612 100%) 
Ρρομικεια και μεταφορά επί τόπου του ζργου χάλυβα οπλιςμοφ ςκυροδζματοσ πάςθσ 
φφςεωσ καταςκευϊν, μορφισ διατομϊν και κατθγορίασ ςφμφωνα με τθν μελζτθ, διαμόρφωςι 
του ςφμφωνα με τθν μελζτθ, προςζγγιςθ ςτθν κζςθ ενςωμάτωςθσ με οποιοδιποτε μζςον και 
τοποκζτθςι του ςφμφωνα με τα ςχζδια οπλιςμοφ. Εκτζλεςθ εργαςιϊν ςφμφωνα με τθν ΕΤΕΡ 
01-02-01-00 "Χαλφβδινοσ οπλιςμόσ ςκυροδεμάτων" 
 
Θ τοποκζτθςθ του ςιδθροπλιςμοφ κα γίνεται μόνον μετά τθν παραλαβι του ξυλοτφπου ι τθσ 
επιφανείασ ζδραςθσ του ςκυροδζματοσ (π.χ. υπόςτρωμα οπλιςμζνων δαπζδων κλπ). 
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Ο χάλυβασ οπλιςμοφ ςκυροδεμάτων επιμετράται ςε χιλιόγραμμα, ανά κατθγορία οπλιςμοφ 
(χάλυβασ B500A, B500C και δομικά πλζγματα) βάςει αναλυτικϊν Ρινάκων Οπλιςμοφ.  
 
Εάν οι πίνακεσ αυτοί δεν ςυμπεριλαμβάνονται ςτθν εγκεκριμζνθ μελζτθ του ζργου κα 
ςυντάςςονται με μζριμνα του Αναδόχου και κα υποβάλλονται ςτθν Υπθρεςία προσ ζλεγχο και 
κεϊρθςθ πριν από τθν ζναρξθ τθσ τοποκζτθςθσ του οπλιςμοφ.  
 
Οι Ρίνακεσ κα ςυνταςςονται βάςει των ςχεδίων τθσ μελζτθσ και κα περιλαμβάνουν 
λεπτομερϊσ τισ διαςτάςεισ των ράβδων (αναπτφγματα), τισ διαμζτρουσ, τισ κζςεισ 
τοποκζτθςθσ και τα μικθ υπερκάλυψθσ, τα βάρθ ανά τρζχον μζτρο κατά διάμετρο, τα επί 
μζρουσ και τα ολικά μικθ των ράβδων, τα μερικά βάρθ ανά διάμετρο και το ολικό βάροσ. Οι 
ωσ άνω Ρίνακεσ Οπλιςμοφ, μετά τθν παραλαβι των οπλιςμϊν, κα υπογράφονται από τον 
Ανάδοχο και τθν Υπθρεςία και κα αποτελοφν τθν επιμζτρθςθ των οπλιςμϊν. 
 
Το ανά τρζχον μζτρο βάροσ των ράβδων οπλιςμοφ κα υπολογίηεται με βάςθ τον πίνακα 3-1 
του ΚΤΧ-2008, ο οποίοσ παρατίκεται ςτθν ςυνζχεια. Σε καμμία περίπτωςθ δεν γίνεται 
αποδεκτόσ ο προςδιοριςμόσ του μοναδιαίου βάρουσ των ράβδων βάςει ηυγολογίου. 
 

Ονομ.  
διάμετροσ 

(mm) 

Πεδίο εφαρμογισ 

Ονομ. 
διατομι  
(mm2) 

Ονομ.  
μάηα/ 
μζτρο  
(kg/m) 

Ράβδοι 
Κουλοφρεσ και 

ευκυγραμμιςμζνα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
ςυγκολλθμζνα 
πλζγματα και 
δικτυϊματα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 
5,0      19,6 0,154 

5,5      23,8 0,187 
6,0      28,3 0,222 
6,5      33,2 0,260 

7,0      38,5 0,302 

7,5      44,2 0,347 
8,0      50,3 0,395 

10,0      78,5 0,617 

12,0      113 0,888 

14,0      154 1,21 

16,0      201 1,58 

18,0      254 2,00 

20,0      314 2,47 

22,0      380 2,98 

25,0      491 3,85 

28,0      616 4,83 

32,0      804 6,31 

40,0      1257 9,86 
 
Στισ επιμετροφμενεσ μονάδεσ, πζραν τθσ προμικειασ, μεταφοράσ επί τόπου, διαμόρφωςθσ 
και τοποκζτθςθσ του οπλιςμοφ, περιλαμβάνονται ανθγμζνα τα ακόλουκα: 

 Θ ςφνδεςθ των ράβδων κατά τρόπο ςτερεό, ςε όλεσ ανεξάρτθτα τισ διαςταυρϊςεισ και 
όχι εναλλάξ, με ςφρμα πάχουσ ανάλογα με τθ διάμετρο και τθ κζςθ του οπλιςμοφ ι με 
θλεκτροςυγκόλλθςθ ςτθν περίπτωςθ εγχφτων παςςάλων.  
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 Θ προμικεια του ςφρματοσ πρόςδεςθσ.  

 Θ προμικεια και τοποκζτθςθ αποςτατιρων (spacers) για τθν εξαςφάλιςθ του 
προβλεπόμενου από τθν μελζτθ πάχουσ επικάλυψθσ του οπλιςμοφ, κακϊσ και 
αρμοκλειδϊν (κατά ISO 15835-2),. 

 Οι πλάγιεσ μεταφορζσ και θ διακίνθςθ του οπλιςμοφ ςε οποιοδιποτε φψοσ από το 
δάπεδο εργαςίασ.  

 Θ τοποκζτθςθ υποςτθριγμάτων (καβίλιεσ, αναβολείσ) και ειδικϊν τεμαχίων ανάρτθςθσ 
που τυχόν κα απαιτθκοφν (εργαςία και υλικά). 

 Θ απομείωςθ και φκορά του οπλιςμοφ κατά τθν κοπι και κατεργαςία  

 

 Τιμι ανά χιλιόγραμμο ςιδθροφ οπλιςμοφ τοποκετθμζνου ςφμφωνα με τθν μελζτθ. 

  

    Σιμι ενόσ kg 1,15 € ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 

 

 

   Α.Σ.: 2.11 

 ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Β-30.3 Χαλφβδινο δομικό πλζγμα B500C 

                                                         (Ανακεωρείται με το άρκρο ΥΔ΢7018 100%) 
 Ρρομικεια και μεταφορά επί τόπου του ζργου χάλυβα οπλιςμοφ ςκυροδζματοσ 
πάςθσ φφςεωσ καταςκευϊν, μορφισ διατομϊν και κατθγορίασ ςφμφωνα με τθν μελζτθ, 
διαμόρφωςι του ςφμφωνα με τθν μελζτθ, προςζγγιςθ ςτθν κζςθ ενςωμάτωςθσ με 
οποιοδιποτε μζςον και τοποκζτθςι του ςφμφωνα με τα ςχζδια οπλιςμοφ. Εκτζλεςθ εργαςιϊν 
ςφμφωνα με τθν ΕΤΕΡ 01-02-01-00 "Χαλφβδινοσ οπλιςμόσ ςκυροδεμάτων" 
 
Θ τοποκζτθςθ του ςιδθροπλιςμοφ κα γίνεται μόνον μετά τθν παραλαβι του ξυλοτφπου ι τθσ 
επιφανείασ ζδραςθσ του ςκυροδζματοσ (π.χ. υπόςτρωμα οπλιςμζνων δαπζδων κλπ). 
 
Ο χάλυβασ οπλιςμοφ ςκυροδεμάτων επιμετράται ςε χιλιόγραμμα, ανά κατθγορία οπλιςμοφ 
(χάλυβασ B500A, B500C και δομικά πλζγματα) βάςει αναλυτικϊν Ρινάκων Οπλιςμοφ.  
 
Εάν οι πίνακεσ αυτοί δεν ςυμπεριλαμβάνονται ςτθν εγκεκριμζνθ μελζτθ του ζργου κα 
ςυντάςςονται με μζριμνα του Αναδόχου και κα υποβάλλονται ςτθν Υπθρεςία προσ ζλεγχο και 
κεϊρθςθ πριν από τθν ζναρξθ τθσ τοποκζτθςθσ του οπλιςμοφ.  
 
Οι Ρίνακεσ κα ςυντάςςονται βάςει των ςχεδίων τθσ μελζτθσ και κα περιλαμβάνουν 
λεπτομερϊσ τισ διαςτάςεισ των ράβδων (αναπτφγματα), τισ διαμζτρουσ, τισ κζςεισ 
τοποκζτθςθσ και τα μικθ υπερκάλυψθσ, τα βάρθ ανά τρζχον μζτρο κατά διάμετρο, τα επί 
μζρουσ και τα ολικά μικθ των ράβδων, τα μερικά βάρθ ανά διάμετρο και το ολικό βάροσ. Οι 
ωσ άνω Ρίνακεσ Οπλιςμοφ, μετά τθν παραλαβι των οπλιςμϊν, κα υπογράφονται από τον 
Ανάδοχο και τθν Υπθρεςία και κα αποτελοφν τθν επιμζτρθςθ των οπλιςμϊν. 
 
Το ανά τρζχον μζτρο βάροσ των ράβδων οπλιςμοφ κα υπολογίηεται με βάςθ τον πίνακα 3-1 
του ΚΤΧ-2008, ο οποίοσ παρατίκεται ςτθν ςυνζχεια. Σε καμμία περίπτωςθ δεν γίνεται 
αποδεκτόσ ο προςδιοριςμόσ του μοναδιαίου βάρουσ των ράβδων βάςει ηυγολογίου. 
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Ονομ.  
διάμετροσ 

(mm) 

Πεδίο εφαρμογισ 

Ονομ. 
διατομι  
(mm2) 

Ονομ.  
μάηα/ 
μζτρο  
(kg/m) 

Ράβδοι 
Κουλοφρεσ και 

ευκυγραμμιςμζνα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
ςυγκολλθμζνα 
πλζγματα και 
δικτυϊματα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 
5,0      19,6 0,154 

5,5      23,8 0,187 
6,0      28,3 0,222 
6,5      33,2 0,260 

7,0      38,5 0,302 

7,5      44,2 0,347 
8,0      50,3 0,395 

10,0      78,5 0,617 

12,0      113 0,888 

14,0      154 1,21 

16,0      201 1,58 

18,0      254 2,00 

20,0      314 2,47 

22,0      380 2,98 

25,0      491 3,85 

28,0      616 4,83 

32,0      804 6,31 

40,0      1257 9,86 
 
Στισ επιμετροφμενεσ μονάδεσ, πζραν τθσ προμικειασ, μεταφοράσ επί τόπου, διαμόρφωςθσ 
και τοποκζτθςθσ του οπλιςμοφ, περιλαμβάνονται ανθγμζνα τα ακόλουκα: 

 Θ ςφνδεςθ των ράβδων κατά τρόπο ςτερεό, ςε όλεσ ανεξάρτθτα τισ διαςταυρϊςεισ και 
όχι εναλλάξ, με ςφρμα πάχουσ ανάλογα με τθ διάμετρο και τθ κζςθ του οπλιςμοφ ι με 
θλεκτροςυγκόλλθςθ ςτθν περίπτωςθ εγχφτων παςςάλων.  

 Θ προμικεια του ςφρματοσ πρόςδεςθσ.  

 Θ προμικεια και τοποκζτθςθ αποςτατιρων (spacers) για τθν εξαςφάλιςθ του 
προβλεπόμενου από τθν μελζτθ πάχουσ επικάλυψθσ του οπλιςμοφ, κακϊσ και 
αρμοκλειδϊν (κατά ISO 15835-2),. 

 Οι πλάγιεσ μεταφορζσ και θ διακίνθςθ του οπλιςμοφ ςε οποιοδιποτε φψοσ από το 
δάπεδο εργαςίασ.  

 Θ τοποκζτθςθ υποςτθριγμάτων (καβίλιεσ, αναβολείσ) και ειδικϊν τεμαχίων ανάρτθςθσ 
που τυχόν κα απαιτθκοφν (εργαςία και υλικά). 

 Θ απομείωςθ και φκορά του οπλιςμοφ κατά τθν κοπι και κατεργαςία . 

 Τιμι ανά χιλιόγραμμο ςιδθροφ οπλιςμοφ τοποκετθμζνου ςφμφωνα με τθν μελζτθ. 

  

     Σιμι ενόσ kg 1,15 € ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 2.12 

 ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ5.1Ν Αποκατάςταςθ υδροροϊν. 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ5 100%) 

 Ρλιρθσ Αποκατάςταςθ υδροροϊν  κυκλικισ διατομισ ( ενδεικτικά Φ50-Φ125 ) ι 
άλλθσ διατομισ (ενδεικτικά 6Χ10) οιονδιποτε μικουσ μετά τθν χριςθ ειδικϊν εξαρτθμάτων 
( ςυςτολζσ, διαςτολζσ, διπλζσ μοφφεσ ) για τθν ςφνδεςθ με τα εναπομείναντα τμιματα των 
αγωγϊν 

Στθν τιμι περιλαμβάνονται και όλα τα απαιτοφμενα νζα υλικά και μικροχλικά ( κόλλα, 
παρεμβφςματα κτλ)  

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ.)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 64,17 ΕΞΗΝΣΑ ΣΕ΢΢ΕΡΑ  ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑΕΠΣΑ ΛΕΠΣΑ  

 

Α.Σ.: 2.13 

 ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ7.1Ν Αποκατάςταςθ παροχϊν φδρευςθσ. 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ7 100%) 
 Ρλιρθσ Αποκατάςταςθ παροχϊν φδρευςθσ οιαδιποτε διατομισ και υλικοφ ( XPE, PE, Cu ι 
ςιδθροςωλινα, ΢΢ ) με χριςθ ειδικϊν  εξαρτθμάτων μθχανικισ ςφςφιξθσ ι 
θλεκτροςυγκολλθτά  ι ςυγκολλθτά  οιονδιποτε μικουσ  
Στθν τιμι περιλαμβάνονται και όλα τα απαιτοφμενα υλικά και μικροχλικά ( καννάβι- τεφλόν, 
παρεμβφςματα κτλ)  
 
 Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ.)   

 Σιμι ενόσ τεμ. 18,95 ΔΕΚΑΟΚΣΩ   ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 

 

 

Α.Σ.: 2.14 

 ΑΡΘΡΟ:  ΗΛΜ10.2  Φρεάτιο όμβριων 20Χ20 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ10 100%) 

 Φρεάτιο επιςκζψεωσ  διαςτάςεων 20x20 cm, βάκουσ 15-20cm από  ςκυρόδεμα C20/25 
πάχουσ 10 cm με χυτοςιδθροφν κάλυμμα από φαιο χυτοςίδθρο  κατθγορίασ Α15 ΕΝ124 
εξωτερικϊν διαςτάςεων 150Χ150mm  πάχουσ 15mm  δθλαδι προμικεια, μεταφορά όλων 
των υλικϊν που χρειάηονται,  καταςκευι  ξυλοτφπου, ενςωμάτωςθ των άκρων υπογείων 
ςωλινων διελεφςεωσ   τροφοδοτικϊν καλωδίων και γενικά εκτζλεςθ κάκε εργαςίασ   
ςυμπεριλαμβανομζνων και των εκςκαφϊν για τθν πλιρθ και ζντεχνθ   καταςκευι του 
φρεατίου.  Ο πυκμζνασ του φρεατίου κα επιςτρωκεί   με ςκυρόδεμα ενϊ ςτο κζντρο  κα 
υπάρχει οπι για αποςτράγγιςθ. 

 Το φρεάτιο κα οπλιςτεί περιμετρικά με διπλό πλζγμα Τ131. Επιτρζπεται θ χριςθ 
προκαταςκευαςμζνθσ καμινάδασ ι φελιηολ ωσ εςωτερικό καλοφπι. 

 Εναλλακτικά μπορεί να τοποκετθκεί προκαταςκευαςμζνο φρεάτιο από ινιοπλιςμζνο 
ςκυρόδεμα C30/37 το οποίο κα εγκιβωτιςτεί περιμετρικά με ςκυρόδεμα C20/25 πάχουσ 
10cm ,κα δθμιουργθκεί οπι αποςτράγγιςθσ ςτον πυκμζνα αυτοφ και κα οπλιςτεί 
περιμετρικά με  απλό πλζγμα Τ131. 

 Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ.)   

 Σιμι ενόσ τεμ. 36,04 € ΣΡΙΑΝΣΑ ΕΞΙ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΣΕ΢΢ΕΡΑ ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 2.15 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ-ΤΔΡ 16.11  Σοποκζτθςθ ι αντικατάςταςθ φρεατίου παροχισ φδρευςθσ  

                                                       (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ4 100%) 

Ρρομικεια, μεταφορά επί τόπου και τοποκζτθςθ προκαταςκευαμζνου φρεατίου παροχισ 
φδρευςθσ, νζασ παροχισ ι για τθν αντικατάςταςθ υφιςταμζνου που ζχει κραυςτεί. 

 Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται : 

α. Θ αποξιλωςθ του κατεςτραμμζνου φρεατίου (μερίπτωςθ αντικατάςταςθσ) και θ 
διάνοιξθ ορφγματοσ ςτο πεηοδρόμιο για τθν εγκατάςταςθ του νζου. 

β.  Θ τοποκζτθςθ και πάκτωςθ με ςκυρόδεμα του μεταλλικοφ πλαιςίου ζδραςθσ του 
φρεατίου που χορθγείται από τον Φορζα Υδρευςθσ. 

γ.  Θ τοποκζτθςθ και ςτερζωςθ του νζου φρεατίου και θ πλιρωςθ του διακζνου του 
ορφγματοσ με κραυςτό υλικό λατομείου, μζχρι τθν ςτάκμθ ζδραςθσ τθσ 
πλακόςτρωςθσ ι επίςτρωςθσ του πεηοδρομίου 

δ.  Θ αποκατάςταςθ του πεηοδρομίου ςτθν προτζρα του κατάςταςθ ςφμφωνα με τθν 
ΕΤΕΡ 08-06-08-03 "Αποκατάςταςθ πλακοςτρϊςεων ςτισ κζςεισ διζλευςθσ υπογείων 
δικτφων" 

ε. Θ φόρτωςθ και μεταφορά των των μπάηων ςε οποιαδιποτε απόςταςθ και ο πλιρθσ 
κακαριςμόσ του χϊρου τθσ επζμβαςθσ.. 

Τιμι ανά τοποκετοφμενο φρεάτιο παροχισ φδρευςθσ (τεμ). 

Σιμι ενόσ τεμ.   51,50 €       ΠΕΝΗΝΣΑ ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 

 

 Α.Σ.: 2.16 

ΑΡΘΡΟ:     ΝΕΣ-ΤΔΡ 16.12    Επιςκευι φρεατίου παροχισ φδρευςθσ. 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ4 100%) 

Αποκατάςταςθ ςτάκμθσ φρεατίου παροχισ φδρευςθσ που ζχει υποςτεί βφκιςθ. 

Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται: 

α. Θ εκςκαφι περιμετρικά του φρεατίου για τθν απελευκζρωςθ του πλαιςίου του από 
ςκυρόδεμα, θ αναδιάταξθ του μεταλλικοφ πλαιςίου ςτιριξθσ ςτθν απαιτοφμενθ νζα 
ςτακμθ  και θ πάκτωςι του με ςκυρόδεμα. 

β.  Θ τοποκζτθςθ και ςτερζωςθ του φρεατίου και θ πλιρωςθ του διακζνου του 
ορφγματοσ με κραυςτό υλικό λατομείου, μζχρι τθν ςτάκμθ ζδραςθσ τθσ 
πλακόςτρωςθσ ι επίςτρωςθσ του πεηοδρομίου 

γ.  Θ αποκατάςταςθ του πεηοδρομίου ςτθν προτζρα του κατάςταςθ ςφμφωνα με τθν 
ΕΤΕΡ 08-06-08-03 "Αποκατάςταςθ πλακοςτρϊςεων ςτισ κζςεισ διζλευςθσ υπογείων 
δικτφων" 

δ. Θ φόρτωςθ και μεταφορά των των μπάηων ςε οποιαδιποτε απόςταςθ και ο πλιρθσ 
κακαριςμόσ του χϊρου τθσ επζμβαςθσ.. 

Τιμι ανά επιςκευαηόμενο φρεάτιο παροχισ (τεμ). 

Σιμι ενόσ τεμ.  30,90 €        ΣΡΙΑΝΣΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 2.17 

ΑΡΘΡΟ:  ΝΕΣ-ΤΔΡ 9.36.1Ν   Προκαταςκευαςμζνο φρεάτιο όμβριων  

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΥΔ΢ 6311 100%) 
Ρρομικεια προςκόμιςθ και τοποκζτθςθ προκαταςκευαςμζνου  φρεατίου ομβρίων ποιότθτασ 
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C35/45.εςωτερικϊν διαςτάςεων 610mmΧ610mm, εξωτερικϊν  διαςτάςεων 860mmΧ860mm, 
με πάχοσ τοιχϊματοσ 125 χιλιοςτά mm, με φψοσ 970 mm με διαςτάςεισ πατοφρασ 
710mmΧ710mm βάρουσ 720 Kg, οπλιςμζνο με ίνεσ πολυπροπυλενίου  κλωβόσ Φ6/10 και  
πλζγμα Τ-196 με οπι Φ200.    
Να διακζτει κάλυμμα κλάςθσ και D400/40Τ κατά ΕΝ124 που να ςυνεργάηεται απόλυτα με το 
ανωτζρω φρεάτιο. 
Στθν τιμι περιλαμβάνεται θ βάςθ από ςκυρόδεμα τοποκζτθςθσ και θ περιμετρικι πλιρωςθ 
τθσ οπισ με ςκυρόδεμα. 
 
 Τιμι ανά τεμάχιο. 
  

Σιμι ενόσ τεμ. 586,80 ΠΕΝΣΑΚΟ΢ΙΑ ΟΓΔΟΝΣΑ ΕΞΙ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 2.18 

ΑΡΘΡΟ :   ΝΕΣΤΔΡ 12.10.04    Αγωγοί αποχζτευςθσ από ςωλινεσ PVC-U, SDR 41, DN 
200 mm 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΥΔ΢-6711.2  100%) 
Αγωγοί αποχζτευςθσ ακακάρτων με ςωλινεσ από μθ πλαςτικοποιθμζνο PVC-Uςυμπαγοφσ 
τοιχϊματοσ, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401−1, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 08-06-02-02 
"Δίκτυα αποχζτευςθσ από ςωλινεσ PVC-U". 
Οι ςωλινεσ χαρακτθρίηονται με βάςθ τθν ονομαςτικι διάμετρο DN (ταυτίηεται με τθν 
εξωτερικι διάμετρο), τον τυποποιθμζνο λόγο διαςτάςεων SDR (Standard Dimension Ratio: 
λόγοσ τθσ εξωτερικισ διαμζτρου του ςωλινα προσ το πάχοσ του τοιχϊματοσ) και τον δείκτθ 
δακτυλιοειδοφσ ακαμψίασ SN. 
Το παρόν άρκρο ζχει εφαρμογι τόςο για ςωλινεσ με απόλθξθ τφπου καμπάνασ με ελαςτικό 
δακτφλιο ςτεγανοποίθςθσ (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όςο και για ςωλινεσ με ευκφγραμμα άκρα 
που ςυνδζονται με ςυγκολλοφμενο δακτφλιο (μοφφα). 
Στισ τιμζσ μονάδοσ του παρόντοσ άρκρου περιλαμβάνονται: 

α. Θ προμικεια,  μεταφορά επί τόπου, προςωρινι αποκικευςθ, προςταςία και πλάγιεσ 
μεταφορζσ  των ςωλινων και των δακτυλίων ςτεγάνωςθσ ι ςυγκόλλθςθσ (και τθσ 
απαιτοφμενθσ προσ τοφτο κόλλασ). 

β. Θ διάκεςθ του απαιτουμζνου εξοπλιςμοφ και μζςων για τον χειριςμό και τθν ςφνδεςθ 
των ςωλινων. 

γ. Θ προςζγγιςθ των ςωλινων ςτθν κζςθ τοποκζτθςθσ, οι ςυνδζςεισ των ςωλινων 
μεταξφ τουσ, οι ςυνδζςεισ του αγωγοφ με τα φρεάτια του δικτφου, κακϊσ και θ 
δοκιμαςία του δικτφου κατά τμιματα. 

Δεν ςυμπεριλαμβάνονται και επιμετροφνται ιδιαίτερα με βάςθ τα οικεία άρκρα του 
τιμολογίου: 
 Οι ςτρϊςεισ ζδραςθσ και εγκιβωτιςμοφ των ςωλινων και θ επανεπίχωςθ του 

ορφγματοσ, ςφμφωνα με τα κακοριηόμενα ςτθν μελζτθ 
 Τα ειδικά τεμάχια ςφνδεςθσ των παροχϊν ςτο δίκτυο ακακάρτων (ςαμάρια με 

μοφφα) 
 Τα ειδικά τεμάχια του αγωγοφ (γωνίεσ, ταφ, πϊματα κλπ) από PVC ι χυτοςίδθρο   

 

Τιμι ανά τρζχον μζτρο (μμ) αξονικοφ μικουσ ςωλινωςθσ, αφαιρουμζνου του μικουσ των 

φρεατίων και των ειδικϊν τεμαχίων. 

 
 Σιμι ενόσ m.       9,30 €   ΕΝΝΕΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΣΡΙΑΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 2.19 

ΑΡΘΡΟ:  ΝΕΣ-ΤΔΡ 11.02.04   Εςχάρεσ υδροςυλλογισ, από ελατό χυτοςίδθρο (ductile iron) 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΥΔ΢ 6752 100%) 
 
Μεταλλικζσ εςχάρεσ υδροςυλλογισ, με το αντίςτοιχο πλαίςιο ζδραςθσ, πλιρωσ 
τοποκετθμζνεσ, ςφμφωνα με τα ςχζδια λεπτομερειϊν τθσ μελζτθσ. 
Ρεριλαμβάνεται θ προμικεια και μεταφορά επί τόπου τθσ εςχάρασ και του πλαιςίου ζδραςθσ 
αυτισ, θ ακριβισ ρφκμιςθ τθσ ςτάκμθσ και επίκλιςθσ τθσ εςχάρασ με χριςθ ςτερεϊν 
υποκεμάτων και ο εγκιβωτιςμόσ του πλαιςίου ζδραςθσ με τςιμεντοκονία, μθ ςυρρικνοφμενο 
κονίαμα ι εποξειδικά κονιάματα. 
Το παρόν άρκρο ζχει εφαρμογι, τόςο επί νζων όςο και επί υφιαςταμζνων καταςκευϊν 
(αντικατάςταςθ εςχαρϊν). 
Επιμζτρθςθ για τισ μεν τυποποιθμζνεσ εςχάρεσ βιομθχανικισ προζλευςθσ με βάςθ τουσ 
πίνακεσ  βαρϊν του καταςκευαςτι, για τισ δε θλεκτροςυγκολλθτζσ εςχάρεσ νε βάςθ 
αναλυτικοφσ υπολογιςμοφσ των ράβδων και λοιπϊν διατομϊν μορφοχάλυβα που 
χρθςιμοποιοφνται για τθν καταςκευι τουσ. Σε καμμία περίπτωςθ δεν γίνεται αποδεκτι 
επιμζτρθςθ με ηφγιςθ. 
Εςχάρεσ υδροςυλλογισ, από ελατό χυτοςίδθρο (χυτοςίδθροσ ςφαιροειδοφσ γραφίτθ, ductile 
iron), τθσ προβλεπόμενθσ από τθν μελζτθ φζρουςασ ικανότθτασ  D κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, 
ςφμφωνα με τθν ΕΤΕΡ 08-07-01-04  "Εςχάρεσ υδροςυλλογισ από ελατό χυτοςίδθρο". 
 
Τιμι ανά χιλιόγραμμο (kg) εςχάρασ και αντιςτοίχου πλαιςίου ζδραςθσ. 
 
Σιμι ενόσ  Kg               2,90      ΔΤΟ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 
 

 
΢ΗΜΑΝ΢Η – Α΢ΦΑΛΕΙΑ 
 

Α.Σ.: 3.1 

     ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Ε-9.4 Πινακίδεσ ρυκμιςτικι μεςαίου μεγζκουσ 

                                                       (Ανακεωρείται με το άρκρο ΟΙΚ6541 100%) 

 Ρρομικεια και τοποκζτθςθ πινακίδων ρυκμιςτικϊν ι ζνδειξθσ επικινδφνων κζςεων με 
αντανακλαςτικό υπόβακρο από μεμβράνθ τφπου ΙΙ, καταςκευαςμζνων ςφμφωνα με το 
Ρρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1, τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 05-04-06-00‘’Ρινακίδεσ  ςτακεροφ 
περιεχομζνου (ΡΣΡ)’’  
 Στισ τιμζσ μονάδοσ περιλαμβάνονται: 
 - θ προμικεια τθσ πινακίδασ και των γαλβανιςμζνων εξαρτθμάτων ςτιριξισ τθσ, 
 - θ προςκόμιςι τθσ ςτθν κζςθ τοποκζτθςθσ 
 -  και θ ςτερζωςι τθσ επί του ιςτοφ. 
Με το παρόν άρκρο τιμολογοφνται ρυκμιςτικζσ πινακίδεσ των ακολοφκων διαςτάςεων: 
 α. τριγωνικζσ (΢-1)  πλευράσ 0,90 m 
 β. οκταγωνικζσ (΢-2)  εγγεγραμμζνεσ ςε τετράγωνο πλευράσ 0,90 m 
 γ. τετραγωνικζσ (΢-3, ΢-4)  πλευράσ 0,60 m 
 δ. τετραγωνικζσ (΢-6)  πλευράσ 0,65 m 
 ε. κυκλικζσ  διαμζτρου 0,65 m 
 Τιμι ανά τεμάχιο πινακίδασ, ανάλογα με τον τφπο και τισ διαςτάςεισ τθσ 
 Σιμι ενόσ τεμ. 53,70 € ΠΕΝΗΝΣΑ ΣΡΙΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 3.2 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΟΔΟ-Ε-10.1 ΢τφλοσ πινακίδων από γαλβανιςμζνο ςιδθροςωλινα DN 
40 mm (1 ½ ‘’) 

                                                        (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΟΔΟ2653 100%) 
 Στφλοσ ςτιριξθσ πινακίδων από ςιδθροςωλινα γαλβανιςμζνο με ραφι, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
10255, από χάλυβα S195T, κλάςεωσ L (πράςινθ ετικζττα), ονομ. διαμζτρου DN 40 mm 
(ςπειρϊματοσ: thread size R = 1½’’, dεξ = 48,3 mm, πάχουσ τοιχϊματοσ 3,2 mm), μικουσ κατ' 
ελάχιςτον 2,50 m, ςφμφωνα με τθν ΕΤΕΡ 05-04-07-00‘’Διατάξεισ ςτιριξθσ πινακίδων 
κατακόρυφθσ  ςιμανςθσ’’.  
 Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται: 
 - θ προμικεια και προςκόμιςθ ςτθν κζςθ τοποκζτθςθσ του ςτφλου με ςτεφάνθ ςτζψθσ 
για τθν ςτερζωςθ τθσ πινακίδασ, θμικυκλικι ι ςχιματοσ‘’Ρ’’ (ανάλογα με τον τφπο τθσ 
πινακίδασ) και οπι ςτο κάτω άκρο για τθν διζλευςθ χαλφβδινθσ  γαλβανιςμζνθσ ράβδου Φ 
12 mm μικουσ 30 cm, για τθν ςτακεροποίθςθ του ςτφλου ζναντι ςυςτροφισ 
(περιλαμβάνεται) 
 - θ διάνοιξθ οπισ πάκτωςθσ του ςτφλου ςε ζδαφοσ πάςθσ φφςεωσ, βάκουσ 50 cm και 
διαμζτρου 30 cm 
 - θ τοποκζτθςθ του ςτφλου εντόσ τθσ οπισ, θ προςωρινι ςτιριξθ για να παρεμζνει 
κατακόρυφοσ και θ πλιρωςθ τθσ οπισ με ςκυρόδεμα C12/15 (εργαςία και υλικά) 
 
 Τιμι ανά τεμάχιο γαλβανιςμζνου ςτφλου DN 40 mm (1½ ‘’). 

 

     Σιμι ενόσ τεμ. 31,10 € ΣΡΙΑΝΣΑ ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΛΕΠΣΑ 

 

Α΢ΣΙΚΟ΢ ΕΞΟΠΛΙ΢ΜΟ΢ 

Α.Σ.: 4.1 

   Α΢Θ΢Ο: ΝΕΣ ΠΡ΢-Β11.2 Ξφλινοσ ςτρογγυλόσ επιςτιλιοσ κάδοσ 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΟΙΚ - 5104 100%) 

 Ρρομικεια κάδων απορριμμάτων, ςυςκευαςία, μεταφορά ςτον τόπο του ζργου, 
τυχόν προςωρινι αποκικευςθ και πλάγιεσ μεταφορζσ, τοποκζτθςθ και ςτερζωςθ ςτισ 
προβλεπόμενεσ κζςεισ ςφμφωνα με τα ςχζδια λεπτομερειϊν τθσ μελζτθσ και τισ οδθγίεσ 
του προμθκευτι και προςταςία των τοποκετθμζνων κάδων μζχρι τθν παραλαβι από τον 
φορζα ςυντιρθςθσ του ζργου. 

Ξφλινοσ ςτρογγυλόσ επιςτιλιοσ κάδοσ από γαλβανιςμζνθ λαμαρίνα με τζςςερεσ οπζσ 
αποςτράγγιςθσ ςτον πυκμζνα, με  περίβλθμα από ςυνκετικι αντικολλθτι ξυλεία, 
ςτθριηόμενοσ ςε μεταλλικό ςτφλο με δφο λάμεσ που ςχθματίηουν κφκλο, πλιρωσ 
εγκατεςτθμζνοσ. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

Σιμι ενόσ τεμ. 240,00 € ΔΙΑΚΟ΢ΙΑ ΢ΑΡΑΝΣΑ  ΕΤΡΩ 
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Α.Σ.: 4.2 

ΑΡΘΡΟ:  ΝΕΣ ΟΙΚ-64.10.01.Ν2 ΢ιδθρά εμπόδια(κολωνάκια) 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΟΙΚ - 6411 100%) 

 Καταςκευι και τοποκζτθςθ ςιδθροφ εμποδίου με όλα τα ειδικά  τεμάχια και τα υλικά και 
τθν εργαςία, για τθν μεταφορά και τθν τοποκετθςι του κακϊσ και εργαςία πλιρουσ 
τοποκζτθςθσ και τελικοφ χρωματιςμοφ (ςυμπεριλαμβανομζνων των υλικϊν βαφισ). 
  Τιμι ανά τεμάχιο 
 

 Σιμι ενόσ τεμ 90,00 € ΕΝΕΝΗΝΣΑ  ΕΤΡΩ 

 
 
 
 
Η/Μ ΕΡΓΑ΢ΙΕ΢ 

Α.Σ.: 5.1 
 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ60.20.40.21. Προμικεια και τοποκζτθςθ θλεκτροδίου γείωςθσ από 
χάλκινθ πλάκα 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ45100%) 
 

Ρρομικεια, μεταφορά επί τόπου του ζργου και τοποκζτθςθ πλάκασ γείωςθσ από 
θλεκτρολυτικό χαλκό διαςτάςεων 500x500 mm και πάχουσ ελάςματοσ 3 mm. Στο κζντρο 
βάρουσ αυτισ κα είναι ςυγκολλθμζνα το ζνα άκρο χάλκινου πολφκλωνου αγωγοφ των 35 
mm2, μικουσ 5 m, ενϊ το άλλο άκρο κα φζρει ακροδζκτθ των 35 mm2, ςυγκολλθμζνο.  
Στθν τιμι του παρόντοσ άρκρου δεν ςυμπεριλαμβάνεται θ εκςκαφι και επανεπίχωςθ του 
λάκκου για τθν τοποκζτθςθ του παραπάνω θλεκτροδίου, οφτε θ ενδεχόμενα απαιτοφμενθ 
εξυγίανςθ του επιχϊματοσ για τθν εξαςφάλιςθ τθσ αγωγιμότθτασ προσ γθν του θλεκτροδίου 
λόγω βραχϊδουσ εδάφουσ.  
 
Τιμι ανά τεμάχιο τοποκετθμζνθσ πλάκασ γείωςθσ. 
 
Σιμι ενόσ τεμ 120,00 € ΕΚΑΣΟΝ ΕΙΚΟ΢Ι  ΕΤΡΩ 
 

Α.Σ.: 5.2 

ΑΡΘΡΟ: ΤΔΡ-5.05.01 Επίχωςεισ ορυγμάτων υπογείων δικτφων με 
διαβακμιςμζνο κραυςτό αμμοχάλικο λατομείου για ςυνολικό πάχοσ 
επίχωςθσ ζωσ 50 cm 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΥΔ΢6068 100%) 
 

Επίχωςθ ορυγμάτων υπογείων δικτφων ςε κατοικθμζνεσ περιοχζσ ι ςτθν ηϊνθ διζλευςθσ 
οδικϊν αξόνων, ςε ςτρϊςεισ πάχουσ ζωσ 30 cm, με διαβακμιςμζνο κραυςτό αμμοχάλικο 
λατομείου, ςφμφωνα με τισ τυπικζσ διατομζσ τθσ μελζτθσ και τθν ΕΤΕΡ 08-01-03-02 
''Επανεπίχωςθ ορυγμάτων υπογείων δικτφων'' 

Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται θ προμικεια και μεταφορά επί τόπου διαβακμιςμζνου 
κραυςτοφ υλικοφ λατομείου, οι πλάγιεσ μεταφορζσ, θ ζκριψθ ςτό όρυγμα με μθχανικά μζςα 
και χειρωνακτικά (όπου απαιτείται), θ διάςτρωςθ ςε ςτρϊςεισ πάχουσ ζωσ 30 cm, θ διαβροχι 
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(με τθν προμικεια και μεταφορά επί τόπου του νεροφ) και θ ςυμπφκνωςθ με δονθτικοφσ 
ςυμπυκνωτζσ διαςτάςεων αναλόγων του πλάτουσ του ορφγματοσ, οφτωσ ϊςτε να επιτευχκεί 
βακμόσ ςυμπφκνωςθσ που αντιςτοιχεί ςε ξθρά φαινόμενθ πυκνότθτα ίςθ κατ' ελάχιςτο με το 
95% τθσ πυκνότθτασ που επιτυγχάνεται εργαςτθριακά κατά τθν τροποποιθμζνθ δοκιμι 
Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  

Τιμι ανά κυβικό μζτρο (m3) ςυμπυκνωμζνου όγκου επίχωςθσ, βάςει των γραμμϊν 
πλθρωμισ του ορφγματοσ που κακορίηονται ςτθν μελζτθ. 

Σιμι ενόσ m3 14,32 ΔΕΚΑΣΕ΢΢ΕΡΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΣΡΙΑΝΣΑ ΔΤΟ  ΛΕΠΣΑ 
 

Α.Σ.: 5.3 

Α΢Θ΢Ο: ΤΔΡ-5.07 ΢τρϊςεισ ζδραςθσ και εγκιβωτιςμόσ ςωλινων με άμμο 
προελεφςεωσ λατομείου 

 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΥΔ΢ 6069 100%) 
 
Στρϊςεισ ζδραςθσ και εγκιβωτιςμόσ ςθλινων εντόσ ορφγματοσ με άμμο προζλευςθσ 
λατομείου, ςφμφωνα με τισ τυπικζσ διατομζσ τθσ μελζτθσ και τθν ΕΤΕΡ 08-01-03-02 
''Επανεπίχωςθ ορυγμάτων υπογείων δικτφων'' 

Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται : 
α. Θ προμικεια και μεταφορά άμμου λατομείου επί τόπου του ζργου. 

β. Θ προςζγγιςθ, ζκριψθ και διάςτρωςθ του υλικοφ ςτο όρυγμα. 

γ. Θ ιςοπζδωςθ τθσ ςτρϊςθσ ζδραςθσ και θ τφπανςθ ι ελαφρά ςυμπφκνωςθ τθσ ςτρϊςθσ 
εγκιβωτιςμοφ ζτςι ϊςτε να περιβάλλει πλιρωσ τουσ ςωλινεσ, με ιδιαίτερθ προςοχι για 
τθν αποφυγι ηθμιϊν ςτθν ςωλθνογραμμι. 

 
Τιμι για ζνα κυβικό μζτρο (m3) επίχωςθσ ωσ ανωτζρω, ςφμφωνα με τισ προβλεπόμενεσ από 
τθν μελζτθ γραμμζσ πλθρωμισ (τυπικζσ διατομζσ αγωγϊν) 
 
Σιμι ενόσ m3 13,22 ΔΕΚΑΣΡΙΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟ΢Ι ΔΤΟ ΛΕΠΣΑ 
 

Α.Σ.: 5.4 
ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ 62.10.41.04 Καλϊδια Σφπου E1VV-U, -R, -S (ΝΤΤ), Ονομαςτικισ 

Σάςθσ 600 / 1000 V με μόνωςθ μανδφα από PVC διατομισ 4 x 10 mm² 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ102 100%) 
 
Ρρομικεια, προςκόμιςθ επί τόπου και εγκατάςταςθ (ςε ςωλινα, ςε κανάλι, ςε εςχάρα, ςε 
οχετό, ςε φορζα, ςε μονωτιρεσ, μζςα ςτο ζδαφοσ, κλπ.) καλωδίου με χάλκινουσ αγωγοφσ 
και μόνωςθ από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαςτικισ τάςθσ 600 / 1000 V τφπου E1VV-U 
(μονόκλωνοσ αγωγόσ), E1VV-R (πολφκλωνοσ αγωγόσ), E1VV-S (πολφκλωνοσ αγωγόσ κυκλικοφ 
τομζα), περιλαμβανομζνων των υλικϊν ςτιριξθσ, ςφνδεςθσ και ςιμανςθσ (ειδικά 
ςτθρίγματα, ακροδζκτεσ, μοφφεσ, καςςιτεροκόλλθςθ, ταινίεσ ςθμάνςεωσ, ατςαλίνεσ κλπ.) 
κακϊσ και των μετριςεων και ελζγχων. 
 
Τιμι ανά τρζχον μζτρο (m) καλωδίου   
 
Σιμι ενόσ m 12,50 ΔΩΔΕΚΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 5.5 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ41.1Ν ΢ωλινασ ςπιραλ πλαςτικόσ Φ32 mm 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ41 100%) 

 

Ρρομικεια, μεταφορά επί τόπου, τοποκζτθςθ και ςφνδεςθ ςωλινων προςταςίασ  
καλωδίων ονομαςτικισ διαμζτρου 32 mm αντοχισ ςε κλίψθ 750Νt  καταςκευαςμζνεσ από  
ειδικά ςτακεροποιθμζνο κερμοπλαςτικό υλικό U-PVC, ελεφκερο βαρζων μετάλλων (RoHS), 
αυτοςβενοφμενο (δεν διαδίδει τθν φλόγα), και χρϊματοσ λευκοφ RAL 9010 ι 7037. Ζχει 
μεγάλθ κερμοκραςιακι αντοχι κατά τθν εφαρμογι και εγκατάςταςθ του (από -250C ζωσ 
+600C), και διακζτει άριςτεσ θλεκτρομονωτικζσ ιδιότθτεσ. 

Εφκολα διαμορφϊςιμοσ και ιδιαίτερα εφκαμπτοσ, δεν αποτελεί ελκυςτικι τροφι για τα 
τρωκτικά, είναι ανκεκτικόσ ςτθν υπεριϊδθ θλιακι ακτινοβολία (UV) και εξαςφαλίηει βακμό 
ςτεγανότθτασ IP 66 όταν ςυναρμολογείται με τισ μοφφεσ IP 55 όταν ςυναρμολογείται 

με τα ρακόρ κατάλλθλοσ  εξωτερικζσ θλεκτρικζσ εγκαταςτάςεισ, και γενικά ςε χϊρουσ που 
χαρακτθρίηονται από μζτριεσ καταπονιςεισ. 

Στθν τιμι περιλαμβάνεται θ προμικεια και μεταφορά επί τόπου του ζργου των ςωλινων, θ 
εκτφλιξθ και θ ευκυγράμμιςθ δίπλα ςτο τμιμα  τοποκζτθςθσ, το πζραςμα του ςε μεταλλικό 
ςωλιν ευκφγραμμο ι ςπιραλ  θ κοπι ςτα μικθ που απαιτοφνται, τα ειδικά τεμάχια 
ςφνδεςθσ (μοφφεσ),  θ πρόςδεςθ των ςωλινων ςε δζςμεσ (όταν προβλζπεται) και θ 
τοποκζτθςθ και ςυναρμογι του ςωλινα πάνω ςε τοιχία και κυτία διακλάδωςθσ καλωδίων 
που παρεμβάλλονται. 

Να ικανοποιεί το πρότυπο  ΕΝ 61386 

Τιμι ανά μ.μ. 

 

 Σιμι ενόσ m   5,16 € ΠΕΝΣΕ  ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑΕΞΙ ΛΕΠΣΑ 
 

Α.Σ.: 5.6 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ-62.10.48.03 Αγωγοί γυμνοί χάλκινοι πολφκλωνοι διατομισ 25 mm2 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ45 100%) 
 
Ρρομικεια, προςκόμιςθ επί τόπου και εγκατάςταςθ γυμνοφ πολφκλωνου χάλκινου αγωγοφ, 
περιλαμβανομζνων όλων των υλικϊν ςτιριξθσ, ςφνδεςθσ και ςιμανςθσ (ειδικά ςτθρίγματα, 
ακροδζκτεσ, πζδιλα, μοφφεσ, καςςιτεροκόλλθςθ, ταινίεσ ςθμάνςεωσ, ατςαλίνεσ κλπ.) κακϊσ 
και των μετριςεων και ελζγχων. 
Τιμι ανά τρζχον μζτρο (m) γυμνοφ χάλκινου αγωγοφ  
 
 Σιμι ενόσ m 5,70 ΠΕΝΣΕ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΣΑ ΛΕΠΣΑ  
 

Α.Σ.: 5.7 

ΑΡΘΡΟ: ΝΕΣ ΗΛΜ 60.20.40.02 ΢ιδθροςωλινεσ γαλβανιςμζνοι ονομαςτ.διαμζτρου DN 63 
mm (ςπείρωμα 2½’’) και πάχουσ 3,6 mm. 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ5 100%) 
   
Καταςκευι ςωλθνϊςεων διζλευςθσ καλωδίων ςθματοδότθςθσ υπό το οδόςτρωμα ι ςτισ 
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κζςεισ τεχνικϊν με γαλβανιςμζνουσ  ςιδθροςωλινεσ με ραφι και ςπείρωμα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
10255, από χάλυβα S195T, κλάςεωσ L (πράςινθ ετικζττα), ονομαςτικισ διαμζτρου  (DN) και 
πάχουσ τοιχϊματοσ όπωσ αναφζρεται παρακάτω. 
Στθν τιμι περιλαμβάνεται θ προμικεια και μεταφορά επί τόπου του ζργου των ςωλινων, 
του γαλβανιςμζνου ςφρματοσ ζλξθσ καλωδίων, των  γαλβανιςμζνων ειδικϊν τεμαχίων, θ 
τοποκζτθςθ και ςφνδεςθ των ςωλινων, θ τοποκζτθςθ του ςφρματοσ ζλξθσ καλωδίων, θ 
επιςιμανςθ  των ςωλινων κακϊσ και θ ςυγκρότθςθ δζςμθσ ςωλινων, όπου προβλζπεται.  
Θ εκςκαφι και επανεπίχωςθ του ορφγματοσ και ο εγκιβωτιςμόσ των ςωλινων με 
ςκυρόδεμα τιμολογοφνται ιδιαίτερα με βάςθ τα  οικεία άρκρα του Τιμολογίου. 
 
Σιμι ενόσ m 16,00 ΔΕΚΑΕΞΙ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΜΗΔΕΝ ΛΕΠΣΑ  
 

Α.Σ.: 5.8 

ΑΡΘΡΟ: ΑΣΗΕ9302.1. Εκςκαφι χάνδακα για τθν τοποκζτθςθ αγωγϊν 
προςταςίασ καλωδίων  ςε κάκε είδουσ ζδαφοσ 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ10 100%) 

Εκςκαφι χάνδακα ι εκςκαφι βάςεων ιςτϊν για τθν τοποκζτθςθ αγωγϊν προςταςίασ 
καλωδίων – καλωδίων πλάτουσ ορφγματοσ μικρότερου ι μζχρι 1,00m και ςε βάκοσ μζχρι 
1,00m με οποιοδιποτε τρόπο ι μζςο εκςκαφισ ςε ξερό ζδαφοσ ι μζςα ςε νερό , θ ςτάκμθ 
του όποιου ι ευρίςκεται ςε θρεμία ι υποβιβάηεται με άντλθςθ που κα πλθρωκεί ξεχωριςτά 
με τθν μόρφωςθ των παρειϊν και του πυκμζνα του ορφγματοσ ςτισ απαιτοφμενεσ διατομζσ. 
Στθν τιμι περιλαμβάνεται και θ δαπάνθ των αναγκαίων δαπζδων εργαςίασ που χρειάηονται 
για τθν αναπζταςθ των προϊόντων ανάλογα με τουσ τρόπουσ και τα μζςα εκςκαφισ, των 
κάκε φφςεωσ φορτοεκφορτϊςεων, τοπικϊν μετακινιςεων (οριηοντίων ι κατακόρυφων) και 
μεταφορϊν για τθν οριςτικι απομάκρυνςθ των προϊόντων που περιςςεφουν ςε κζςεισ που 
επιτρζπονται από τθν αςτυνομία θ προςωρινι απόκεςθ αυτϊν για τθν καταςκευι 
επιχωμάτων προσ επανεπίχωςθ των εκςκαφζντων χανδάκων κακϊσ και θ δαπάνθ ςταλιάσ 
των μεταφορικϊν μζςων. Στθν τιμι περιλαμβάνεται επίςθσ και θ εργαςία εκτελζςεωσ τθσ 
επανεπιχϊςεωσ των εκςκαφζντων χανδάκων κατά ςτρϊςθσ πλιρωσ ςυμπιεςμζνεσ. (m3) 

Τιμι ανθγμζνθ ςε ϊρεσ τεχνίτθ και βοθκοφ ανα κυβικοφ μζτρου εκςκαφϊν 

Σιμι ενόσ m3 16,72 € ΔΕΚΑΕΞΙ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΣΑ ΔΤΟ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 5.9 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ-60.20.40.12 ΢ωλινεσ προςταςίασ υπογείων καλωδίων φωτεινισ 
ςθματοδότθςθσ από πολυαικυλζνιο (HDPE) ΢ωλινεσ από πολυαικυλζνιο 
(HDPE) διαμζτρου DN 90 mm 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ 5 100%) 
 
Ρρομικεια, μεταφορά επί τόπου, τοποκζτθςθ και ςφνδεςθ ςωλινων προςταςίασ υπογείων 
καλωδίων ονομαςτικισ διαμζτρου όπωσ αναφζρεται παρακάτω, από πολυαικυλζνιο υψθλισ 
πυκνότθτασ (HDPE), δομθμζνου τοιχϊματοσ, κατά ΕΛΟΤ EN 50086-1 , ΕΛΟΤ EN 50086-2-4 και 
ΕΛΟΤ EN 61386 «Συςτιματα ςωλθνϊςεων για διαχείριςθ καλωδίων», φορτίου 
παραμόρφωςθσ 5% > 400 Ν/m, με ενςωματωμζνθ ατςαλίνα, παραδιδομζνων ςε κουλοφρα ι 
ευκφγραμμα τμιματα.  
Στθν τιμι περιλαμβάνεται θ προμικεια και μεταφορά επί τόπου του ζργου των ςωλινων, θ 
εκτφλιξθ και θ ευκυγράμμιςθ δίπλα ςτο όρυγμα τοποκζτθςθσ, θ κοπι ςτα μικθ που 
απαιτοφνται, τα ειδικά τεμάχια ςφνδεςθσ (μοφφεσ), θ τοποκζτθςθ πλαςτικισ ταινίασ 
επιςιμανςθσ τθσ ςωλθνογραμμισ, θ πρόςδεςθ των ςωλινων ςε δζςμεσ (όταν προβλζπεται) 
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και θ τοποκζτθςθ και ςυναρμογι του ςωλινα ςτα φρεάτια ζλξθσ και ςφνδεςθσ καλωδίων που 
παρεμβάλλονται. 

Θ εκςκαφι και επανεπίχωςθ του ορφγματοσ και ο εγκιβωτιςμόσ των ςωλινων τιμολογοφνται 
ιδιαίτερα με βάςθ τα οικεία άρκρα του Τιμολογίου. 

 Σιμι ενόσ m 7,50 ΕΠΣΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 5.10 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ52.Ν1 Ηλεκτρικόσ πίναξ και πίλλαρ 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ52 100%) 

 Για τθν προμικεια, μεταφορά και πλιρθ εγκατάςταςθ θλεκτρικοφ πίνακα (ΡΙΛΑ΢) 
θλεκτροδότθςθσ θλεκτροφωτιςμοφ, ςφμφωνα με τισ Ρροδιαγραφζσ, τθν Τ.Σ.Υ.,τα ςχζδια και 
τα λοιπά τεφχθ δθμοπράτθςθσ. 
 Στθν τιμι περιλαμβάνεται θ δαπάνθ για: 
α.το μεταλλικό ερμάριο ςυμπεριλαμβανομζνου και κζςεων για μετρθτι (Ρίλαρ) 
μπαροκιβωτίου και νυχτερινό. 
β.τθ βάςθ του από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα φψουσ τουλάχιςτον 30cm 
γ.τθ ςτεγανι διανομι Ι΢65 μονόκυρθ ι Ι΢55 δίκυρθ πλιρωσ εξοπλιςμζνθ με τρείσ 
μαγνθτοκερμικοφσ διακόπτεσ δφο 40 και ζναν   25Α ικανότθτασ διακοπισ 25ΚΑ  τζςςερεισ 
αναχωριςεισ με ρελζ AC1 32A και τζςςερεισ διακόπτεσ διαφυγισ ζνταςθσ 40Α/30mA και 12 
μονοπολικοφσ   μικροαυτόματουσ Β10Α/6ΚΑ με φωτοκφτταρο ελζγχου 16Α και επαφείσ, 
ιςτό, κεφαλι κλπ. για τριφαςικι παροχι  προςτατευόμενο απόμικροαυτόματο 16Α/6ΚΑ και 
περιςτροφικό διακόπτθ τριϊν κζςεων AUTO/STOP/MANUAL, κακϊσ και όλα τα υλικά που 
απαιτοφνται για τθ ςτιριξθ του φωτοκφτταρου 
δ.το φωτιςτικό ςϊμα με το λαμπτιρα και διακόπτθ χειριςτοφ μζςω μικροαυτόματου . 
ε.το ρευματοδότθ 16 Α 
ςτ.τθν πλάκα γείωςθσ διαςτάςεων 500Χ500Χ3 χλςτ. και τον αγωγό ςφνδεςισ τθσ με το 
πίλαρ. 
η. όλεσ τισ απαραίτθτεσ κλεμοςειρζσ ςφνδεςεισ των καλωδίων ΝΥΥ 4Χ10mm2 
θ. Θ θλεκτρικι διανομι κα ςυνοδεφεται από πιςτοποιθτικά δοκιμϊν ςειράσ και τφπου ενϊ 
ο καταςκευαςτισ κα διακζτει ISO. 
 Στθν τιμι μονάδασ περιλαμβάνονται επίςθσ θ δαπάνθ προμικειασ και μεταφοράσ ςτον 
τόπο ενςωμάτωςθσ του πίλαρ και όλωντων απαιτοφμενων υλικϊν, καλωδίων και των 
μικροχ-λικϊν ςυνδζςεων κλπ., θ δαπάνθ τθσ εκςκαφισ και επανεπίχωςθσ τθσ βάςθσ και τθσ 
γείωςθσ, θ δαπάνθ τθσ εργαςίασ πλιρουσ καταςκευισ και ςφνδεςθσ, με τισ ειςερχόμενεσ 
και εξερχόμενεσ γραμμζσ, θ δαπάνθ ςφνδεςθσ τθσ γείωςθσ θ δαπάνθ ελζγχων, δοκιμϊν και 
ρυκμίςεων και κάκε άλλθ δαπάνθ υλικϊν και εργαςίασ που απαιτείται για παράδοςθ τθσ 
καταςκευισ ςε πλιρθ και κανονικι λειτουργία, ςφμφωνα και με τα λοιπά τεφχθ 
δθμοπράτθςθσ. 
 Τιμι ανά τεμάχιο θλεκτρικοφ πίνακα πίλαρ θλεκτροδότθςθσ θλεκτροφωτιςμοφ. 
 (1 τεμ.) 

 Σιμι ενόσ τεμ. 2.400,00 € ΔΤΟ ΧΙΛΙΑΔΕ΢ ΣΕΣΡΑΚΟ΢ΙΑ ΕΤΡΩ 

 

 Α.Σ.: 5.11 

 ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ10.1 Φρεάτιο επιςκζψεωσ καλωδίων, οπτικϊν ινϊν, άρδευςθσ 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ10100%) 

Φρεάτιο επιςκζψεωσ  διαςτάςεων 60x60 cm, βάκουσ 40 ζωσ 70 cm από  ςκυρόδεμα C20/25 
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πάχουσ 10 cm με χυτοςιδθροφν  κάλυμμα από ελατό (ςφαιροειδι)  χυτοςίδθρο GJS 500-7 
ςφμφωνα με το πρότυπο ΕΝ1083 κατθγορίασ C250 ΕΝ124 δθλαδι προμικεια, μεταφορά 
όλων των υλικϊν που χρειάηονται,  καταςκευι  ξυλοτφπου, ενςωμάτωςθ των άκρων 
υπογείων ςωλινων διελεφςεωσ   τροφοδοτικϊν καλωδίων και γενικά εκτζλεςθ κάκε 
εργαςίασ   ςυμπεριλαμβανομζνων και των εκςκαφϊν για τθν πλιρθ και ζντεχνθ   καταςκευι 
του φρεατίου.  Ο πυκμζνασ του φρεατίου κα επιςτρωκεί   με ςκυρόδεμα ενϊ ςτο κζντρο κα 
υπάρχει οπι για αποςτράγγιςθ 

 Το φρεάτιο κα οπλιςτεί περιμετρικά με διπλό πλζγμα Τ131. Επιτρζπεται θ χριςθ 
προκαταςκευαςμζνθσ καμινάδασ ι φελιηολ ωσ εςωτερικό καλοφπι. 

 Εναλλακτικά μπορεί να τοποκετθκεί προκαταςκευαςμζνο φρεάτιο από ινιοπλιςμζνο 
ςκυρόδεμα C30/37 το οποίο κα εγκιβωτιςτεί  περιμετρικά με ςκυρόδεμα C20/25 πάχουσ 
10cm ,κα δθμιουργθκεί οπι αποςτάγγιςθσ ςτον πυκμζνα αυτοφ και κα οπλιςτεί 
περιμετρικά με  απλό πλζγμα Τ131. 

 (1τεμ) 

Σιμι ενόσ τεμ. 150,33 € ΕΚΑΣΟ ΠΕΝΗΝΣΑ  ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΣΡΙΑΝΣΑ ΣΡΙΑ ΛΕΠΣΑ 
 

Α.Σ.: 5.12 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ47.1N ΢φνδεςμοσ Μοφφα για καλϊδια ζωσ 5Χ10mm2 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ47 100%) 

Ρρομικεια, μεταφορά επί τόπου του ζργου και τοποκζτθςθ μοφφασ πολυουρεκανικισ  
ρθτίνθσ δφο ςυςτατικϊν κατά VDE029  για ευκεία ςφνδεςθ που να ικανοποιεί το πρότυπο 
ΕΝ50393, βακμοφ προςταςίασ Ι΢68 ςφμφωνα με το πρότυπο IEC529  για μζγιςτθ διατομι 
5χ10mm2 παραδοτζα ςε λειτουργία. 

 Στθν τιμι του παρόντοσ άρκρου ςυμπεριλαμβάνεται θ εκςκαφι και επανεπίχωςθ του 
λάκκου για τθν τοποκζτθςθ τθσ παραπάνω  μοφφασ και  ενδεχόμενα απαιτοφμενθ 
εξυγίανςθ του επιχϊματοσ. 

 Τιμι ανά τεμάχιο. 

 

Σιμι ενόσ τεμ 122,05 € ΕΚΑΣΟΝ ΕΙΚΟ΢Ι ΔΤΟΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ ΕΤΡΩ 
 

Α.Σ.: 5.13 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ 62.10.01.01 Αφαίρεςθ χαλυβδίνων ιςτϊν φωτιςμοφ. Αφαίρεςθ και 
μεταφορά ιςτοφ φψουσ μζχρι 14,00 m 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ101 100%) 
 
Εργαςία αφαίρεςθσ εγκατεςτθμζνων χαλυβδίνων ιςτϊν φωτιςμοφ, με ι χωρίσ βραχίονεσ 
και φωτιςτικά, ςτθν οποία περιλαμβάνονται τα ακόλουκα: 
 θ προςκόμιςθ και αποκόμιςθ του απαιτουμζνου εξοπλιςμοφ και μζςων για τθν 

εκτζλεςθ των εργαςιϊν 
 θ αποξιλωςθ των πάςθσ φφςεωσ επικαλφψεων πάνω και γφρω από τθ βάςθ του ιςτοφ 

(πλακοςτρϊςεισ, ςκυροδζματα, τςιμεντοκονιάματα κλπ.) 
 θ αποςφνδεςθ των καλωδίων και του αγωγοφ γειϊςεωσ από το ακροκιβϊτιο.  
 θ αφαίρεςθ ιςτοφ από τθ βάςθ του με τον εξοπλιςμό του και θ κατάκλιςθ και 

αφαίρεςθ των βραχιόνων, των φωτιςτικϊν, των καλωδίων και του αγωγοφ γειϊςεωσ. 
 θ επαναςφνδεςθ των καλωδίων και του αγωγοφ γειϊςεωσ ςτο φρεάτιο ςτθν βάςθ του 

ιςτοφ και θ επιμελισ μόνωςι τουσ. 
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 θ φόρτωςθ, μεταφορά και απόρριψθ των προϊόντων των αποξθλϊςεων ςε 
επιτρεπόμενο χϊρο. 

 θ αποκατάςταςθ τθσ επιφάνειασ γφρω από τθν βάςθ του ιςτοφ ςτθν αρχικι τθσ μορφι.  
 θ φορτοεκφόρτωςθ και μεταφορά του ιςτοφ και των φωτιςτικϊν ςτθν αποκικθ τθσ 

Υπθρεςίασ ι ςτθν προβλεπόμενθ κζςθ επανατοποκζτθςθσ. 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ.)  
 

 Σιμι ενόσ τεμ 70,00 € ΕΒΔΟΜΗΝΣΑ ΕΤΡΩ  

Α.Σ.: 5.14 
 

ΑΡΘΡΟ:   ΗΛΜ103.1Ν    Βάςθ μεταλλικοφ ιςτοφ 4m 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ103 100%) 

 

 Καταςκευι βάςθσ ιςτοφ  αποτελοφμενθ από τα κάτωκι : 

α)  Τζςςερα αγκφρια ενδεικτικϊν διαςτάςεων Μ16/ μικουσ 500mm τουλάχιςτον  
ςυνοδευόμενα από ροδζλεσ, παξιμάδια αςφαλείασ, τάπεσ για τα παξιμάδια, δφο τετράγωνα 
πλαίςια για τθν ςυγκράτθςθ & ςωςτι ευκυγράμμιςθ των αγκυρίων κατά τθν ζγχυςθ του 
μπετόν, κατάλλθλα ενωμζνα μεταξφ τουσ με ςιδθρογωνίεσ περιμετρικά δφο φορζσ, 
ςυμπεριλαμβανομζνων των εργατικϊν τοποκζτθςθσ για τθν πάκτωςι τουσ ςτθν βάςθ 
ςτιριξθσ από ςκυρόδεμα C20/25 

β) βάςθσ από ςκυρόδεμα κατθγορίασ C20/25 διαςτάςεων 0,8x0,6x0,55m μετά των 
αγκυρίων 

Εναλλακτικά θ βάςθ μπορεί να είναι προκαταςκευαςμζνθ  

Το εργοςτάςιο καταςκευισ τθσ βάςθσ  κα πρζπει να διακζτει πιςτοποιθτικό ISO 9001:2015 
για το ςχεδιαςμό και τθν καταςκευι  

Στθν τιμι ςυμπεριλαμβάνεται επίςθσ : 

1.) Θ καταςκευι τθσ βάςθσ από ςκυρόδεμα κατθγορίασ C20/25 διαςτάςεων 0,8x0,6x0,55m 
2.) Ο ξυλότυποσ μικροκαταςκευϊν για τθν καταςκευι τθσ ανωτζρω βάςθσ 
3.) Πλα τα υλικά και εξαρτιματα που απαιτοφνται για τθν ςτιριξθ των αγκυρίων  κατά τθν 
ςκυροδζτθςθ. 
4.) Τουσ δφο ι ζναν εφκαμπτουσ ςωλινεσ προςταςίασ καλωδίων κατάλλθλθσ διατομισ 
ςφνδεςθσ με το φρεάτιο ζλξθσ καλωδίων. 
5.) Θ εκςκαφι για τθν καταςκευι τθσ ανωτζρω βάςεωσ ςυμπεριλαμβανομζνου τθσ 
μεταφοράσ και απομάκρυνςθσ των προϊόντων εκςκαφισ. 
6.) Οι απαιτοφμενοι ξυλότυποι. 

  (1 τεμ.) 

 

Σιμι ενόσ τεμ.  281,58 €   ΔΙΑΚΟ΢ΙΑ ΟΓΔΟΝΣΑ ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΣΑ ΟΚΣΩ ΛΕΠΣΑ 
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ΕΡΓΑ΢ΙΕ΢ ΠΡΑ΢ΙΝΟΤ 

Α.Σ.: 6.1 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η9.2.14.1.5 ΢τεγανό κουτί για προγραμματιςτζσ, μεταλλικό. 
Διαςτάςεισ/πάχοσ: 60Χ50Χ25/1,2 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ8 100%) 
 
Στεγανό κουτί προγραμματιςτϊν, μεταλλικό, για τοποκζτθςθ προγραμματιςτϊν ι και 
κεφαλϊν άρδευςθσ κλπ,  με πόρτα πάχουσ τουλάχιςτον 1,2 mm, με αντιςκωριακι βαφι, με 
εςωτερικι πλάκα ςτιριξθσ εξαρτθμάτων, με ςτεγανοποιθτικά παρεμβφςματα ςτθν πόρτα 
και ςτισ διελεφςεισ καλωδίων, βακμοφ προςταςίασ τουλάχιςτον  Ι΢ 65, με κλειδαριά 
αςφαλείασ, με δυνατότθτα ανοίγματοσ τθσ πόρτασ δεξιά ι αριςτερά ι με δφο πόρτεσ, με 
όλα τα εξαρτιματα υλικά και μικροχλικά και τθν εργαςία  τοποκζτθςθσ. 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 Σιμι ενόσ τεμ. 120,00 € ΕΚΑΣΟΝ ΕΙΚΟ΢Ι ΕΤΡΩ 
 
 

Α.Σ.: 6.2 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η9.1.1.6 ΗλεκτροΒάνεσ ελζγχου άρδευςθσ (θλεκτροβάνεσ), ΡΝ 10 
atm, πλαςτικζσ, με μθχανιςμό ρφκμιςθσ πίεςθσ, 1'' 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ8 100%) 

Βάνεσ ελζγχου άρδευςθσ (θλεκτροβάνεσ), πλαςτικζσ, ονομ. πίεςθσ 10 atm, περιοχισ 
λειτουργίασ από 0,7 μζχρι 10 atm, με ι χωρίσ μθχανιςμό ρφκμιςθσ παροχισ (flow 
controller), εςωτερικισ εκτόνωςθσ, με πθνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότθτα 
χειροκίνθτθσ λειτουργίασ.  

Ρρομικεια βανϊν και μικροχλικϊν, μεταφορά επί τόπου και εργαςία τοποκζτθςθσ, 
ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων και δοκιμϊν, ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-
08-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

Σιμι ενόσ τεμ. 110,00 € ΕΚΑΣΟΝ ΔΕΚΑ ΕΤΡΩ 

 

Α.Σ.: 6.3 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η5.4.1 Τδρόμετρο ορειχάλκινο, πολλαπλισ ριπισ 1'' 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ11   100%) 
 
Υδρόμετρα ορειχάλκινα, ΢Ν 16 atm, πολλαπλισ ριπισ, ξθροφ τφπου, με δυνατότθτα 
θλεκτρικισ εξόδου. Ρρομικεια επί τόπου του ζργου με τα εξαρτιματα ςφνδεςθσ και τα 
μικροχλικά, εργαςία τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων και δοκιμϊν ,ςφμφωνα με τθν 
φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 70,00 € ΕΒΔΟΜΗΝΣΑ ΕΤΡΩ 
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Α.Σ.: 6.4 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η5.1.3 ΢φαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm  1'' 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ11 100%) 
 
Σφαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm. Ρρομικεια επί τόπου του ζργου με 
τα εξαρτιματα ςφνδεςθσ και τα μικροχλικά, εργαςία τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων 
και δοκιμϊν ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 9,80 € ΕΝΝΕΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.5 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η5.1.2 ΢φαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm 3/4'' 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ11 100%) 
Σφαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm. Ρρομικεια επί τόπου του ζργου με 
τα εξαρτιματα ςφνδεςθσ και τα μικροχλικά, εργαςία τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων 
και δοκιμϊν ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 7,70 € ΕΠΣΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΗΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 
 

Α.Σ.: 6.6 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η7.2.2 Φίλτρα νεροφ ςίτασ ι δίςκων, πλαςτικά, ονομαςτικισ 
πίεςθσ 10 atm 1 '' κοντό   

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ8 100%) 
 
Φίλτρα νεροφ, ςίτασ ι δίςκων, ονομαςτικισ πίεςθσ 10 atm, από πολυεςτζρα ι νάχλον 
ενιςχυμζνο με ίνεσ υάλου,  με απϊλειεσ πίεςθσ ςτα 120 mesh, ςε κακαρό φίλτρο, υπό τθν 
μεγίςτθ παροχι  μικρότερεσ από 0,50 atm.  
Ρρομικεια επί τόπου του ζργου με τα εξαρτιματα ςφνδεςθσ και τα μικροχλικά, εργαςία 
τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων και δοκιμϊν, ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και 
τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 

Άρκρο Ονομαςτικι διάμετροσ 
ενεργι 

επιφάνεια  cm2 
max παροχι m3/h 

Θ7.2.2 Φ 1 '' κοντό 440 5,00 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 50,00 € ΠΕΝΗΝΣΑ ΕΤΡΩ 
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Α.Σ.: 6.7 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ10.Ν1 Φρεάτιο εξαρτθμάτων  

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ10 100%) 

 
Φρεάτιο επιςκζψεωσ  διαςτάςεων 100x100cm, βάκουσ  ζωσ 100 cm από  ςκυρόδεμα C20/25 
πάχουσ 10 cm κα οπλιςτεί περιμετρικά και ςτθν βάςθ με  διπλό πλζγμα Τ131 με  κάλυμμα  από 
μπακλαβαδωτι λαμαρίνα πάχουσ 3mm βάρουσ 23,55Kg/m2 με τισ απαραίτθτεσ ενιςχφςεισ με 
μεντεςζδεσ με λουκζτο και χειρολαβθ. Ο πυκμζνασ του φρεατίου κα επιςτρωκεί   με 
ςκυρόδεμα ενϊ ςτο κζντρο κα υπάρχει οπι για αποςτράγγιςθ. Εςωτερικά κα περιζχει 
ςιδθρογωνία ςτιριξθσ του ςυλλζκτθ των θ λεκτροβανϊν. 
 (1 τεμ.) 
 
Σιμι ενόσ τεμ. 437,22 € ΣΕΣΡΑΚΟ΢ΙΑ ΣΡΙΑΝΣΑ ΕΠΣΑ  ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟ΢Ι ΔΤΟ ΛΕΠΣΑ 
 
 

Α.Σ.: 6.8 

 ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η9.2.6.1 Επαγγελματικόσ προγραμματιςτισ ρεφματοσ εξωτερικοφ 
χϊρου, ελεγχόμενεσ θλεκτροβάνεσ 12 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ52 100%) 
 
Επαγγελματικόσ προγραμματιςτισ άρδευςθσ, ρεφματοσ, εξωτερικοφ χϊρου: 

4 τουλάχιςτον ανεξάρτθτων προγραμμάτων για κάκε ελεγχόμενθ θλεκτροβάνα (Θ/Β) με 
ζξοδο εντάςεωσ τουλάχιςτον 0,5 A ανά ςτάςθ  

- με δυνατότθτα ελζγχου κεντρικισ θλεκτροβάνασ  
- με δυνατότθτα αυξομείωςθσ τθσ χρονικισ διαρκείασ των προγραμμάτων   
- διατιρθςθ προγράμματοσ χωρίσ μπαταρία (αδιάλειπτθσ λειτουργίασ)  
- με δυνατότθτα χρονικισ υςτζρθςθσ μεταξφ των ςτάςεων  
- με δυνατότθτα εκκίνθςθσ μζςω αιςκθτιρα  
- με ενςωματωμζνο μεταςχθματιςτι τροφοδοςίασ  

Ρρομικεια και μεταφορά επί τόπου προγραμματιςτι και πάςθσ φφςεωσ εξαρτθμάτων 
κακϊσ και εργαςία ςφνδεςθσ τοποκζτθςθσ, προγραμματιςμοφ, ελζγχου, ρυκμίςεων, 
δοκιμϊν κλπ, ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 
 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   
 
Σιμι ενόσ τεμ. 450,00 € ΣΕΣΡΑΚΟ΢ΙΑ ΠΕΝΗΝΣΑ ΕΤΡΩ 
 

Α.Σ.: 6.9 
ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η5.12.3 Μειωτιρασ πίεςθσ ΡΝ16 ΑΣΜ 1 " 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ11 100%) 
 
Μειωτζσ πίεςθσ, με ςϊμα ορειχάλκινο, ροδζλα και ελατιριο ςτεγανοποίθςθσ ανοξείδωτα, 
ονομ. πίεςθσ ΢Ν 16 atm. Ρρομικεια επί τόπου του ζργου με τα εξαρτιματα ςφνδεςθσ και 
τα μικροχλικά, εργαςία τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων και δοκιμϊν, ςφμφωνα με τθν 
φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 
 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   
 
Σιμι ενόσ τεμ. 45,00 € ΢ΑΡΑΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΕΤΡΩ 
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Α.Σ.: 6.10 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η5.1.4 ΢φαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm 1 1/4'' 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ11 100%) 
 
Σφαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm. Ρρομικεια επί τόπου του ζργου με 
τα εξαρτιματα ςφνδεςθσ και τα μικροχλικά, εργαςία τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων 
και δοκιμϊν ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 13,80 € ΔΕΚΑΣΡΙΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 
 

Α 

.Σ.: 6.11 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η5.13 Μανόμετρο γλυκερίνθσ Φ 63 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ31 100%) 
 
Μανόμετρο γλυκερίνθσ, Φ 63 mm. Ρρομικεια επί τόπου του ζργου με τα εξαρτιματα 
ςφνδεςθσ και τα μικροχλικά, εργαςία τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων και δοκιμϊν, 
ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)  
Τιμι ενόσ τεμ. 10,00 € ΔΕΚΑ ΕΤΡΩ 

Α.Σ.: 6.12 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ11΢ΧΕΣ.Α.16.4 Εξαρτιματα πλαςτικά Ον. Διαμ. 16mm, 20mm, 25mm, 
32mm 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ41 100%) 

Ρρομικεια, προςκόμιςθ επί τόπου του ζργου, και υδραυλικι ςφνδεςθ εξαρτθμάτων 
(ρακόρ, ταυ, γωνίεσ, μαςτοί εξάγωνοι , ςυςτολζσ, νόπελ ςφνδεςμοι. τάπεσ ρακόρ, κτλ) για  
διακλάδωςθ και διανομι πλαςτικοφ ςωλινα  LDPE Φ16, Φ20, Φ25, Φ32, πλιρωσ 
τοποκετθμζνα. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

Σιμι ενόσ τεμ. 4,00€ ΣΕ΢΢ΕΡΑ ΕΤΡΩ  
 

Α.Σ.: 6.13 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η9.2.15.1 Καλϊδιο τφπου J1VV-U (ΝΤΤ) 2 x 1,5mm2 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ47 100%) 
 
Καλϊδιο τφπου JIVV-U  (ΝΥΥ) και μικροχλικά (κολάρα, κλζμμεσ κλπ) επί τόπου του ζργου, με 
τθν εργαςία πλιρουσ τοποκζτθςθσ ςε τάφρο ι ςωλινεσ διζλευςθσ καλωδίων, 
διαμόρφωςθσ, ςφνδεςθσ και  ελζγχου. 
Τιμι ανά τρζχον μζτρο (m)   
 
Σιμι ενόσ m. 0,45 €  ΢ΑΡΑΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 6.14 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η4.2.3 Ρακόρ χαλφβδινα  γαλβανιςμζνα Φ 1 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ12 100%) 
 
΢ακόρ χαλφβδινα κωνικά γαλβανιςμζνα, επιτόπου του ζργου, με τα απαιτοφμενα 
μικροχλικά και τθν εργαςία ςφνδεςθσ και δοκιμϊν, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 
10-08-01-00. 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   
 
Σιμι ενόσ τεμ. 7,60 € ΕΠΣΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 
 
 

Α.Σ.: 6.15 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η4.2.4 Ρακόρ χαλφβδινα  γαλβανιςμζνα Φ 1 1/4 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ12 100%) 
 
΢ακόρ χαλφβδινα κωνικά γαλβανιςμζνα, επιτόπου του ζργου, με τα απαιτοφμενα 
μικροχλικά και τθν εργαςία ςφνδεςθσ και δοκιμϊν, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 
10-08-01-00. 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   
 
Σιμι ενόσ τεμ. 11,00 € ΕΝΔΕΚΑ ΕΤΡΩ  
 

Α.Σ.: 6.16 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η4.10.3 ΢υςτολζσ χαλφβδινεσ, γαλβανιςμζνθ Φ 1 1/4 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ12 100%) 

Συςτολζσ χαλφβδινεσ, γαλβανιςμζνεσ, επιτόπου του ζργου, με τα απαιτοφμενα μικροχλικά 
και τθν εργαςία ςφνδεςθσ και δοκιμϊν, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 4,00 € ΣΕ΢΢ΕΡΑ ΕΤΡΩ 
 

Α.Σ.: 6.17 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η9.2.13.4 Πλαςτικά φρεάτια θλεκτροβανϊν 50Χ60 cm, 6 θλεκτροβανϊν 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ8 100%) 
 
Ρλαςτικό φρεάτιο με καπάκι για υπόγεια τοποκζτθςθ θλεκτροβανϊν (Θ/Β), με τα υλικά 
εγκιβωτιςμοφ και ςτεγανοποίθςθσ και τθν εργαςία πλιρουσ εγκατάςταςθσ (άνοιγμα του 
λάκκου, διαμόρφωςθ των τομϊν για το πζραςμα των ςωλινων, τοποκζτθςθ άμμου 
λατομείου ςτον πυκμζνα του λάκκου για τθν ςτράγγιςθ, προςαρμογι του φρεατίου ςτθν 
ςτάκμθ του εδάφουσ, επίχωςθ του λάκκου και κάκε άλλθ απαραίτθτθ εργαςία). 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

Σιμι ενόσ τεμ. 45,00 € ΢ΑΡΑΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΕΤΡΩ 
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Α.Σ.: 6.18 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η4.8.3 Μοφφεσ χαλφβδυνεσ  γαλβανιςμζνεσ Φ 1 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ12 100%) 

 Μοφφεσ χαλφβδινεσ, γαλβανιςμζνεσ, επιτόπου του ζργου, με τα απαιτοφμενα μικροχλικά 
και τθν εργαςία ςφνδεςθσ και δοκιμϊν, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 2,90 € ΔΤΟ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.19 

Α΢Θ΢Ο: ΠΡ΢-Η4.12.4 ΢υλλζκτθσ από ςιδθροςωλινα χωρίσ ραφι 1 1/2", 5 εξόδ. 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ5 100%) 
 
Συλλζκτεσ από ςιδθροςωλινεσ χωρίσ ραφι (tubo), δθλαδι ςιδθροςωλινεσ γαλβανιςμζνοι 
με ςπείρωμα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10220, με πϊματα ςυγκολλθτά, με τα προβλεπόμενα ςτόμια 
ειςόδου - εξόδου και τθν υποδοχι βαλβίδασ ειςαγωγισ - εξαγωγισ αζροσ, επιτόπου το 
ζργου,   με τα μικροχλικά και τθν εργαςία τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων και δοκιμϊν 
πίεςθσ, ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   
 
Σιμι ενόσ τεμ. 22,00 € ΕΙΚΟ΢Ι ΔΤΟ ΕΤΡΩ 

Α.Σ.: 6.20 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η4.9.3 Μαςτοί χαλφβδινοι, γαλβανιςμζνοι Φ 1 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ12 100%) 

Μαςτοί χαλφβδινοι, γαλβανιςμζνοι, επιτόπου του ζργου, με τα απαιτοφμενα μικροχλικά και 
τθν εργαςία ςφνδεςθσ και δοκιμϊν, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 2,80 € ΔΤΟ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.21 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η4.6.3 Γωνία μεταλλικι, γαλβανιςμζνθ Φ 1 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο   ΘΛΜ12 100%) 

 

Γωνίεσ χαλφβδινεσ, γαλβανιςμζνεσ, επιτόπου του ζργου, με τα απαιτοφμενα μικροχλικά και 
τθν εργαςία ςφνδεςθσ και δοκιμϊν, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)   

 

Σιμι ενόσ τεμ. 3,20 € ΣΡΙΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟ΢Ι ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 6.22 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η8.1.1 ΢ταλάκτθσ αυτορυκμιηόμενοσ, επιςκζψιμοσ 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ8  100%) 

 

Σταλάκτθσ επικακιμενοσ, αυτορυκμιηόμενοσ, αυτοκακαριηόμενοσ, επιςκζψιμοσ, για πίεςθ  
λειτουργίασ από 0,6 ζωσ 4,00 atm.  Ρρομικεια επί τόπου του ζργου με τα εξαρτιματα 
ςφνδεςθσ και τα μικροχλικά, εργαςία τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων και δοκιμϊν, 
ςφμφωνα  με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)  
 

Σιμι ενόσ τεμ. 0,22 € ΜΗΔΕΝ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟ΢Ι ΔΤΟ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.23 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η1.1.2 ΢ωλινασ από πολυαικυλζνιο (ΡΕ) ονομαςτικισ πίεςθσ 6 
atm ονομαςτικισ διαμζτρου Φ 20 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο ΘΛΜ8 100%) 

 
Σωλινεσ από πολυαικυλζνιο υψθλισ πυκνότθτασ (HD΢Ε), πίεςθσ λειτουργίασ 6 atm (SDR 
21), κατά EN 12201-2, ι πολυαικυλζνιο χαμθλισ πυκνότθτασ (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = 
ςυντελεςτισ αςφαλείασ = 1,25  ι 1,40) για διατομζσ ζωσ Φ32 mm. Στθν τιμι μονάδοσ 
περιλαμβάνεται θ προμικεια των ςωλινων, των πάςθσ φφςεωσ εξαρτθμάτων και 
μικροχλικϊν (καννάβι, τεφλόν κλπ), θ μεταφορά, θ προςζγγιςθ, και θ εγκατάςταςθ 
επιφανειακά ι ςε τάφρο, κακϊσ και οι ςυνδζςεισ, ρυκμίςεισ και δοκιμζσ, ςφμφωνα με τθν 
φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00.   
Δεν περιλαμβάνεται θ δαπάνθ εκςκαφισ και επίχωςθσ τθσ τάφρου.   
Τιμι ανά τρζχον μζτρο (m) 
 
Σιμι ενόσ m   0,35 € ΜΗΔΕΝ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΣΡΙΑΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.24 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η1.1.3 ΢ωλινασ από πολυαικυλζνιο (ΡΕ) ονομαςτικισ πίεςθσ 6 
atm ονομαςτικισ διαμζτρου Φ 205 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ8 100%) 
 
Σωλινεσ από πολυαικυλζνιο υψθλισ πυκνότθτασ (HD΢Ε), πίεςθσ λειτουργίασ 6 atm (SDR 
21), κατά EN 12201-2, ι πολυαικυλζνιο χαμθλισ πυκνότθτασ (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = 
ςυντελεςτισ αςφαλείασ = 1,25  ι 1,40) για διατομζσ ζωσ Φ32 mm. Στθν τιμι μονάδοσ 
περιλαμβάνεται θ προμικεια των ςωλινων, των πάςθσ φφςεωσ εξαρτθμάτων και 
μικροχλικϊν (καννάβι, τεφλόν κλπ), θ μεταφορά, θ προςζγγιςθ, και θ εγκατάςταςθ 
επιφανειακά ι ςε τάφρο, κακϊσ και οι ςυνδζςεισ, ρυκμίςεισ και δοκιμζσ, ςφμφωνα με τθν 
φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00.   
Δεν περιλαμβάνεται θ δαπάνθ εκςκαφισ και επίχωςθσ τθσ τάφρου.   
Τιμι ανά τρζχον μζτρο (m) 
 
Σιμι ενόσ m   0,45 € ΜΗΔΕΝ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΢ΑΡΑΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 6.25 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η1.1.4 ΢ωλινασ από πολυαικυλζνιο (ΡΕ) ονομαςτικισ πίεςθσ 6 
atm ονομαςτικισ διαμζτρου Φ 32 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ8 100%) 
 
Σωλινεσ από πολυαικυλζνιο υψθλισ πυκνότθτασ (HD΢Ε), πίεςθσ λειτουργίασ 6 atm (SDR 
21), κατά EN 12201-2, ι πολυαικυλζνιο χαμθλισ πυκνότθτασ (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = 
ςυντελεςτισ αςφαλείασ = 1,25  ι 1,40) για διατομζσ ζωσ Φ32 mm. Στθν τιμι μονάδοσ 
περιλαμβάνεται θ προμικεια των ςωλινων, των πάςθσ φφςεωσ εξαρτθμάτων και 
μικροχλικϊν (καννάβι, τεφλόν κλπ), θ μεταφορά, θ προςζγγιςθ, και θ εγκατάςταςθ 
επιφανειακά ι ςε τάφρο, κακϊσ και οι ςυνδζςεισ, ρυκμίςεισ και δοκιμζσ, ςφμφωνα με τθν 
φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00.   
Δεν περιλαμβάνεται θ δαπάνθ εκςκαφισ και επίχωςθσ τθσ τάφρου. 
  Τιμι ανά τρζχον μζτρο (m) 
 

Σιμι ενόσ m 0,65 € ΜΗΔΕΝ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.26 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η1.1.6 ΢ωιήλας από ποισαηζσιέληο (ΡΕ) ολοκαζηηθής πίεζες 6 
atm ολοκαζηηθής δηακέηροσ Φ 50 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΗΛΜ8 100%) 

 

Σωλινεσ από πολυαικυλζνιο υψθλισ πυκνότθτασ (HD΢Ε), πίεςθσ λειτουργίασ 6 atm (SDR 
21), κατά EN 12201-2, ι πολυαικυλζνιο χαμθλισ πυκνότθτασ (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = 
ςυντελεςτισ αςφαλείασ = 1,25  ι 1,40) για διατομζσ ζωσ Φ32 mm. Στθν τιμι μονάδοσ 
περιλαμβάνεται θ προμικεια των ςωλινων, των πάςθσ φφςεωσ εξαρτθμάτων και 
μικροχλικϊν (καννάβι, τεφλόν κλπ), θ μεταφορά, θ προςζγγιςθ, και θ εγκατάςταςθ 
επιφανειακά ι ςε τάφρο, κακϊσ και οι ςυνδζςεισ, ρυκμίςεισ και δοκιμζσ, ςφμφωνα με τθν 
φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00.   

Δεν περιλαμβάνεται θ δαπάνθ εκςκαφισ και επίχωςθσ τθσ τάφρου.   

Τιμι ανά τρζχον μζτρο (m)  

 

Σιμι ενόσ m 1,15 € ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑΠΕΝΣΕ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 

Α.Σ.: 6.27 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η1.1.9 ΢ωιήλας από ποισαηζσιέληο (ΡΕ) ολοκαζηηθής πίεζες 6 
atm ολοκαζηηθής δηακέηροσ Φ 90 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΗΛΜ8 100%) 

 

Σωλινεσ από πολυαικυλζνιο υψθλισ πυκνότθτασ (HD΢Ε), πίεςθσ λειτουργίασ 6 atm (SDR 
21), κατά EN 12201-2, ι πολυαικυλζνιο χαμθλισ πυκνότθτασ (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = 
ςυντελεςτισ αςφαλείασ = 1,25  ι 1,40) για διατομζσ ζωσ Φ32 mm. Στθν τιμι μονάδοσ 
περιλαμβάνεται θ προμικεια των ςωλινων, των πάςθσ φφςεωσ εξαρτθμάτων και 
μικροχλικϊν (καννάβι, τεφλόν κλπ), θ μεταφορά, θ προςζγγιςθ, και θ εγκατάςταςθ 
επιφανειακά ι ςε τάφρο, κακϊσ και οι ςυνδζςεισ, ρυκμίςεισ και δοκιμζσ, ςφμφωνα με τθν 
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φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00.   

Δεν περιλαμβάνεται θ δαπάνθ εκςκαφισ και επίχωςθσ τθσ τάφρου.   

Τιμι ανά τρζχον μζτρο (m)  

 

Σιμι ενόσ m 4,00 € ΣΕ΢΢ΕΡΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΜΗΔΕΝ ΛΕΠΣΑ 
 

Α.Σ.: 6.28 

ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ8.΢ΧΕΣ.Θ4 ΢ωλινασ δικτυόμενου πολυαικυλενίου Φ 22 Χ 3mm με 
spiral 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΗΛΜ8 100%) 

Ρρομικεια, προςκόμιςθ επι τόπου του ζργου και τοποκζτθςθ πλαςτικοφ ςωλινα από 
δικτυομζνο πολυαικυλζνιο υψθλισ πυκνότθτασ με βακμό δικτφωςθσ μεγαλφτερο του 75% 
πίεςθσ λειτουργίασ 10Βαr ςτουσ 80 C , να ικανοποιεί το πρότυπα ΕΝ 12318 CLASS 5, 
DIN16892, DIN 16893 , εξωτερικισ διαμζτρου Φ22  πάχουσ τοιχϊματοσ 3,0mm 
τοποκετθμζνοσ με όλα τα ειδικά τεμάχια ςφνδεςθσ , ςτερζωςθσ  ρακόρ ορειχάλκινα ( 
απαγορεφεται θ ςτερζωςθ με ιλουσ ) και ςυγκόλλθςθσ, δθλαδι ςωλινασ Χ΢Ε  ςφνδεςμοι, 
ρακόρ, ταυ, κ.τ.λ. επι τόπου και εργαςία πλιρουσ εγκατάςταςθσ και ςφνδεςθσ και  ςτιριξθσ 
του ιδίουςωλινα με τα ςϊματα και το κολλεκτερ διανομισ). 

Στθν τιμι περιλαμβάνεται και  το spiral προςταςίασ. 
 (1m) 
 
Σιμι ενόσ ΜΜ  7,02  ΕΠΣΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΔΤΟ ΛΕΠΣΑ 
 

Α.Σ.: 6.29 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η8.3.1.3  Εκτοξευτιρεσ αυτοανυψοφμενοι, ςτατικοί ανφψωςθσ 15cm 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΗΛΜ8 100%) 

 

Εκτοξευτιρεσ αυτοανυψοφμενοι (pop-up), ςτατικοί, 1/2'' BSP, ακτίνασ ενεργείασ 2,0 - 5,0 m, με 
ακροφφςιο ςτακεροφ ι ρυκμιηόμενου τομζα, κανονικισ παροχισ, ενςωματωμζνο ι πρόςκετο, 
με αντιςτραγγιςτικι βαλβίδα (antidrain).  
Ρρομικεια επί τόπου του ζργου με τα εξαρτιματα ςφνδεςθσ και τα μικροχλικά, εργαςία 
τοποκζτθςθσ, ςφνδεςθσ, ρυκμίςεων και δοκιμϊν,  ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και 
τθν ΕΤΕΡ 10-08-01-00. Θ αξία του ακροφφςιου πλθρϊνεται τιμολογείται ιδιαίτερα ςφμφωνα με 
τα άρκρα Θ 8.3.18. 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ)  

Άρκρο ςϊμα ανφψωςθσ 

Θ8.3.1.3 15 cm 

 
Σιμι ενόσ τεμ. 13,50 € ΔΕΚΑΣΡΙΑ  ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.30 
ΑΡΘΡΟ: ΗΛΜ11.Τ.1  ΢φνδεςθ με δίκτυο ΔΕΤΑΛ 
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                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΗΛΜ11 100%) 

 

 Ρρομικεια; προςκόμιςθ και τοποκζτθςθ ςζλλασ υδρολθψίασ  χυτοςιδθρισ για πλιρθ 
ςφνδεςθ και τοποκζτθςθ επί ςωλινα PVC Φ63 ι Φ90 παροχισ 1 1/4 του μαςτοφ 1 ¼ , τθσ 
βάνασ αναχϊρθςθσ 1 1/4  τθσ διαςτολισ  από 1 ¼ ςε  1 /1/2 του εξαρτιματοσ μετάβαςθσ 1  1/2 
ςε πολυαικυλζνιο Φ40,  τθσ θλεκτρομοφφασ Φ40, του ςωλινα Φ40/10ατμ HDPE  και 
αντίςτροφα του εξαρτιματοσ μετάβαςθσ τθσ ςυςτολισ τθσ βάνασ και του μαςτοφ προσ το 
υδρόμετρο  μετά των υλικϊν μικρουλικϊν, δοκιμϊν παραδοτζο ςε λειτουργία. 
 (1 τεμ.) 
 
Σιμι ενόστεμ. 367,40 € ΣΡΙΑΚΟ΢ΙΑ ΕΞΗΝΣΑ ΕΠΣΑ ΕΠΣΑ  ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΢ΑΡΑΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 

 

 

Α.Σ.: 6.31 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Δ1.7 Δζνδρα κατθγορίασ Δ7 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  Ρ΢Σ5210 100%) 

 
Ρρομικεια καλλωπιςτικϊν δζνδρων με τισ δαπάνεσ ςυςκευαςίασ, 
φορτοεκφόρτωςθσ και μεταφοράσ ςτον τόπο του ζργου, τυχόν προςωρινισ 
αποκικευςθσ και ςυντιρθςθσ ςτο φυτϊριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορϊν, 
τυχόν απωλειϊν κατά τθν μεταφορά, τισ δαπάνεσ του εργατοτεχνικοφ προςωπικοφ 
και μζςων που κα απαςχολθκοφν, κακϊσ και όποια άλλθ δαπάνθ απαιτείται για τθν 
διατιρθςθ των δζνδρων ςε αρίςτθ κατάςταςθ μζχρι και τθ φφτευςι τουσ, ςφμφωνα 
με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-09-01-00.. 
Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

 
Τιμι ενόσ τεμ. 120,00 € ΕΚΑΣΟΝ ΕΙΚΟ΢Ι ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΜΗΔΕΝ  ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.32 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Ε9.7 Φύηεσζε θσηώλ κε κπάια τώκαηος όγθοσ 23 - 40 lt 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  Ρ΢Σ5210 100%) 

Φφτευςθ φυτϊν με μπάλα χϊματοσ όγκου 23 - 40 lt, δθλαδι: φφτευςθ με ςωςτι 
τοποκζτθςθ του φυτοφ ςτο λάκκο μζχρι το λαιμό τθσ ρίηασ, γζμιςμα του λάκκου μζχρι τθν 
επιφάνεια του εδάφουσ, πάτθμα του χϊματοσ μζςα ςτο λάκκο φφτευςθσ, λίπανςθ και 
ςχθματιςμόσ λεκάνθσ άρδευςθσ και μια άρδευςθ του με κατάκλυςθ τθσ λεκάνθσ, ςφμφωνα 
με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-05-01-00 

Στθν τιμι περιλαμβάνονται θ αξία του λιπάςματοσ και του νεροφ και θ δαπάνθ 
απομάκρυνςθσ όλων των υλικϊν που κα προκφψουν από τθ φφτευςθ (πζτρεσ, ςακοφλεσ, 
δοχεία κλπ). 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

 

Σιμι ενόσ τεμ 4,00 € ΣΕ΢΢ΕΡΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΜΗΔΕΝ  ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 6.33 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Δ2.5 Θάκλοη θαηεγορίας Θ5 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  Ρ΢Σ5210 100%) 

 

Ρρομικεια καλλωπιςτικϊν κάμνων με τισ δαπάνεσ ςυςκευαςίασ, φορτοεκφόρτωςθσ και 
μεταφοράσ ςτον τόπο του ζργου, τυχόν προςωρινισ αποκικευςθσ και ςυντιρθςθσ ςτο 
φυτϊριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορϊν, τυχόν απωλειϊν κατά τθν μεταφορά, τισ 
δαπάνεσ του εργατοτεχνικοφ προςωπικοφ και μζςων που κα απαςχολθκοφν, κακϊσ και 
όποια άλλθ δαπάνθ απαιτείται για τθν διατιρθςθ των κάμνων ςε αρίςτθ κατάςταςθ μζχρι 
και τθ φφτευςι τουσ, ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-09-01-00. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

 

Σιμι ενόσ τεμ. 30,00 € ΣΡΙΑΝΣΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΜΗΔΕΝ  ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.34 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Ε9.5 Φφτευςθ φυτϊν με μπάλα χϊματοσ όγκου 4,50 - 12,00 lt 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  Ρ΢Σ5210 100%) 

 

Φφτευςθ φυτϊν με μπάλα χϊματοσ όγκου 4,50 - 12,00 lt, δθλαδι: φφτευςθ με ςωςτι 
τοποκζτθςθ του φυτοφ ςτο λάκκο μζχρι το λαιμό τθσ ρίηασ, γζμιςμα του λάκκου μζχρι τθν 
επιφάνεια του εδάφουσ, πάτθμα του χϊματοσ μζςα ςτο λάκκο φφτευςθσ, λίπανςθ και 
ςχθματιςμόσ λεκάνθσ άρδευςθσ, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-05-01-00. 

Στθν τιμι περιλαμβάνονται θ αξία του λιπάςματοσ και του νεροφ και θ δαπάνθ 
απομάκρυνςθσ όλων των υλικϊν που κα προκφψουν από τθ φφτευςθ, πζτρεσ, ςακοφλεσ 
(πζτρεσ, ςακοφλεσ, δοχεία κλπ). 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

 

Σιμι ενόσ τεμ 1,30 € ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΣΡΙΑΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.35 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Ε11.1.1 Τποςτφλωςθ δζνδρου με τθν αξία του παςςάλου Για 
μικοσ παςςάλου μζχρι 2,50 m 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  Ρ΢Σ5240 100%) 

 

Yποςτφλωςθ δζντρου με τθν αξία παςςάλου ευκυτενοφσ, αποφλοιωμζνου, βαμμζνου, 
πελεκθτοφ ςτο κάτω άκρο, πιςςαριςμζνου μζχρι φψοσ 0,50 m, από κατάλλθλθ ξυλεία. Στθν 
τιμι ςυμπεριλαμβάνονται θ αξία και μεταφορά επί τόπου του παςςάλου, οι δαπάνεσ του 
εργατοτεχνικοφ προςωπικοφ, των μικροχλικϊν και των εργαλείων που κα χρθςιμοποιθκοφν 
για τθν κατακόρυφθ ζμπθξι του ςε βάκοσ 0,50 m, ςε οποιοδιποτε είδοσ εδάφουσ, και με 
οποιαδιποτε κλίςθ κακϊσ και θ πρόςδεςι του δζντρου ς’ αυτόν με κατάλλθλο μζςον. 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

 

Σιμι ενόσ τεμ 2,50 € ΔΤΟ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΣΑ ΛΕΠΣΑ 
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Α.Σ.: 6.36 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Ε9.1 Φφτευςθ ποωδϊν φυτϊν και βολβϊν 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  Ρ΢Σ5220 100%) 

 

Φφτευςθ ποωδϊν και βολβωδϊν φυτϊν, δθλαδι διάνοιξθ λάκκου κυλινδρικισ διατομισ, 
φφτευςθ με τθ ςωςτι τοποκζτθςθ του φυτοφ μζςα ςτο λάκκο μζχρι το λαιμό τθσ ρίηασ, 
γζμιςμα του λάκκου μζχρι τθν επιφάνεια του εδάφουσ, πάτθμα του χϊματοσ μζςα ςτο 
λάκκο, λίπανςθ και ςχθματιςμόσ λεκάνθσ άρδευςθσ, ςφμφωνα με τθν μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 
10-05-01-00. 

Στθν τιμι περιλαμβάνονται θ αξία του λιπάςματοσ και του νεροφ και θ δαπάνθ 
απομάκρυνςθσ όλων των υλικϊν που κα προκφψουν από τθ φφτευςθ (πζτρεσ, ςακοφλεσ, 
δοχεία κλπ). 

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

Σιμι ενόσ τεμ 0,40 € ΜΗΔΕΝ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΢ΑΡΑΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.37 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Δ6.1 Ποϊδθ - πολυετι και ετιςια, διετι, βολβϊδθ κλπ φυτά 
κατθγ. Π1 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  Ρ΢Σ5220 100%) 

 

Ρρομικεια ποωδϊν - πολυετϊν φυτϊν και ετθςίων, διετϊν, βολβωδϊν κλπ φυτϊν με τισ 
δαπάνεσ ςυςκευαςίασ, φορτοεκφόρτωςθσ και μεταφοράσ ςτον τόπο του ζργου, τυχόν 
προςωρινισ αποκικευςθσ και ςυντιρθςθσ ςτο φυτϊριο του εργοταξίου, πλαγίων 
μεταφορϊν, τυχόν απωλειϊν κατά τθν μεταφορά, φορτοεκφόρτωςθ, αποκικευςθ και 
φφλαξθ, τισ δαπάνεσ του εργατοτεχνικοφ προςωπικοφ και μζςων που κα απαςχολθκοφν, 
κακϊσ και όποια άλλθ δαπάνθ απαιτείται για τθν διατιρθςθ των ποωδϊν - πολυετϊν 
φυτϊν ςε αρίςτθ κατάςταςθ μζχρι και τθ φφτευςι τουσ, ςφμφωνα με τθν φυτοτεχνικι 
μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-05-07-00.  

Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

 

Σιμι ενόσ τεμ. 0,85 € ΜΗΔΕΝ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.38 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Ε1.2 Άνοιγμα λάκκων διαςτάςεων  0,50 x 0,50 x 0,50 m 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  Ρ΢Σ5120 100%) 

 

Άνοιγμα λάκκων ςε χαλαρό ζδαφοσ, με εργαλεία χειρόσ, κακϊσ και κακαριςμόσ και 
αποκομιδι των υπολειμμάτων ριηϊν και των αχριςτων υλικϊν, ςφμφωνα με τθν 
φυτοτεχνικι μελζτθ και τθν ΕΤΕΡ 10-05-01-00. Στθν τιμι περιλαμβάνονται όλεσ οι δαπάνεσ 
του απαιτουμζνου εργατοτεχνικοφ προςωπικοφ, εργαλείων και μζςων για τθν πλιρθ 
εκτζλεςθ τθσ εργαςίασ. 
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Τιμι ανά τεμάχιο (τεμ) 

 

Σιμι ενόσ τεμ 1,50 € ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 

 

Α.Σ.: 6.39 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Β1  Μεταλλικζσ ςχάρεσ δζνδρων 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΥΔ΢6752 100%) 
 
Ρρομικεια, μεταφορά επί τόπου και τοποκζτθςθ χυτοςιδθράσ ςχάρασ ςτθ λεκάνθ 
άρδευςθσ του δζνδρου, με επεξεργαςία αντιδιαβρωτικισ προςταςίασ (προετοιμαςία 
επιφανείασ με μεταλλοβολι και βαφι με δφο ςτρϊςεισ αντιδιαβρωτικοφ υλικοφ και δφο 
ςτρϊςεισ τελικισ βαφισ). Στθν τιμι περιλαμβάνονται και οι ςυνδετιρεσ των ςχαρϊν, κακϊσ 
και οι πάςθσ φφςεωσ δαπάνεσ εργατοτεχνικοφ προςωπικοφ, εργαλείων και μζςων για τθν 
πλιρθ εγκατάςταςθ τθσ εςχάρασ. 
 
Τιμι ανά χιλιόγραμμο (kg) 
 
Σιμι ενόσ kgr 3,50 € ΣΡΙΑ ΕΤΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΣΑ  ΛΕΠΣΑ 

Α.Σ.: 6.40 

ΑΡΘΡΟ: ΠΡ΢-Η9.2.15.8 Καλϊδιο τφπου J1VV-U (ΝΤΤ) 3 x 2,5mm2 

                                                    (Ανακεωρείται με το άρκρο  ΘΛΜ47 100%) 

 
Καλϊδιο τφπου JIVV-U  (ΝΥΥ) και μικροχλικά (κολάρα, κλζμμεσ κλπ) επί τόπου του ζργου, με 
τθν εργαςία πλιρουσ τοποκζτθςθσ ςε τάφρο ι ςωλινεσ διζλευςθσ καλωδίων, 
διαμόρφωςθσ, ςφνδεςθσ και  ελζγχου. 
Τιμι ανά τρζχον μζτρο (m)   
 
Σιμι ενόσ m. 0,75 €    ΕΒΔΟΜΗΝΣΑ ΠΕΝΣΕ ΛΕΠΣΑ 

 

ΛΙΒΑΔΕΙΑ 01/06/2020  

 

ΣΥΝΤΑΧΘΘΚΕ  ΘΕΩ΢ΘΘΘΚΕ 

 

 

ΜΡΟΥΤΣΙΚΟΣ ΓΕΩ΢ΓΙΟΣ 

Ρολιτικόσ Μθχ/κοσ 

 

 

 

 

 

ΝΤΑΛΙΑΝΘΣ Χ΢ΘΣΤΟΣ 

Τοπογράφοσ Μθχανικόσ 

 

 

ΧΑΤΗΟΡΟΥΛΟΣ ΡΑ΢ΑΣΚΕΥΑΣ 

Θλεκτρολόγοσ Μθχανικόσ 
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